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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Η
κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ έχει ξεφύγει από το
πεδίο της πολιτικής αντιπαράθεσης και πλέον
αγγίζει τα όρια της ψυχιατρικής επιστήμης. Τα

όσα συμβαίνουν στο κόμμα της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης θα αποτυπωθούν πολύ σύντομα και σε δη-
μοσκοπικό επίπεδο. H κατρακύλα του ΣΥΡΙΖΑ στις
έρευνες κοινής γνώμης που σύντομα θα έλθουν στο
φως της δημοσιότητας θα επιβεβαιώσουν πλήρως ότι
ο ελληνικός λαός αποστρέφει το πρόσωπό του από το
τσίρκο Medrano της Κουμουνδούρου. Δεν ενδιαφέ-
ρεται κανείς για τα ευτράπελα που συμβαίνουν στην
αποκαλούμενη ριζοσπαστική Αριστερά και οι πολίτες
τους θεωρούν κατώτερους των περιστάσεων.

Οι σφοδρές συγκρούσεις και οι καταγγελίες που

ακούγονται θυμίζουν το κινηματογραφικό αριστούρ-
γημα του 1975 «Στη φωλιά του κούκου» με πρωταγω-
νιστή τον Τζακ Νίκολσον. Το μόνο θετικό είναι ότι
έχουν αρχίσει και ανοίγουν τα στόματα όχι μόνο για
τον ρόλο του «νεοπροέδρου» Κασσελάκη, αλλά και
για τις υπόγειες διαδρομές του προηγούμενου προ-
έδρου Αλέξη Τσίπρα… Σύντροφοι όπως ο Πάνος
Σκουρλέτης μιλούν πλέον ανοιχτά για παράκεντρα
γύρω από τον Τσίπρα τα οποία έστησαν και μεθόδευ-
σαν τη διάδοχη κατάσταση και την έλευση του Στέφα-
νου Κασσελάκη, ο οποίος τελικά μόνο ουρανοκατέ-
βατος δεν είναι. Φυτευτός ενδέχεται να είναι, αλλά
σίγουρα όχι ουρανοκατέβατος.

Υπάρχουν λοιπόν κέντρα και παράκεντρα τα

οποία προετοίμασαν αυτό που ζούμε τώρα, εν γνώ-
σει του πρώην προέδρου. Η «Ρ» σας τα έχει αποκα-
λύψει όλα αυτά με ρεπορτάζ για τις σχέσεις αλλά
και για την εμπλοκή συγκεκριμένων επιχειρημα-
τιών σε αυτή την πολύ θολή ιστορία… Μέχρι το τέ-
λος της διαδικασίας, που με μαθηματική ακρίβεια
θα είναι η διάσπαση, θα μάθουμε ακόμα περισσότε-
ρα πράγματα. Θα τα αποκαλύψει η ίδια η εσωκομ-
ματική αντιπολίτευση στο πλαίσιο της τελικής μά-
χης για την ιδιοκτησία του κόμματος. Και κάπου
εκεί θα γκρεμιστεί το διαβόητο ηθικό πλεονέκτημα
της καθαρής και αμόλυντης Αριστεράς που δεν δια-
πλέκεται και δεν διαφθείρεται. 

Άνοιξε και σας… περιμένει 
η ψυχιατρική πτέρυγα 
της Κουμουνδούρου

Δεν ενδιαφέρεται κανείς 
για τα ευτράπελα που συμβαίνουν

στην αποκαλούμενη ριζοσπαστική
Αριστερά και οι πολίτες 

τους θεωρούν κατώτερους
των περιστάσεων
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«A
λλος για γάμο τράβηξε κι άλ-
λος για Μέση Ανατολή», σχο-
λιάζουν σκωπτικά οι «γαλάζι-

οι», περιγράφοντας με τον πλέον καυστικό
τρόπο τα όσα συμβαίνουν στις μέρες μας
στην πολιτική σκηνή, με τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη να επιδίδεται σε έναν
πραγματικό μαραθώνιο για να αυξήσει τον

παρεμβατικό ρόλο της Ελ-
λάδας στα όσα δραματικά
τεκταίνονται στη Μέση
Ανατολή και ταυτοχρόνως
να προετοιμαστεί για τη
διαχείριση των βαριών συ-
νεπειών που θα επιφέρει
τυχόν γενίκευση του πολέ-
μου στη «γειτονιά μας»,

και τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης να επιδεικνύει τη βέρα του, διαγρά-
φοντας ταυτόχρονα μέσω TikTok ιστορικά
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ.

«Είναι περιττό να σχολιάσουμε οτιδήπο-
τε αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ. Οι εξελίξεις μιλούν
από μόνες τους», λένε κορυφαία κυβερνη-
τικά και κομματικά στελέχη της ΝΔ, αφή-
νοντας σαφώς να εννοηθεί ότι η πρωτοφα-
νής στα μεταπολιτευτικά χρονικά της χώ-
ρας κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης,
ούτε έναν μήνα μετά την εκλογή του νέου
του αρχηγού, επιβεβαιώνουν πέραν πάσης
αμφιβολίας ότι ο μοναδικός αντίπαλος της
κυβέρνησης είναι τα προβλήματα και τυ-
χόν επανάληψη συμπεριφορικών φαινο-
μένων που διεγείρουν αρνητικά τα ανα-
κλαστικά της κοινωνίας. 

«Θωρακισμένη η οικονομία»
Οι ίδιοι κύκλοι επισημαίνουν ότι η έλλει-

ψη ουσιαστικών προτάσεων από την πλευ-
ρά της μείζονος αντιπολίτευσης γίνεται

ακόμα πιο εμφανής στην τρέχουσα συγκυ-
ρία, όπου ολόκληρος ο πλανήτης, η ΕΕ και
φυσικά η χώρα μας παρακολουθούν με
κομμένη την ανάσα την κατάσταση στη Μέ-
ση Ανατολή και προετοιμάζονται για τις βα-
ριές συνέπειες που θα επέλθουν, αν η πολε-
μική ανάφλεξη στη Μέση Ανατολή οδηγή-
σει σε διεύρυνση της σύρραξης. 

Ο πρωθυπουργός, από την πρώτη στιγμή
της αιματηρής επίθεσης της Χαμάς στο Ισ-
ραήλ, έσπευσε να στείλει καθησυχαστικό
μήνυμα στους πολίτες ότι η ελληνική οικο-
νομία είναι θωρακισμένη και προστατευμέ-
νη έναντι των όποιων αναταράξεων στη Μέ-
ση Ανατολή. Παρά ταύτα, ουδείς στο Μέγα-
ρο Μαξίμου παραγνωρίζει τον κίνδυνο μιας
ανεξέλεγκτης σύρραξης, η οποία θα μπο-
ρούσε να επιδράσει σαν χιονοστιβάδα και
να επιβάλει ριζικές αναπροσαρμογές στον
κυβερνητικό σχεδιασμό. 

Όπως παραδέχονται κυβερνητικά στελέ-
χη, η πλέον προφανής απειλή θα μπορούσε
να προκύψει από τις επιπτώσεις στην αγορά
της ενέργειας, οι οποίες με τη σειρά τους θα
συμπαρασύρουν τις τιμές του πετρελαίου
και αυτές με τη σειρά τους τις τιμές όλων
των βασικών καταναλωτικών αγαθών.

Παρά ταύτα, και ενώ οι κραδασμοί από
την κατάσταση στη Μέση Ανατολή έχουν
φτάσει μέχρι την ΕΕ, η κυβέρνηση κέρδισε
το στοίχημα που είχε βάλει ο πρωθυπουρ-
γός για την ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας, εξέλιξη εξαιρετικά σημαντική

για την ελληνική οικονομία και συνολικά
για τη χώρα.

Έτοιμοι για νέα μέτρα
στήριξης εφόσον χρειαστεί

Με τον «αέρα» αυτόν και με μια δημοσιο-
νομική άνεση, την οποία, ωστόσο, το Μέγα-
ρο Μαξίμου και το ΥΠΟΚ διαφυλάσσουν με
κάθε τρόπο, επεξεργάζονται ήδη όλα τα πι-
θανά μέτρα που θα απαιτηθούν, σε περίπτω-
ση νέας διεθνούς ενεργειακής κρίσης για τη
στήριξη των νοικοκυριών και των επιχειρή-
σεων. Ήδη τα πρώτα μέτρα ανακοινώθηκαν
από τον αρμόδιο υπουργό και αν χρειαστεί
θα υπάρξουν και νέα. 

Πέραν αυτών, ωστόσο, ο πόλεμος στη Μέση
Ανατολή έχει ξεσπάσει σε μια περίοδο που
Αθήνα και Άγκυρα έχουν δρομολογήσει την
επανέναρξη του ελληνοτουρκικού διαλόγου,
με ορόσημο την πραγματοποίηση του Ανώτα-
του Συμβουλίου Συνεργασίας στις αρχές Δε-
κεμβρίου. Και σε αυτό το πεδίο, ωστόσο, οι εξε-
λίξεις συναρτώνται από την έκβαση του πολέ-
μου στη Μέση Ανατολή, με δεδομένη την εμ-
πλοκή της Τουρκίας και τη σαφή αντιδυτική
στάση που έχει κρατήσει ο πρόεδρος Ερντογάν. 

Το κυβερνητικό επιτελείο, το οποίο εξαρ-
χής διατηρούσε χαμηλούς τους τόνους, πα-
ρακολουθεί τις εξελίξεις, χωρίς να κρίνει μέ-
χρι στιγμής ότι πρέπει να αναβληθούν όσα
έχουν δρομολογηθεί. Τα πάντα, ωστόσο, θα
προσδιοριστούν από τις εξελίξεις στο πεδίο
του εν εξελίξει πολέμου. 

Ο μαραθώνιος Μητσοτάκη 
και οι… βέρες Κασσελάκη

Ποιες μεταρρυθμίσεις αρχίζουν να… τρέχουν 
Ταυτόχρονα με την οικονομία και τα εθνικά, ο πρωθυπουργός

έχει δώσει ήδη εντολή στους υπουργούς του να «τρέξουν» όλες
οι μεταρρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στο χρονοδιάγραμμα
του Μεγάρου Μαξίμου για τους επόμενους μήνες, μέχρι τις ευ-
ρωεκλογές.

Όπως αποφασίστηκε στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο, τον
δρόμο της υλοποίησης παίρνει μία σειρά από κρίσιμες πρωτο-
βουλίες και συγκεκριμένα:

• Για την αυστηροποίηση του πλαισίου προστασίας υπερχρεω-
μένων δανειοληπτών αλλά και υψηλά πρόστιμα για τις εταιρείες
διαχείρισης δανείων αν παραβιάζουν τις υποχρεώσεις τους
έναντι των οφειλετών.

• Για τη δημιουργία νέου πλαισίου οργάνωσης και εποπτείας
των επαγγελματικών ταμείων ασφάλισης, αυτό που αποκαλείται
δεύτερος πυλώνας οικειοθελούς συλλογικής ασφάλισης.

• Για την ενθάρρυνση της νόμιμης εργασίας, με κατάργηση της

παρακράτησης κατά 30% της σύνταξης όσων συνταξιούχων επι-
λέγουν να εργαστούν.

• Για τη δεύτερη φάση δωρεάν καθολικής επέκτασης του προ-
σωπικού γιατρού: μια καίρια μεταρρύθμιση για την αναδιοργά-
νωση της διαχρονικά παραμελημένης πρωτοβάθμιας φροντίδας.

• Για τη διαχείριση των δασών με την προώθηση της σύμπρα-
ξης δασικών συνεταιρισμών με εταιρείες για την αποκομιδή και
εκμετάλλευση της βιομάζας, την ενίσχυση της δασικής υπηρε-
σίας με μόνιμο και εποχικό προσωπικό και τη χρήση έξυπνης τε-
χνολογίας για την προστασία του δάσους.

Και έπεται συνέχεια, αφού όπως συνομολογούν στελέχη του
κυβερνητικού επιτελείου, όσο οι εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ αποτε-
λούν το βασικό θέμα συζήτησης στα… πρωινάδικα, η κυβέρνηση
γκαζώνει τις μηχανές για να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των
πολιτών και να δείξει ότι πήρε το μήνυμα που της έστειλαν οι ψη-
φοφόροι στις πρόσφατες αυτοδιοικητικές κάλπες.

Την ώρα που ο πρωθυπουργός
κάνει αγώνα δρόμου εντός και
εκτός Ελλάδας, στον ΣΥΡΙΖΑ
ασχολούνται με τον γάμο και 

τον μήνα του μέλιτος του αρχηγού
Της 

Έλλης 
Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Τ
α όσα δήλωσε χθες ο Πάνος Σκουρ-
λέτης περί παράκεντρων δίπλα στον
Τσίπρα έρχονται να επιβεβαιώσουν

πλήρως το πρωτοσέλιδο ρεπορτάζ της «Po-
litical» της 24ης Οκτωβρίου για τις υπόγειες
διαδρομές του Ανδρέα Δρακόπουλου με
τους Αλέξη Τσίπρα, Παύλο Πολάκη και Στέ-
φανο Κασσελάκη. Για τον «σκοτεινό ρόλο»
του κ. Δρακόπουλου υπήρξε κι άλλο πρω-
τοσέλιδο δημοσίευμα στις 14 Οκτωβρίου
αναφορικά με τον άνθρωπο που προωθεί
τον Στέφανο Κασσελάκη, αλλά και τις σχέ-
σεις του με δήθεν ερευνητικές δημοσιο-
γραφικές ομάδες όπως οι Reporters Uni-
ted, οι οποίες όλως τυχαίως συνδέονται με
το καθεστώς ΣΥΡΙΖΑ.

Η τοποθέτηση Ρωμανού
και η θύελλα αντιδράσεων

Άμεση ήταν η παρέμβαση της ΝΔ. Ο εκ-
πρόσωπος της ΝΔ Νίκος Ρωμανός κάλεσε
τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να τοποθετηθεί επί των κα-
ταγγελιών του κ. Σκουρλέτη περί «υπόγει-
ου μηχανισμού μαύρης προπαγάνδας». «Ο
πρώην γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ Πάνος
Σκουρλέτης αποκάλυψε σήμερα έναν υπό-
γειο μηχανισμό μαύρης προπαγάνδας και
χειραγώγησης της κοινής γνώμης, στον
οποίο επώνυμοι αρθρογράφοι εφημερί-
δων διαχειρίζονταν δεκάδες λογαρια-
σμούς στα social media, καθώς και τους
λογαριασμούς του Αλέξη Τσίπρα», τόνισε ο
κ. Ρωμανός σε ανάρτησή του στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης.

«Πρόκειται για τον ίδιο μηχανισμό που
όλα τα προηγούμενα χρόνια οργάνωνε δο-
λοφονίες χαρακτήρων, διέσπειρε fake
news και δημιουργούσε υβριστικά hash-
tags. Τα συγκεκριμένα ζητήματα ξεφεύ-
γουν κατά πολύ από τα εσωκομματικά του
ΣΥΡΙΖΑ και επιβάλλεται να απαντηθούν»,
συμπλήρωσε ο εκπρόσωπος της ΝΔ.

Επαλήθευσε το ρεπορτάζ
της «P» ο Σκουρλέτης

Oυσιαστικά ο κ. Σκουρλέτης επιβεβαί-
ωσε μέχρι κεραίας το μεγάλο ρεπορτάζ
που είχε δημοσιεύσει η «Political» για τα
«πιστόλια» της Κουμουνδούρου στα social
media που βρίζουν, καταριούνται και συ-
κοφαντούν με σύστημα. Τότε βέβαια τα
«πιστόλια» αυτά, που καθ’ έξιν δολοφο-
νούσαν χαρακτήρες και μοιράζονταν υβρι-
στικά hashtags κατά της Νέας Δημοκρα-
τίας, αποτελούσαν «βέλος στη φαρέτρα»
του επικοινωνιακού πολέμου και όχι πρό-
βλημα για το κόμμα. 

Εδώ και τώρα, λοιπόν, όλα τα κόμματα
του Κοινοβουλίου οφείλουν να πιέσουν τον
ΣΥΡΙΖΑ και τα στελέχη του να δώσουν κα-
θαρές απαντήσεις για το ποια είναι αυτά τα
παράκεντρα που εξυφαίνονται τέτοια σχέ-
δια και χειραγωγούν καταστάσεις στον δη-
μόσιο βίο. Εδώ δεν μιλάμε πλέον μόνο για
μια εσωτερική υπόθεση ενός κόμματος,
αλλά για καταστάσεις που τεκταίνονται στο
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
που έχει έναν θεσμικό ρόλο. Ποια είναι αυ-
τά τα παράκεντρα γύρω από τον Τσίπρα που
δούλευαν υπόγεια; Δεν πρέπει να κατονο-
μαστούν; 

«Κάποια παράκεντρα γύρω από τον Τσί-
πρα δουλέψαν υπόγεια με έναν στημένο
μηχανισμό. Ο Αλέξης Τσίπρας έχει υπο-
χρέωση να μιλήσει και έπρεπε να το κάνει
και πριν από τις εσωκομματικές εκλογές
όταν εργαλειοποιήθηκε το όνομά του», εί-
πε ο κ. Σκουρλέτης. Σύσσωμο το πολιτικό
προσωπικό πρέπει να πάρει θέση και να
δούμε ποιος είναι αυτός ο μηχανισμός και
πώς δούλευε. Τι σχέση έχουν όλα αυτά με
τους μηχανισμούς των τρολ αλλά και των
δήθεν αποκαλυπτικών δημοσιογράφων, οι
οποίοι διέσπειραν επί σειρά ετών fake
news και ανυπόστατα ρεπορτάζ οδηγών-
τας την πολιτική επικαιρότητα στον βούρ-
κο, στη διχόνοια και στην τοξικότητα; 

«Κάποιοι δούλεψαν υπόγεια
με στημένο μηχανισμό»

Ο Πάνος Σκουρλέτης ήταν σαφής ανα-
φέροντας πως «κάποιοι δούλεψαν υπό-
γεια με στημένο μηχανισμό. Είναι παρά-
κεντρα γύρω από τον Αλέξη Τσίπρα, όμως
δεν γνωρίζω αν αυτό έγινε για να φύγουμε

εμείς και να επιστρέψει ο Τσίπρας στο
κόμμα».

Μάλιστα, ο κ. Σκουρλέτης μίλησε για
επώνυμους αρθρογράφους που βρίσκον-
ταν δίπλα στον Αλέξη Τσίπρα και διαθέτουν
50 λογαριασμούς τους οποίους χρησιμο-
ποιούν ανωνύμως βάλλοντας κατά πάντων.
Δηλαδή, για επώνυμους δίπλα στην ηγεσία
που μετατρέπονται σε τρολ για να «περι-
ποιούνται» κάθε είδους αντίπαλο. Μπο-
ρούν όλα αυτά να περάσουν στα ψιλά της
ειδησεογραφίας και να αγνοηθούν, όταν
όλοι αυτοί οι «αδέκαστοι» δημοσιογράφοι
δολοφονούσαν χαρακτήρες χωρίς ντοκου-
μέντα και αποδεικτικά στοιχεία;

Παράλληλα ο κ. Σκουρλέτης κατήγγειλε
ότι τόσο η γραμματέας της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ όσο και η νέα εκ-
πρόσωπος Τύπου του κόμματος μιλούσαν
από καιρό για «αριστερίζουσες εκκρεμό-
τητες εντός του ΣΥΡΙΖΑ που πρέπει να μας
αδειάσουν τη γωνιά». Έβαλε πάντως στο
κάδρο και τους Νίκο Παππά, Όλγα Γεροβα-
σίλη, καλώντας τους να πάρουν θέση. 

Φίλης: «Σε αποστολή διάλυσης 
από εξωπολιτικούς παράγοντες»

Μία μέρα πριν και ο Νίκος Φίλης σε συ-
νέντευξή του στον ΑΝΤ1 έφερε προ των ευ-
θυνών του τον Αλέξη Τσίπρα: «Τυπικά τον
Κασσελάκη στον ΣΥΡΙΖΑ τον έφερε ο Τσί-
πρας, ποιος τον έφερε στον Τσίπρα θα το
πει ο Αλέξης. Οφείλει να απαντήσει, γιατί η
εξέλιξη είναι μια εξέλιξη εξευτελισμού. Εί-
ναι προφανές ότι η εξέλιξη δείχνει ότι κά-
ποιοι εκτός ΣΥΡΙΖΑ έχουν κάνει μια επιλο-
γή. Κατά τη γνώμη μου είναι οικονομικοί
παράγοντες». Στη συνέχεια τόνισε:

«Ο Κασσελάκης είναι σε αποστολή διάλυ-
σης του ΣΥΡΙΖΑ από εξωπολιτικούς παρά-
γοντες». «Εξωπολιτικούς παράγοντες» για
τους οποίους επίσης ενημέρωσε η «Politi-
cal» με χθεσινό της ρεπορτάζ. 

Οι προκλήσεις πάντως προς τον Αλέξη
Τσίπρα να πάρει επιτέλους θέση έρχονται
από διαφορετικές πλευρές, ακόμα και από
εκείνους που εμφανίζονται ουδέτεροι στη
σύγκρουση που έχει ξεσπάσει μεταξύ των
Κασσελακικών και της «Ομπρέλας» και
που δεν μπορεί παρά να καταλήξει σε διά-
σπαση, πολύ γρηγορότερα από το Συνέδριο
του Φεβρουαρίου. 

Η δε σιωπή του Αλέξη Τσίπρα είναι πρω-
τοφανής. Μπορεί όντως ένας πρώην πρό-
εδρος να οφείλει να τηρεί ίσες αποστάσεις,
όμως αυτά που ακούγονται τον αφορούν
άμεσα. Και τα περί υπονόμευσής του που
επικαλούνται στην ηγεσία της Κουμουν-
δούρου δείχνοντας συντρόφους του και τα
περί τρολ του διαδικτύου που δούλευαν για
αυτόν, και τα περί παράκεντρων που ήταν
δίπλα του. 

ΙΔΟΥ Η ΜΑΥΡΗ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

«Παράκεντρα δίπλα στον Τσίπρα»

Πλήρης επιβεβαίωση
της «Political» για τα εξωθεσμικά 

κέντρα που έπαιζαν βρόμικα παιχνίδια 
σε βάρος των αντιπάλων 

του πρώην πρωθυπουργού
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Ρ
ιάλιτι που στο τέλος μένει μόνο ένας τείνει να
θυμίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, με τον Στέφανο Κασσελάκη
να συνεχίζει από την άλλη πλευρά του Ατλαν-

τικού τις «κατά φαντασίαν» διαγραφές, χωρίς όμως
να διαγράφεται στην πραγματικότητα κανείς. Είναι
σαφές ότι τα στελέχη που βρίσκονται στο πλευρό του,

όπως ο Παύλος Πολάκης και ο Νί-
κος Παππάς, τον συμβουλεύουν να
δείξει πυγμή απέναντι στους αμφι-
σβητίες του. Αυτό που κάνουν
όμως είναι να τον εκθέτουν ανεπα-
νόρθωτα και κατ’ επανάληψη.

Έτσι, μετά τον Στέφανο Τζουμά-
κα, ο Στέφανος Κασσελάκης απο-
φάσισε να αντιδράσει -ετεροχρονι-

σμένα- και για τους Νίκο Φίλη, Πάνο Σκουρλέτη και
Δημήτρη Βίτσα, επαναλαμβάνοντας την ίδια πασοκι-
κής έμπνευσης φράση, με την οποία κάποτε είχε δια-
γράψει ο Ανδρέας Παπανδρέου τον Γεράσιμο Αρσέ-
νη. «Έθεσαν εαυτούς εκτός κόμματος». Μόνο που
αυτή τη φορά, σε αντίθεση με την περίπτωση του Στέ-
φανου Τζουμάκα, δεν υπήρχε η αναφορά «παραπομ-
πής στην Επιτροπή Δεοντολογίας».

Τα… μάζεψε το Γραφείο Τύπου
Του το είχε επισημάνει ο Ευκλείδης Τσακαλώτος,

ότι τα «έθεσε εαυτόν εκτός κόμματος» και «τον παρα-
πέμπω στην Επιτροπή Δεοντολογίας» δεν στέκουν
μαζί και ο Στέφανος Κασσελάκης κράτησε μόνο το
πρώτο. Λίγη ώρα αργότερα πάντως, το Γραφείο Τύπου
του κόμματος μάζευε τα περί διαγραφής των τριών
ιστορικών στελεχών και μελών της «Ομπρέλας» μι-
λώντας για «πολιτική καταδίκη» και έπειτα και πάλι
για παραπομπή. Μύλος!

Μάλιστα ο Στέφανος Κασσελάκης στην ανακοίνωσή
του τα μεσάνυχτα της Τρίτης ανέφερε χαρακτηριστικά:
«Επί πέντε τουλάχιστον χρόνια συγκεκριμένα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ εμφανίζονται στα κανάλια κάνοντας αντι-
πολίτευση στον ΣΥΡΙΖΑ». Άραγε παρακολουθούσε ο
νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ την πορεία του κόμματος
τόσο στενά, ώστε να έχει ιδία αντίληψη για τις εμφανί-
σεις των στελεχών του στα κανάλια τα τελευταία πέντε
χρόνια; Ή μήπως κάποια στελέχη θεώρησαν ότι οι
σύντροφοί τους δεν τους στήριξαν αρκετά στα δικαστι-
κά τους μπλεξίματα και σήμερα επιχειρούν να πάρουν
«ρεβάνς»; Η εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος Δώρα
Αυγέρη, αναφερόμενη στις… διαγραφές των τριών,
σημείωσε ότι «μέχρι χθες το βράδυ ήταν μέλη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ με μια εξάντληση υπομονής και ανοχής από τον
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ. Θέλω να θυμίσω ότι υπήρχαν συ-
ναντήσεις με τους συντρόφους. Ο Στέφανος Κασσελά-
κης συναντήθηκε με τον Νίκο Φίλη στο γραφείο του στη
Βουλή. Ήταν από τις πρώτες συναντήσεις που έκανε».

Τι λένε οι «διαγραφέντες»
Από την πλευρά του ο Πάνος Σκουρλέτης εμφανί-

στηκε λάβρος κατά της νέας ηγεσίας του κόμματος.
«Με όλα αυτά έχουμε εξασφαλίσει σίγουρη θέση στις
θεατρικές επιθεωρήσεις και φοβάμαι πολύ για την
απαξίωση από τον κόσμο και τη γελοιοποίηση του
κόμματος». Παράλληλα κάλεσε τον μεγάλο… απόντα
της υπόθεσης, Αλέξη Τσίπρα, επιτέλους να τοποθετη-
θεί. «Είναι υποχρέωσή του να πει την άποψή του. Έτσι
όπως πάνε τα πράγματα, ο ΣΥΡΙΖΑ θα γίνει ένα άνευ-
ρο κεντροδεξιό κόμμα και εμείς οι υπόλοιποι θα βρε-
θούμε απέναντι».

Στην ίδια κατεύθυνση και ο Νίκος Φίλης, που ση-
μείωσε πως αυτά που υποστηρίζει ο Στέφανος Κασ-
σελάκης «δεν είναι Αριστερά, αλλά Μητσοτάκης»,
ενώ στη συνέχεια τόνισε: «Εδώ έχουμε έναν πολιτικό
φορέα της Αριστεράς που ο κ. Κασσελάκης δεν πήρε
εντολή να τον διαλύσει, όμως εκεί οδηγούμαστε. Το
κάνει διότι αυτές είναι οι απόψεις του. Διότι εξαπάτη-
σε αυτούς που τον ψήφισαν».

Πιο χαλαρός εμφανίστηκε ο Δημήτρης Βίτσας,
που ήταν η «πέτρα του σκανδάλου», καθώς αποκά-
λυψε τα σχέδια για νέο κόμμα. «Αν με καλέσουν σε
κάποιο όργανο, εγώ θα πάω», ανέφερε, ενώ για τον
Στέφανο Κασσελάκη είπε με σκωπτικό τρόπο: «Μι-
κρός είναι, θα μάθει». Στις διαγραφές, πάντως, αντέ-
δρασε σφοδρότατα και η Νεολαία του κόμματος με
ανακοίνωσή της, στην οποία καλεί σε σύγκληση της
Πολιτικής Γραμματείας που θα αποφασίσει την ακύ-
ρωση των διαγραφών ως αντιδημοκρατικών, αυταρ-
χικών και επικίνδυνων.

Δρίτσας: «Να φτιάξει δικό του κόμμα»
Επίσης, χθες και ο Θοδωρής Δρίτσας πήρε θέση

στον «εμφύλιο» που μαίνεται στον ΣΥΡΙΖΑ, ζητώντας
από τον Στέφανο Κασσελάκη να… αποχωρήσει και
να φτιάξει δικό του κόμμα! Ο κ. Δρίτσας απαντά με
αυτό τον τρόπο στην ανάρτηση Κασσελάκη στην
οποία λέει πως οι Φίλης, Σκουρλέτης και Βίτσας έθε-
σαν εαυτόν εκτός κόμματος και του ζητά να φύγει
από τον ΣΥΡΙΖΑ για να λυθεί το αδιέξοδο που ο ίδιος
έχει δημιουργήσει. 

Συγκεκριμένα αναφέρει: «Δεν μπορώ να σκεφτώ
άλλη δημοκρατική διέξοδο στο διαγραφόμενο αδιέ-
ξοδο από το να συνειδητοποιήσει ο ίδιος ο Στέφανος
Κασσελάκης το κακό που ήδη έχει κάνει με τις επι-
λογές του και τα προσωπικά σχέδιά του και να πάρει
τη γενναία απόφαση να θέσει εαυτόν εκτός ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτικής Συμμαχίας και να ιδρύσει ένα νέο
κόμμα, όπως το θέλει. Να αφήσει, δηλαδή, ελεύθερο
το πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό του κόμματός μας
να αναζητήσει ενωτικές διεξόδους μέσα από διαφω-
νίες, όπως ξέρει πολύ καλά να κάνει δεκαετίες τώρα.
ΚΑΘΑΡΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ!»

Η «Ομπρέλα» και το ανοιχτό
ενδεχόμενο νέου κόμματος 

Πριν από το «μπαράζ» διαγραφών από τον Στέφα-
νο Κασσελάκη, είχε έρθει στη δημοσιότητα κείμενο
υπογραφών που διακινεί η «Ομπρέλα» με πρωτο-
βουλία των Νίκου Φίλη, Πάνου Σκουρλέτη και Ευ-
κλείδη Τσακαλώτου. «Πεπεισμένοι/-ες για την ιστο-
ρική σημασία της ιδρυτικής σύμβασης του ΣΥΡΙΖΑ
ως συνασπισμού πολιτικών δυνάμεων της ευρύτα-
της Αριστεράς, από την αριστερή Σοσιαλδημοκρατία
ως τη ριζοσπαστική Αριστερά, δεν θα μπορέσουμε
να συνυπάρχουμε αρμονικά στο ίδιο κόμμα και να
εκπροσωπούμαστε από μια ηγεσία που υποβάλλει
αίτηση διαζυγίου από κάθε πολιτικό σκεπτικό που
σχετίζεται με την Αριστερά, τις αξίες, τις ιδέες, το
ήθος και το ύφος της», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Τέλος, σχετικά με το ενδεχόμενο νέου κόμματος,
το κείμενο της «Ομπρέλας» το αφήνει «ορθάνοιχτο»,
αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Πρόθεσή μας και
στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε έναν πολιτικό
χώρο ικανό να υπερασπιστεί και να προβάλει την
ταυτότητα, τη φυσιογνωμία, τις αξίες, τις ιδέες και τις
πολιτικές προτάσεις της Αριστεράς…».

Μετά τον Τζουμάκα, ο νέος πρόεδρος προχώρησε σε «κατά
φαντασίαν» διαγραφές από τις ΗΠΑ και των Σκουρλέτη, Βίτσα,

Φίλη - «Στα κάγκελα» η εσωκομματική αντιπολίτευση

«Big brother» 
o Kασσελάκης

στο ριάλιτι
του ΣΥΡΙΖΑτου Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

ΚΟΙΝH ΔHΛΩΣΗ ΑΧΤΣΙOΓΛΟΥ, ΗΛΙOΠΟΥΛΟΥ, ΧΑΡIΤΣΗ

«Η κατάσταση δεν είναι πια 
ανησυχητική, είναι διαλυτική»

Χθες το βράδυ η Έφη Αχτσιόγλου, ο Νάσος Ηλιόπουλος και ο Αλέξης Χαρίτσης με μια
από κοινού δήλωσή τους και χωρίς να συντάσσονται με τις απόψεις στελεχών της «Ομ-
πρέλας» παίρνουν αποστάσεις από την απόφαση Κασσελάκη για τη διαγραφή των στε-
λεχών του ΣΥΡΙΖΑ, ζητώντας επίσπευση του συνεδρίου και άμεση συνεδρίαση της Πο-
λιτικής Γραμματείας του κόμματος, ενώ αναφέρουν πως «η κατάσταση στο κόμμα είναι
πλέον διαλυτική».

Αναλυτικά κοινή δήλωση Αχτσιόγλου, Ηλιόπουλου, Χαρίτση: «Ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε
σοβαρότατη κρίση. Η κατάσταση στο κόμμα μας δεν είναι πια ανησυχητική. Είναι διαλυ-
τική. Και έχουμε υποχρέωση -απέναντι στους εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που μας
στηρίζουν- να σταματήσουμε αυτό τον κατήφορο.

Οι πολιτικές διαφωνίες είναι υπαρκτές. Για αυτό άλλωστε έχει ήδη προσδιοριστεί η
διεξαγωγή Έκτακτου Συνεδρίου, το οποίο θα πρέπει πια να επισπευστεί. Η πορεία μας
όμως μέχρι αυτό θα πρέπει να διανυθεί με σεβασμό στις προγραμματικές μας θέσεις
και στο καταστατικό που ορίζει σαφώς τους κανόνες της λειτουργίας μας. Δεν μπορεί να
χαρακτηρίζεται από λογικές εσωτερικού εχθρού και πρακτικές εκκαθαρίσεων.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει μια μακρά παράδοση εσωτερικής δημοκρατίας με κανόνες και σε-
βασμό των διαδικασιών. Ακόμη και σε εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, η αναζήτηση της
σύνθεσης των διαφορετικών απόψεων ήταν δεδομένη. Η ενότητα προϋποθέτει συλλο-
γικότητα, τήρηση των διαδικασιών, αρχές.

Υπό τις συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί είναι αναγκαία η άμεση συνεδρίαση της
Πολιτικής Γραμματείας του κόμματος. Έχουμε όλες και όλοι ευθύνη για την ενότητα.
Και πρώτη απ’ όλους η ηγεσία του κόμματος».
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του ειδικού συνεργάτη

Γ
ια τον βίο και την πολιτεία του Αλέξαν-
δρου Μουστόγιαννη, ο οποίος ήταν και
υποψήφιος δήμαρχος Αγίας Παρα-

σκευής, έχουμε χύσει πολύ μελάνι και έχουμε
γράψει αρκετά ρεπορτάζ για τις ποινικές του
περιπέτειες και τις καταγγελίες σε βάρος του.
Το τσουνάμι των καταγγελιών για τον συγκε-
κριμένο κύριο δεν σταματά. Οι πρόσφατες
αποκαλύψεις που έκανε σε βάρος του η πρώην
σύντροφός του είναι συγκλονιστικές, όπως και
τα ντοκουμέντα που φέρνει σήμερα στη δημο-
σιότητα η «Political». 

Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε στην «Politi-
cal» η καταγγέλλουσα εκπαιδευτικός, ο πρώην
τοπικός παράγοντας της απέσπασε 128.000 ευ-
ρώ με το πρόσχημα ότι θα μπορούσε να επεν-
δύσει το μεγάλο χρηματικό ποσό σε προγράμ-
ματα του υπουργείου Ανάπτυξης, κάτι το οποίο
δεν έγινε ποτέ.

Το ζευγάρι γνωρίστηκε μέσω Facebook.
Όπως ανέφερε το θύμα, εκείνος της έκανε αί-
τημα φιλίας, με αποτέλεσμα να αρχίσουν να
βγαίνουν. Σε σύντομο χρονικό διάστημα η σχέ-
ση τους έγινε ερωτική, με την ίδια να βρίσκεται
σε δύσκολη κατάσταση, καθώς μέσα σε διά-
στημα έξι ετών έχασε και τους δύο γονείς της.
Το αποτέλεσμα; Βρήκε μια αγκαλιά στο πρό-
σωπο του κ. Μουστόγιαννη, ο οποίος είχε άλ-
λες… βλέψεις.

Υπέβαλε μήνυση
Αρχικά την έπεισε να επενδύσει τα χρήματά

της σε προγράμματα του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης, λέγοντάς της πως θα τα πάρει πίσω και αυ-
τά θα αυξηθούν. Στη συνέχεια, σύμφωνα με την
καταγγελία της εκπαιδευτικού στην «Political»,
της υπέδειξε τραπεζικούς λογαριασμούς,
στους οποίους της είπε πως πρέπει να καταθέ-
σει τα χρήματα. Τότε ξεκίνησε ο εφιάλτης της,
καθώς άρχισε να καταθέτει τα λεφτά, με το πο-
σό να αγγίζει τις 130.000 ευρώ. Μάλιστα, όπως
καταγγέλλει, της ζήτησε να πάρει ακόμη και
δάνειο ύψους 3.000 ευρώ από την τράπεζα!

Πλέον η υπόθεση θα διαλευκανθεί στις δι-
καστικές αίθουσες, καθώς η ίδια ύστερα από
λίγο κατάλαβε πως ο μοναδικός σκοπός του
ήταν να της αρπάξει το μεγάλο χρηματικό ποσό
και υπέβαλε μήνυση σε βάρος του. Για την υπό-
θεση έχει διαταχθεί προκαταρκτική εξέταση.

Ενδεικτική είναι και η συνομιλία που είχαν
για τα υποτιθέμενα προγράμματα:

Θύμα:Και η καταβολή φόρου, πότε;
Μουστόγιαννης: Άμεσα. Αφού έχουν εγκρι-

θεί τα 20 προγράμματα.
Θύμα: Σε τράπεζα;
Μουστόγιαννης: Μετρητά, όπως και οι εγ-

γυητικές. Τις οποίες επίσης σε μετρητά θα τις
πάρουμε.

Θύμα: Μάλιστα!

Ο υποτιθέμενος υπάλληλος 
του υπ. Ανάπτυξης και η συνεργός

Σε ηχητικά ντοκουμέντα, τα οποία είναι στη
διάθεση της εφημερίδας μας, ακούγεται ο
υποψήφιος δήμαρχος να αναφέρεται σε ένα
δήθεν στέλεχος του υπουργείου Ανάπτυξης, το
οποίο επρόκειτο να «τρέξει» τα προγράμματα
των υποτιθέμενων ΕΣΠΑ και επιδοτήσεων. Το

υποτιθέμενο πρόσωπο έφερε το όνομα «Ηλιό-
πουλος».

Ο κ. Μουστόγιαννης έστειλε τα ηχητικά στην
εκπαιδευτικό, τάζοντάς της πως θα πάρει πίσω
τα χρήματά της αλλά και πως θα βγάλει περισ-
σότερα. Η ίδια όταν κατάλαβε πως έχει πέσει
θύμα απάτης άρχισε να επικοινωνεί μαζί του,
με εκείνον να συνεχίζει να της λέει πως ο
«Ηλιόπουλος» είναι υπαρκτό πρόσωπο. Η ίδια
έφτασε στο σημείο να στείλει email ακόμη και
στον υποτιθέμενο υπάλληλο, με τον ίδιο να
υπογράφει το μήνυμα ως «Γιάννης» αντί για
Γιώργος που ήταν κανονικά στη διεύθυνση
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Για την υπόθεση φυσικά ενημερώθηκε και ο
πρώην υπουργός Ανάπτυξης και νυν Εργασίας
Άδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος είχε δηλώσει
πως τάσσεται ξεκάθαρα με τα θύματα, καθώς
δεν υπήρχε κανένα στέλεχος με τέτοιο όνομα
στο υπουργείο του οποίου ήταν επικεφαλής.

Σύμφωνα με την καταγγελία που έκανε η εκ-

παιδευτικός, ως συνεργός του Αλέξανδρου
Μουστόγιαννη εμφανίζεται μία άλλη εκπαι-
δευτικός, στους λογαριασμούς της οποίας
οδηγήθηκαν χιλιάδες ευρώ και από άλλα θύ-
ματα. Το όνομά της σύμφωνα με τις ίδιες πηγές
αναφέρεται σε μηνύσεις που έχουν κατατεθεί
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών.

Το τελευταίο διάστημα έκαναν την εμφάνισή
τους ακόμη τέσσερα πρόσωπα που κατήγγει-
λαν τον πρώην υποψήφιο ο οποίος… πάτωσε
στις εκλογές. Μάλιστα, ο ένας εξ αυτών -επι-
χειρηματίας- φέρεται να έχει ήδη προσφύγει
στις δικαστικές Αρχές, καταγγέλλοντας πως
ένα ποσό της τάξεως των 62.000 ευρώ, μέσω
δανείων, έκανε… φτερά όταν εκείνος πείστηκε
από τον κ. Μουστόγιαννη να λάβει μέρος σε
υποτιθέμενους διαγωνισμούς δήμων και περι-
φερειών.

Το ρεπορτάζ της «Ρ» θα συνεχιστεί με συν-
ταρακτικές αποκαλύψεις για τον κ. Μουστό-
γιαννη…

ΦΑΚΕΛΟΣ ΜΟΥΣΤΟΓΙΑΝΝΗ 

Καταγγελίες ότι 
άρπαξε €128.000 
από γυναίκα
εκπαιδευτικό 

Πώς ο πρώην υποψήφιος δήμαρχος Αγίας Παρασκευής 
εξαπατούσε τα θύματά του με δήθεν επενδυτικά προγράμματα 

Ο Αλέξανδρος 
Μουστόγιαννης

Ο διάλογος του θύματος 
με τον Μουστόγιαννη

Το email στον υποτιθέμενο
υπάλληλο του υπουργείου

Ανάπτυξης…
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Μου φαίνεται ότι τους έχει τυλίξει σε
μια κόλα χαρτί ο Σκουρλέτης. Διότι ως
πρώην γραμματέας του κόμματος γνωρί-
ζει πράγματα και πρόσωπα που δεν γνω-
ρίζουν πολλοί. Όπως αποκάλυψε μάλι-
στα, υπήρχε μηχανισμός δίπλα στον Αλέ-
ξη Τσίπρα που ήλεγχε τους λογαρια-
σμούς (μεταξύ άλλων και του Αλέξη Τσί-
πρα) στα social media, οι περισσότεροι

από τους οποίους ήταν τρολ που κάθε μέ-
ρα σπίλωναν πρόσωπα και συνειδήσεις
στοχεύοντας κυρίως σε πολιτικούς αντι-
πάλους. Πολύ καλές πηγές μου γύρω από
τον Σκουρλέτη μού λένε ότι αν μιλήσει για
πρόσωπα, πολλοί και πολλές θα χάσουν
τον ύπνο τους, αφού μιλούν ακόμη και για
στελέχη και δημοσιογράφους που βρί-
σκονται τώρα σε άλλες δουλειές… 

Αν μιλήσει ο Σκουρλέτης, θα αποκαλύψει πολλούς και πολλές...

Ο Μητσοτάκης
ετοιμάζει ταξίδι 
στην Κίνα

Τελικά, ενώ ο αρχικός σχεδιασμός ήταν
να πάει στην εκδήλωση προς τιμήν του
Κώστα Σημίτη, το Μέγαρο Μαξίμου απο-
φάσισε ότι επείγει ένα σοβαρό ταξίδι του
πρωθυπουργού στην Κίνα. Η εκδήλωση
για τον Σημίτη μπαίνει σε δεύτερο πλάνο
λοιπόν, παρά το γεγονός ότι ο Κυρ. Μητσο-

τάκης ήθελε να πάει στην εκδή-
λωση, στην οποία άλλω-

στε θα παραβρεθούν
και πολλοί από τους
υπουργούς της κυ-
βέρνησής του.

Όμως, υπάρχει και
ένα άλλο μικρό παρα-

σκήνιο που έμαθα. Την
ίδια μέρα (6/11) γυναίκες της ΝΔ οργάνω-
σαν εκδήλωση προς τιμήν της αείμνηστης
Μαριέττας Γιαννάκου, στην οποία θα πα-
ραβρεθεί σίγουρα ο Κώστας Καραμανλής.
Έτσι, το σοβαρό ταξίδι στην Κίνα λύνει τα
χέρια του Κυρ. Μητσοτάκη, ο οποίος θα
έπρεπε να διαλέξει μία από τις παραπάνω
εκδηλώσεις. Άλλωστε, η εκτίμηση που εί-
χε και έχει και στους δύο πολιτικούς είναι
γνωστή και αναγνωρισμένη. Σε κάθε περί-
πτωση, το ταξίδι στην Κίνα θα είναι τουλά-
χιστον διήμερο και στο μενού θα περιλαμ-
βάνονται και επενδυτικά σχέδια. 

Ο Χρυσομάλλης 
πήγε στο... μέτωπο

Ο βουλευτής της ΝΔ Μίλτος Χρυσο-
μάλλης βρίσκεται στο Ισραήλ ως μέρος
μιας αποστολής αλληλεγγύης προς τον
ισραηλινό λαό, στην οποία μετέχουν δε-
κάδες βουλευτές ευρωπαϊκών κοινο-
βουλίων, ευρωβουλευτές και διοργα-
νώνεται από το European Leaders Net-
work (ELNET). Η ευρωπαϊκή αποστολή
«θα πραγματοποιήσει συναντήσεις με
Ισραηλινούς αξιωματούχους, με συγγε-
νείς ομήρων και θα επισκεφτεί το Κιμ-
πούτζ Ρέιμ, όπου έγινε η σφαγή στο φε-
στιβάλ μουσικής».

Περήφανος ο Σαμαράς,
δικαιωμένος για την επένδυση

Προχθές είχαμε τα εγκαίνια του One&Only Ae-
sthesis, του πολυτελούς resort της Grivalia στη
θρυλική τοποθεσία της Γλυφάδας, τα Αστέρια. Ανά-
μεσα στους προσκεκλημένους της εκδήλωσης
ήταν και ο Αντώνης Σαμαράς. Πολλοί αναρωτήθη-
καν γιατί. Για τον πολύ απλό λόγο ότι η Grivalia ανή-
κει στον Πρεμ Γουάτσα, έναν μεγάλο επενδυτή που
ήρθε στην Ελλάδα την εποχή των «σαμαροβενιζέ-
λων» και εξαγόρασε τη Eurobank, την ασφαλιστική
Eurolife και την Grivalia. Tότε οι επενδύσεις αυτές
έγιναν υπό την επίβλεψη και συμπαράσταση του
Αντώνη Σαμαρά και του Γιάννη Στουρνάρα, ο οποί-
ος προχθές μνημονεύτηκε αρκετά. Έτσι λοιπόν δεν
μπορούσε να μην πάρει προσκλητήριο ο υπεύθυ-
νος για την επένδυση αυτή Αντώνης Σαμαράς.

Ύμνοι Γουάτσα σε Άδωνι -
Κλεισμένο το resort για έναν χρόνο
Ένα μεγάλο παρασκήνιο, το οποίο δεν ξέρουν
πολλοί, είναι ότι το Resort One&Only της Grivalia
έχει τόσο πολλή ζήτηση που είναι σχεδόν κλει-
σμένο για έναν χρόνο… Και σκεφτείτε, ακόμη
δεν άνοιξε… Οι
προκρατήσεις εί-
χαν φύγει όλες
όταν ακόμη έπε-
φταν τα μπετά, που
λέμε… Αυτό είναι
και ένα τεκμήριο
της πετυχημένης
επένδυσης που
έγινε στα Αστέρια
Γλυφάδας. Το δεύ-
τερο, μεγάλο πα-
ρασκήνιο είναι ότι
στο τραπέζι στο οποίο παρακάθισαν υπουργοί και
επιχειρηματίες, ο Πρεμ Γουάτσα έβγαλε έναν μι-
κρό λόγο, το τελείωμα του οποίου είχε αναφορές
στον Άδωνι Γεωργιάδη. Τι είπε ο Ινδός; Ότι αν πο-
τέ ο Άδωνις ψάξει δουλειά εκτός πολιτικής, τότε
θα τον προσλάβει αμέσως και χωρίς σκέψη… 

Ποιοι επιχειρηματίες παρέστησαν
στα εγκαίνια του resort

Στα εγκαίνια του πολυτελούς resort της Grivalia
είδαμε πάρα πολλά πρόσωπα. Καταρχάς, «πρώτη
μούρη» ήταν ο Άδωνις Γεωργιάδης, επί της θητείας
του οποίου πήρε σάρκα και οστά η επένδυση, με
τον ίδιο να δείχνει μεγάλη ζέση. Όμως, είδαμε και
άλλες προσωπικότητες της ελληνικής showbiz. Για
παράδειγμα, την Τατιάνα Στεφανίδου, τον Αντώνη
Ρέμο, τον Έκτορα Μποτρίνι, ο οποίος ετοίμασε με-
ζέδες και καναπεδάκια για τους προσκεκλημέ-
νους, ενώ κάπου πήρε το μάτι μου τον γνωστό επι-
χειρηματία Ευάγγελο Μυτιληναίο, τον Αλέξανδρο
Σαρρηγεωργίου της Ένωσης Ασφαλιστικών Εται-
ρειών, τον Θοδωρή Κυριακού του ΑΝΤ1 αλλά και
τον Οδυσσέα Αθανασίου της Lamda Development. 

Femme fatale ή δαιμόνισσα; Γοητεία ή παγίδα;
Ποια είναι η περιφερειακή σύμβουλος που χρησιμοποίησε κάθε γυ-

ναικείο τέχνασμα για να καταφέρει τους σκοπούς της; Σαν πρωταγωνί-
στρια ιταλικής μαφιόζικης ταινίας, συμμετείχε σε κάθε προσοδοφόρο
«κόλπο». Λόγω της επανεκλογής της προσπαθεί να γίνει αρεστή και στη
νέα διοίκηση, ώστε να κρατηθεί στην πρώτη γραμμή. Από ό,τι φαίνεται,
ακόμη και στην ψηφιακή-τεχνολογική εποχή οι Μεσσαλίνες κάνουν
θραύση, μόνο που σε κάθε εποχή έχουν κακό τέλος, γιατί όλα μαθαίνον-
ται. Όπως, για παράδειγμα, η γνώμη της για τον νέο περιφερειάρχη.

Αρχηγός ο Γιώργος, ο Πέτρος 
το εξαπτέρυγο και ο ξάδερφος 

του Γιώργου, ο Παναγιώτης

Η «ΑΓΙΑ ΤΡΙΠΛΕΤΑ» ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Κ
άθε μέρα έρχονται στο φως και νέα στοιχεία για τα όσα συνέβαιναν
στην Περιφέρεια Αττικής. Ένα μαρτυριάρικο πουλάκι μού κελάηδησε
κάποια πράγματα για ένα «μαργαριτάρι» ονόματι Παναγιώτης Τουμα-

νίδης, ο οποίος είναι στην περιφέρεια εδώ και 3,5 χρόνια και κάνει νταραβέρια
με τον ταλαντούχο Πέτρο Μαμαλάκη. Μάλιστα, ο Τουμανίδης χρησιμοποιούσε
τη συγγενική σχέση με τον Γιώργο Πατούλη σε όσους είχαν δουλειές με την πε-
ριφέρεια για να δείξει ότι ως πρωτοξάδελφος είχε άμεση πρόσβαση στον
απερχόμενο περιφερειάρχη. Ο ξάδερφός του διατηρεί κατάστημα με νυφικά,
παρ’ όλα αυτά δεν τον εμπόδισε σε τίποτα να παραγοντίζει στην περιφέρεια.

Αφού το τάισα και το πότισα, το καναρίνι μού έσκασε και το καλύτερο: Ο εξά-
δελφος είχε στήσει και δυο σάιτ της συμφοράς μέσω των οποίων έπαιρνε δια-
φήμιση από τον Πατούλη, πράγμα το οποίο εγώ αρνούμαι να πιστέψω! Αφήστε
δε που ο Τουμανίδης φέρεται να έχει πει σε υπηρεσιακό παράγοντα της περι-
φέρειας ότι «εμένα μου χρωστάνε». Έλα Χριστέ και Παναγία, τι είναι τα ευρώ;
Πετσετάκια; Και για το τέλος σάς κράτησα το καλύτερο. Μαθαίνω ότι  ο απερχό-
μενος κυβερνήτης της Αττικής πιέζει υπηρεσιακούς  παράγοντες της περιφέ-
ρειας για να προχωρήσει διάφορα πρότζεκτ και όλα αυτά βέβαια εν αγνοία του
νέου περιφερειάρχη… κοινώς, στη ζούλααα.

Τελικά, με αυτά και με αυτά, όλα τα μαθαίνουν στο Μέγαρο Μαξίμου. Βλέπω
τον πρώην κυβερνήτη της Αττικής να μην τον βάζουν ούτε για ευρωβουλευτή
ούτε για βουλευτή. Στο τέλος θα πάει στο Μαρούσι να κάνει ιατρείο…



Π
αύλος Μαρινάκης και Δημήτρης Τσιό-
δρας φροντίζουν σε καθημερινή βάση
να φρεσκάρουν την υπουργική μνήμη

και να μην επιτρέπουν να δοθεί το παραμικρό
δείγμα ότι η συμπεριφορά παρεκκλίνει από τη
γραμμή που έχει χα-
ράξει ο πρωθυπουρ-
γός για τα καλά γει-
ωμένα πόδια που
οφείλουν να έχουν
όλα τα μέλη της κυ-
βέρνησης. 
Μέσα σε λίγες ώρες,
οι στενοί συνεργάτες
του Κυριάκου Μητσο-
τάκη εξέπεμψαν ένα
συντονισμένο μήνυμα
υπενθύμισης, με τον
διευθυντή του πρωθυ-
πουργού στο φινάλε
της συνέντευξής του
στον ΑΝΤ1 να σημει-
ώνει με νόημα: «Ο αν-
τίπαλος της κυβέρνη-
σης δεν είναι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Φάνηκε στις εκλο-
γές ότι δεν είναι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Έχουμε τα πόδια
στη γη. Βλέπουμε κα-
θημερινά τι αντιμετω-
πίζει ο κόσμος. Με αυ-
τό αναμετριόμαστε».
Τη σκυτάλη πήρε ο κυ-
βερνητικός εκπρόσω-
πος, ο οποίος από τον
ΣΚΑΪ επανέλαβε: «Αντίπαλος της κυβέρνησης και
του πρωθυπουργού είναι τα προβλήματα που αν-
τιμετωπίζουν καθημερινά οι πολίτες. Και για αυτό
θα κριθούμε στο τέλος της τετραετίας».
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Αποστάσεις ΠΑΣΟΚ 
από την κωμωδία ΣΥΡΙΖΑ
Στη Χαριλάου Τρικούπη αρνούνται να σχολιά-

σουν οτιδήποτε έχει σχέση με τα
τεκταινόμενα στον ΣΥΡΙΖΑ.

Γιατί άραγε; Διότι όπως μου
έλεγαν διάφοροι Πασόκοι,
όποιος ανακατεύεται με τα
πίτουρα τον τρώνε οι κό-
τες… Ούτε τους σχολιά-

ζουν ούτε τους επιτίθενται.
Σου λένε ευκαιρία είναι να

αρπάξουμε και κάνα ψηφαλάκι
από τους απογοητευμένους Συριζαίους…

Συντονισμένο
μήνυμα
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Οι μαύρες πλερέζες 
των δημοσκοπήσεων
Μπορεί ο Στέφανος Κασσελάκης να βρίσκεται
σε άλλη ήπειρο, αλλά από τους εν Ελλάδι συνο-
μιλητές του μαθαίνω ότι οι σειρήνες του συνα-
γερμού έχουν φτάσει μέχρι τις ΗΠΑ. Και δεν
αναφέρομαι στην ομοβροντία δηλώσεων αμφι-
σβήτησης των ικανοτήτων του να ηγηθεί του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αλ-
λά στα μαύρα μαντάτα που καταγράφουν οι δη-
μοσκοπήσεις για τον ΣΥΡΙΖΑ. Τι καταμαρτυρούν;
Περαιτέρω πτώση των ποσοστών του τόσο αριθ-
μητικά όσο και σε όλους τους ποιοτικούς δεί-
κτες! Οι συνεργάτες του τον ορμήνεψαν να αρ-
χίσει να κόβει κεφάλια, μπας και ψηλώσει λί-
γους πόντους το ηγετικό του προφίλ. Το πρόβλη-
μα είναι ότι ακόμα και αυτοί που μιλούν καθημε-
ρινά μαζί του αρχίζουν να σχεδιάζουν τα επόμε-
να βήματα του κόμματος, λαμβάνοντας περίπου
ως δεδομένο ότι πολύ σύντομα θα έχει μονοψή-
φια ποσοστά! «Αν κρατήσουμε εμείς κοντά στο
10%, τότε οι άλλοι (σ.σ.: οι διαγραφέντες που θα
κάνουν νέο κόμμα) θα πάνε κοντά στο 5% και το
υπόλοιπο θα πάει στο ΠΑΣΟΚ», εκτιμούν. Δεν
είναι και βέβαιοι, πάντως, ότι θα καταφέρουν να
κρατήσουν τον βασικό κορμό όρθιο… 

Τι θα κάνει ο Λοβέρδος; 
Πληροφορούμαι ότι οι σκέψεις του Ανδρέα
Λοβέρδου για ίδρυση νέου πολιτικού φορέα
έχουν μπει οριστικά στο συρτάρι, αν βγήκαν
ποτέ στην πραγματικότητα! Όπως μου εκμυ-
στηρεύτηκε στενός πολιτικός του φίλος, ο
πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος από
την πρώτη στιγμή της εκλογής του Ν. Αν-
δρουλάκη στην ηγεσία της Χαριλάου Τρικού-
πη αισθανόταν -και το έδειχνε- σαν τη μύγα
μες στο γάλα, δεν θα έλεγε «όχι» στην αξιο-
ποίησή του από τον Κ. Μητσοτάκη. Μάλλον το
αντίθετο. Ο πρωθυπουργός, από την άλλη,
επίσης δεν θα είχε πρόβλημα να συνεργαστεί
μαζί του, διότι σε πολλά ζητήματα έχει κατα-
γραφεί συναντίληψη στο παρελθόν. Τώρα, αν
αυτό αρκεί, θα δείξει…

Ο «ωμός» Ζουράρις
Εν μέσω του συριζαϊκού εμφυλίου το «Κεν-
τρί» κέντρισε η τοποθέτηση του πρώην
υπουργού στην κυβέρνηση
του Αλέξη Τσίπρα, του
Κώστα του Ζουράρι. Ο
Βορειοελλαδίτης πο-
λιτικός δεν ξάφνιασε,
αλλά διέγειρε τις εν-
τυπώσεις, με την ωμό-
τητα που χαρακτήρισε τη
δημόσια δήλωσή του στον 
Status FΜ. «Τέσσερα χρόνια ως αντιπολίτευ-
ση κωλοβαρούσα. Έφτιαχνα καμιά τροπο-
ποίηση σχεδίου νόμου για την ψυχή της μά-
νας μου. Ήταν κωλοβάρεμα», είπε ο ακαδη-
μαϊκός που σε αυτό το κλίμα και με τη φόρα
που έχει πάρει ο Κασσελάκης δεν θα γλίτωνε
τη διαγραφή.

Αγκινάρες και μελιτζάνες 
για Καιρίδη

Οι Τούρκοι έκα-
ναν, λέει, το τραπέζι
στον υπουργό Με-
τανάστευσης και
Ασύλου Δημήτρη
Καιρίδη κατά την
επίσκεψή του στην
Άγκυρα και του
προσέφεραν χορτό-
σουπα, αγκινάρες,
φασολάκια και γεμιστές μελιτζάνες. Στο τέλος του έρι-
ξαν κι ένα πιάτο τζατζίκι… Ελπίζω να μην του έριξαν την
πίεση του ανθρώπου με το σκόρδο… 

O Μπενίτο Κασελίνι
Η πυγμή Κασσελάκη πάντως έχει εξάψει τα συν-

τροφικά ένστικτα αλλά και την αριστερή έμπνευση.
Με αφορμή τις διαγραφές των τριών, διάφοροι με
κομματική ή χωρίς ταυτότητα «οπλίζουν» εναντίον
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Οι κουβέντες που ακού-
γονται και γράφονται είναι βαριές, όπως του μετα-
φραστή και συγγραφέα Νίκου Σαραντάκου. Στην
πρόβλεψή του ότι οι προεδρικές αποφάσεις θα κατα-
πέσουν στην Κεντρική Επιτροπή του κόμματος, χαρα-
κτήρισε τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Μπένιτο Κασελίνι. 
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Δεν θέλω να σας τρομάξω, αλλά
με Κασσελάκη προβλέπω και επι-
στροφή Καρανίκα στο νέο μόρφωμα. Δεν ξέρω
αν θα τον κάνει σύμβουλό του ή τομεάρχη κάν-
ναβης (φαρμακευτικής εννοώ, μην πάει ο νους
σας στο κακό), αλλά ο Καρανίκας βάζει πλάτη
για τον νέο πρόεδρο… 

LOCKΤι άλλο θα ζήσουμε σε αυτή τη χώρα; Ακούω ότι
ο γιος του Σωκράτη, ο Πέτρος Κόκκαλης, θα την
κάνει κι αυτός με ελαφρά πηδηματάκια από το
κόμμα του Κασσελάκη και θα κάνει δικό του πολι-
τικό φορέα που θα κινείται στις ράγες της οικολο-
γίας, μπας και κερδίσει καμιά έδρα στην Ευρω-
βουλή! Πού ξέρεις, μπορεί να τον βοηθήσει συμ-
βουλευτικά και ο Γιώργος Καραμέρος, που κι αυ-
τός προέρχεται από τον χώρο της οικολογίας.

Και κόμμα Κόκκαλη; 

«Τσίρκο» 
ο ΣΥΡΙΖΑ και 
επί Τσίπρα;

«Τσίρκο Medrano» χαρακτή-
ρισε η πρώην βουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Ελένη Αυλωνίτου, φανατι-
κή οπαδός του Στέφανου Κασσε-
λάκη, σε ανάρτησή της την προ-
ηγούμενη κατάσταση στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. «Μιλάνε για διάλυση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ. Όχι, κύριοι, για ανα-
καίνιση πρόκειται. Το κόμμα από
τσίρκο Medrano, μεταμορφώνε-
ται σε ένα κόμμα ανοιχτό στη
κοινωνία και δημοκρατικό, που
σέβεται τις αποφάσεις των με-
λών του!». Για να είμαστε βέβαια
καθαροί. Σε αυτή την ανάρτηση η
κ. Αυλωνίτου χαρακτηρίζει τον
ΣΥΡΙΖΑ της εποχής Τσίπρα
«τσίρκο». Όπως της θύμισε πάν-
τως ο επίσης πρώην βουλευτής
Γιώργος Κυρίτσης, «δεν θυμά-
μαι να έλεγες τέτοιες μαγκιές
στον Τσίπρα».

Το «κάρφωμα» 
του Φλωρίδη 
στον Πολάκη

Κρατήθηκε, κρατήθηκε, αλλά
δεν άντεξε και τον κάρφωσε. Ο
λόγος για τον υπουργό Δικαιοσύ-
νης Γιώργο Φλωρίδη, που περί-
μενε στη γωνία τον Παύ-
λο Πολάκη και
συγκεκριμένα
μέσω Face-
book. Με βι-
τριολική διά-
θεση ο κ. Φλω-
ρίδης έγραψε:
«Πάντως στον Πολάκη πρέπει να
αναγνωρίσουμε μια συνεπή στά-
ση. Με τον ίδιο τρόπο που έβριζε
τον Άδωνι, με τον ίδιο τρόπο βρί-
ζει τον Φίλη, τον Σκουρλέτη, τον
Βίτσα κ.λπ.».

Κρίσιμες
αποφάσεις
σήμερα

Η ομάδα που συσπειρώνεται
γύρω από την Έφη Αχτσιόγλου
συνεδριάζει σήμερα για να συζη-
τήσει τις κατακλυσμιαίες εξελί-
ξεις στον ΣΥΡΙΖΑ και να υπάρξει
μια πρώτη έκφραση γνώμης για
το τι δρόμο πρέπει να ακολουθή-
σουν. Αντίθετα με την «Ομπρέλα»

που πλέον έχει
χαράξει δρόμο

εξόδου από
το κόμμα, αν
δεν καταφέ-

ρει να κερδί-
σει τις ψηφοφο-

ρίες στα όργανα, η
ομάδα της Αχτσιόγλου δεν έχει
δείξει αντίστοιχη διάθεση, αν και
χθες το βράδυ με δήλωσή της
πήρε αποστάσεις από την από-
φαση Κασσελάκη για τη διαγρα-
φή των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ. 

Τ
ο κατώφλι του Μεγάρου Μαξίμου πέ-
ρασε το μεσημέρι της Τρίτης και ο νεοε-
κλεγείς δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέ-

λιος Αγγελούδης. Παρά τα συγχαρητήρια, κά-
θε άλλο παρά εθιμοτυπική ήταν η συνάντησή
του με τον πρωθυπουργό.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ακυρώνοντας για
ακόμη μια φορά και εν τοις πράγμασι την αντι-
πολιτευτική προπαγάνδα περί του είδους της
συνεργασίας της κυβέρνησης με τους αιρετούς
που δεν είχαν το «γαλάζιο» χρίσμα, εξέτασε με
τον Στέλιο Αγγελούδη ζητήματα προτεραιότη-
τας για τη Θεσσαλονίκη και τα μεγάλα έργα που

βρίσκονται στη φάση υλοποίησης ή έχουν δρο-
μολογηθεί για την αναβάθμιση των υποδομών
της πόλης και τη βελτίωση της καθημερινότη-
τας των πολιτών. 

Κρατάμε πάντως ότι ο Στέλιος Αγγελούδης με
τη θεσμική επιλογή του να συναντηθεί πρώτα με
τον πρωθυπουργό απέδειξε ότι η διακήρυξή του
για τον ανεξάρτητο συνδυασμό του οποίου ηγή-
θηκε δεν ήταν αδειανό πουκάμισο αλλά… άδει-
ασε την πράσινη «τροπαιοθήκη» των αυτοδιοικη-
τικών την οποία διαφήμιζε η Χαριλάου Τρικούπη
συμπεριλαμβάνοντας και την εκλογή Αγγελούδη
στα κέρδη του εκλογικού της ταμείου.

Ο Αγγελούδης επέλεξε
θεσμικά Μαξίμου

Ο Νίκος και η Όλγα… 
Με εκπλήσσει η αφωνία δύο συγκεκριμένων ανθρώπων οι οποίοι
εδώ και χρόνια βρίσκονται πολύ κοντά στον Αλέξη Τσίπρα. Τι ξέ-
ρουν για τον Κασσελάκη ο καταδικασμένος 13-0 Νίκος Παππάς
και η «βασίλισσα» Όλγα Γεροβασίλη; 
Ποιος έφερε τον Στέφανο στην Ελλάδα και ποιος τον πουσάρει
στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ; Ο Νίκος και η Όλγα δεν είδαν και δεν
άκουσαν τίποτα… 
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εφαρμογή της Συνθήκης
Σένγκεν, η ελεύθερη μετακί-
νηση των πολιτών και η δια-

κίνηση των προϊόντων, αποτέλεσαν
μια κατάκτηση για την Ευρώπη, ένα
σημαντικό βήμα προς την ευρωπαϊ-
κή ολοκλήρωση. Ήταν μια ξεκάθαρη
ένδειξη εμπιστοσύνης ανάμεσα στα
κράτη που εντάχθηκαν, ότι μπορούν,
δηλαδή, να συνυπάρχουν και να συ-
νεργάζονται σε μείζονα κοινά θέματα, όπως η αντι-
μετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος.

Η διεύρυνση της Σένγκεν στα Βαλκάνια αποτελεί εκ-
κρεμότητα, η οποία, όπως έχει γίνει αντιληπτό, δεν πρό-
κειται να διευθετηθεί σύντομα. Ο βασικός λόγος σχετί-
ζεται με τις εξελίξεις στο Μεταναστευτικό, αλλά και με
την άνοδο της ακροδεξιάς, η οποία σε πολλές
χώρες έχει επηρεάσει τις πολιτικές εξελίξεις, αν
όχι επιβάλει τη δική της ατζέντα. Ρουμανία και
Βουλγαρία παραμένουν εδώ και μεγάλο χρονι-
κό διάστημα στον προθάλαμο για να μπουν. Αλ-
λά εισέπραξαν το «nein» της Αυστρίας, η κυβέρ-
νηση της οποίας το απέδωσε στην αθρόα είσοδο
παράτυπων μεταναστών από τα βουλγαροτουρ-
κικά σύνορα. Ωστόσο, μια πιο ψύχραιμη αποτύ-
πωση της κατάστασης καταδεικνύει την αδικία
εις βάρος της Βουλγαρίας, αφού οι μετανάστες
και οι πρόσφυγες επιλέγουν και άλλες διόδους για να
αποκτήσουν πρόσβαση στην Κεντρική Ευρώπη, μέσω
της Σερβίας, παραδείγματος χάριν, αλλά και εσχάτως
διά της ιταλικής ενδοχώρας. 

Η Σόφια δίνει μεγάλη έμφαση στο να αλλάξει τα δεδο-
μένα και να μπορέσει το επόμενο διάστημα να ακυρώ-
σει επί της ουσίας τα επιχειρήματα του Αυστριακού καγ-
κελάριου Νεχάμερ και των συνεργατών του που εμμέ-
νουν στη «σκληρή» γραμμή. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσε-
ται και η προστασία των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ, με
τους αριθμούς αποτροπής παράνομης εισόδου στη

Βουλγαρία μέσω της Τουρκίας να είναι ενθαρρυντικοί.
Άλλες ποιοτικές προσεγγίσεις επί του θέματος συνδέ-
ουν άμεσα την αδιάλλακτη τοποθέτηση της Βιέννης με
τις εσωτερικές εξελίξεις στη χώρα και με τη ραγδαία
άνοδο του ακραίου FPÖ, το οποίο εμφανίζεται πρώτο
στις δημοσκοπήσεις, ενώ καταγράφει σημαντική άνοδο

και στις εκλογικές αναμετρήσεις σε τοπικό επί-
πεδο. Το βασικό θέμα στην ατζέντα του Κόμματος
της Ελευθερίας είναι το Μεταναστευτικό, με τα
κορυφαία στελέχη του να το εργαλειοποιούν σε
καθημερινή βάση, προκειμένου να ασκήσουν
κριτική στην κυβέρνηση και να επεκτείνουν τους
επιρροή τους σε μια φοβισμένη κοινωνία, όχι μό-
νο από την «επέλαση» παράτυπων μεταναστών,
αλλά και από τις επαναλαμβανόμενες κρίσεις
που αντιμετωπίζει από το 2020 και έπειτα η ευ-
ρωπαϊκή κοινωνία.

Το τελευταίο εικοσιτετράωρο, ο Βούλγαρος πρωθυ-
πουργός Νικολάι Ντένκοφ πέρασε το κατώφλι του γρα-
φείου του Καρλ Νεχάμερ στη Βιέννη, σε μια επίσημη
επίσκεψη και βασικό θέμα την ένταξη της χώρας στη
Σένγκεν. Λίγο πριν την αναχώρησή του για την αυστριακή
πρωτεύουσα, ο ίδιος υποστήριξε πως τα σύνορα θα μπο-
ρούσαν να προστατευτούν καλύτερα, εφόσον υπήρχε
άμεση συνεργασία ανάμεσα στις αστυνομικές αρχές στη
Βουλγαρία, την Ελλάδα και τη Ρουμανία, με την προϋπό-
θεση, βέβαια, ότι και οι τρεις χώρες θα ήταν μέλη της
Σένγκεν. Προέβαλε ένα αρκετά πειστικό επιχείρημα. 

Ακόμα πιο αιχμηρός απέναντι στην Αυστρία
υπήρξε ο προκάτοχός του Κίριλ Πέτκοφ, ο
οποίος, σύμφωνα με ρεπορτάζ, κατηγόρησε
ευθέως την Αυστρία ότι ενεργεί ενάντια στα
δικά της πολιτικά και οικονομικά συμφέρον-
τα από «φόβο της εθνικιστικής-λαϊκιστικής
ρητορικής». Υποστήριξε σχετικά ότι οι έλεγ-
χοι στα σύνορα ανεβάζουν το κόστος για τα
προϊόντα που φτάνουν στην αυστριακή αγορά
και αυτό έχει επιπτώσεις στο διαθέσιμο εισό-

δημα των πολιτών.
Παρά τις έντονες πιέσεις που ασκεί η Κομισιόν, η Αυ-

στρία δεν δείχνει διατεθειμένη να αλλάξει στάση, του-
λάχιστον για το επόμενο διάστημα.

Οι ευρωεκλογές του 2024, αλλά και οι επόμενες ομο-
σπονδιακές εκλογές που ακολουθούν, δεν αφήνουν πε-
ριθώρια για ελιγμούς και αναθεώρηση. Τον περασμένο
Ιούλιο, σε σχετικό ψήφισμα που υιοθέτησε με ψήφους
526 υπέρ, 57 κατά και 42 αποχές, το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο υποστήριξε ότι και οι δύο χώρες έχουν ήδη εκ-
πληρώσει τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να γίνουν
δεκτές στον χώρο Σένγκεν. Μάλιστα οι ευρωβουλευτές
επέκριναν την απόφαση του Συμβουλίου της 8ης Δε-
κεμβρίου του 2022 να απορρίψει τη συμμετοχή τους,
«χωρίς να παρουσιάσουν καμία νομική αιτιολόγηση
σχετικά με τα κριτήρια προσχώρησης». Η πλειοψηφία
των ευρωβουλευτών εκτιμά, εξάλλου, ότι ένας μεγαλύ-
τερος χώρος Σένγκεν χωρίς συνοριακούς ελέγχους θα
έκανε την Ευρωπαϊκή Ένωση ισχυρότερη, ενώ τονίζει
πως όλα τα κράτη-μέλη έχουν το δικαίωμα να ενταχ-
θούν στον χώρο Σένγκεν, μόλις είναι έτοιμα. 

Σε κάθε περίπτωση, το γεγονός ότι η Ρουμανία και η
Βουλγαρία εξακολουθούν να βρίσκονται εκτός του χώ-
ρου των ταξιδιών χωρίς βίζα επιβαρύνει πέρα από κάθε
αμφιβολία τις επιχειρήσεις και τους πληθυσμούς των
δύο χωρών σε κοινωνικό αλλά και σε οικονομικό επίπε-
δο. Φαίνεται, ωστόσο, ότι η αυστριακή πλευρά έχει, προς
το παρόν τουλάχιστον, άλλες προτεραιότητες…

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Η διεύρυνση 
της Σένγκεν 

διχάζει την Ευρώπη

Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση
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Χ θες, 24 Οκτωβρίου, η πρωθυπουργός της Ισλανδίας Κατρίν Για-
κομπσντότιρ απείχε από τα καθήκοντά της. Για την ακρίβεια
απήργησε, κάτι όχι ιδιαίτερα συνηθισμένο, όπως και όλες οι γυ-

ναίκες της Ισλανδίας, οι οποίες πραγματοποίησαν 24ωρη απεργία διαμαρ-
τυρόμενες για την άνιση αντιμετώπιση των φύλων. Η μάχη για την ισότι-
μη αντιμετώπιση προχωράει υπερβολικά αργά τόσο στη χώρα της όσο και
στο εξωτερικό, είπε η Γιακομπσντότιρ, υπολογίζοντας ότι θα χρειαστούν
ακόμη 300 χρόνια για να επιτευχθεί πλήρης ισότητα παγκοσμίως.

Η Ισλανδία θεωρείται μια από τις πιο προοδευτικές χώρες του κόσμου σε
όρους ισότητας των φύλων και επί 14 συναπτά χρόνια βρίσκεται στην
κορυφή του δείκτη του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ για το χάσμα
μεταξύ των φύλων. Οι Ισλανδές δεν είναι ευχαριστημένες όμως, καθώς
σε μερικά επαγγέλματα οι γυναίκες κερδίζουν τουλάχιστον 20% λιγό-
τερα απ’ ό,τι οι άνδρες, ενώ το 40% των γυναικών στη χώρα έχει τουλάχι-
στον μια εμπειρία έμφυλης και σεξουαλικής βίας στη διάρκεια της ζωής
τους, σύμφωνα με μελέτη.

Ωραία είναι η Ισλανδία. Κάνει λίγο κρύο τον χειμώνα, αλλά είναι μια
όμορφη και πολύ τακτοποιημένη χώρα, στην οποία είχαν στείλει στη φυ-
λακή τους μισούς τραπεζίτες μετά το σκάνδαλο της κατάρρευσης των
τραπεζών το 2008. Για αυτό είναι τακτοποιημένη και ωραία χώρα, διότι
λύνουν τα προβλήματά τους και δεν σταματάνε να προσπαθούν μέχρι να
το καταφέρουν.

Και η Ελλάδα είναι μια πολύ ωραία αλλά καθόλου τακτοποιημένη
χώρα, στην οποία δεν πάει φυλακή σχεδόν ποτέ κανείς, όσα σκάν-
δαλα και να γίνουν, ενώ στο σημερινό μας ζήτημα, στο θέμα της
ισότητας των φύλων, είναι στον απόλυτο πάτο της Ευρώπης. Όχι
«σχεδόν» τελευταία. Τελευταία. Και με απόσταση. 

Στον απόλυτο πάτο
Τα στοιχεία για το 2022 τού Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για την

Ισότητα των Φύλων είναι τρομακτικά. Σύμφωνα με τον Δείκτη Ισό-
τητας των Φύλων (Gender Equali-
ty Index) του 2022, η μέση βαθ-
μολογία της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης ανέρχεται πλέον σε 68,6 βαθ-
μούς (με μέγιστη τιμή το 100),
μόλις 5,5 βαθμούς υψηλότερα απ’
ό,τι το 2010.

Η Ελλάδα, με 53,4 στις 100 μο-
νάδες, βρίσκεται στην τελευταία
θέση της ΕΕ με βαθμολογία κατά 15,2 μονά-
δες κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Ο Δείκτης υπολογίζεται με βάση διά-
φορες παραμέτρους, όπως την εργασία,
το χρήμα, τη γνώση, την εξουσία, την
υγεία αλλά και τη βία κατά των γυναι-
κών. Σε κανέναν δεν τα πάμε καλά,
αλλά σε δύο τα πάμε χείριστα με
διαρκή επιδείνωση: το χρήμα και
την εξουσία. Πράγμα που σημαίνει
ότι στη χώρα μας οι γ υναίκες
δουλεύουν όλο και περισσότερο
αλλά αμείβονται όλο και λιγό-
τερο, ενώ δεν συμμετέχουν
και στη λήψη κοινωνικών,
οικονομικών και πολιτικών
αποφάσεων.

Δεν έχει νόημα να τα πούμε πιο αναλυτικά τα στοιχεία, υπάρχουν για
όποιον θέλει να τα βρει και να καταλάβει τι συμβαίνει πραγματικά, αν και
όποιος θέλει στ’ αλήθεια, αρκεί ν’ ανοίξει τα μάτια του και να δει τι γίνε-
ται γύρω του.

Παραμένοντας βαθιά πατριαρχική κοινωνία, η Ελλάδα έχει κάνει νη-
πιακά βήματα τα τελευταία χρόνια στον τομέα της ισότητας· το χάσμα
στις αμοιβές αντί να κλείνει διευρύνεται θεαματικά· το ποσοστό των γυ-
ναικών που έχουν θέσεις εξουσίας είναι το μισό από τον μέσο όρο της Ευ-
ρώπης και αν αναρωτιέστε για τις δουλειές του σπιτιού, τα πράγματα εί-
ναι απλά: περίπου το 70% των Ελληνίδων τις κάνει ολομόναχο. Το αντί-
στοιχο ποσοστό των αντρών είναι μόλις 7%. 

Μια χώρα-Instagram
Τώρα θέλετε ανάλυση. Ή σκέφτεστε, ώχου, αμάν πια αυτές οι γυναί-

κες, όλο κάτι θέλουν. Ε, ξαναδιαβάστε τα στοιχεία που σας έγραψα πιο
πάνω και πείτε μου ότι έχουν άδικο.

Ας το δούμε κι αλλιώς όμως. Αυτή η κοινωνικά νηπιακή χώρα, που θέ-
λει να κάνει άλματα σε άλλους τομείς, περπατάει πάνω σε ξυλοπόδαρα
χωρίς καν έναν γίγαντα από πάνω.

Όπως σε όλα τα πράγματα, έτσι και σε αυτό κάνουμε εξαγγελίες, δημι-
ουργούμε ειδικές γραμματείες, τις καταργούμε, μετά φτιάχνουμε άλ-

λες, διορίζουμε καμιά δεκαριά άντρες να ασχοληθούν με το γυναι-
κείο ζήτημα, με κάθε γυναικοκτονία ακούμε ωραία λογάκια, μετά
τα ξεχνάμε, πηδάμε στο επόμενο θέμα, άλλες εξαγγελίες, άλλα
λογάκια, κανείς δεν στέκεται πάνω από τα στοιχεία και τους Δεί-
κτες να πει «για μισό, ρε παιδιά, κάτι δεν κάνουμε καλά εδώ, μή-
πως να προσπαθούσαμε με κάποια συνέπεια και κάποιες μακρο-
πρόθεσμες και ουσιαστικές πολιτικές να το διορθώσουμε;» Και αν
προσπαθούμε, μήπως το κάνουμε λάθος, για αυτό πατώνουμε;

Σε όλα τα πράγματα γίνεται αυτό, φυσικά, έτσι λειτουργούμε. Εί-
μαστε μια χώρα-Instagram. Περνάνε τα ζητήματα με την ταχύτητα

σκρολαρίσματος από μπροστά
μας, δεν στεκόμαστε ποτέ σε κα-
νένα και φυσικά δεν επιστρέ-
φουμε ποτέ σε κανένα.

Διότι αν δεν ήμασταν χώρα-In-
stagram και ήμασταν από τις άλ-
λες, τις κανονικές, δεν θα καθόμα-
σταν να ασχολούμαστε επί μέρες
και εβδομάδες με τον Στέφανο Κασ-

σελάκη και τη ζωάρα που κάνει στη Νέα
Υόρκη, διαγράφοντας τον μισό ΣΥΡΙΖΑ

για να περάσει ευχάριστα τα απογεύμα-
τά του. Δεν θα υπήρχε καν Στέφανος

Κασσελάκης ως ζήτημα στο πεδίο μας.
Θα ασχολούμασταν με τα άλλα, τα

σημαντικά. Και αυτό για το οποίο
σας έγραψα σήμερα σημαντικό εί-

ναι. Μια χώρα που πατώνει στα-
θερά στην ισότητα των φύλων

δεν μπορεί να διεκδικεί με
αξιώσεις κοινωνική ευημε-

ρία και πρόοδο.
Αύριο θα πούμε για τον

ΣΥΡΙΖΑ. Αν δεν τους
διαγράψει όλους τα με-

σάνυχτα. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Στον πάτο 
της Ευρώπης 
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«

Ο
διευθυντής του Γραφείου Τύπου του πρωθυ-

πουργού Δημήτρης Τσιόδρας με συνέντευξή του

στην «Political» ξεκαθαρίζει πως ανα-

μένεται να αυστηροποιηθούν οι έλεγχοι για τις

αυξήσεις στις τιμές, ενώ τονίζει ότι επί του πα-

ρόντος η ακρίβεια συνιστά το μεγαλύτερο πρό-

βλημα των πολιτών. Παράλληλα αναφέρεται

στην κρίση στη Μέση Ανατολή αλλά και στις με-

ταναστευτικές ροές. 

Ακούσαμε τον πρωθυπουργό να δηλώνει
στη διάσκεψη για την ειρήνη πως η Χαμάς δεν εί-
ναι οι Παλαιστίνιοι. Θεωρείτε πως μπορεί να βρε-
θεί μια λύση ειρήνης στην περιοχή που δεν θα

συμπεριλαμβάνει άλλο τις στρατιωτικές επιχειρή-
σεις κατά της τρομοκρατίας;

Η Ελλάδα είναι μια χώρα σύμμαχος του Ισραήλ αλ-
λά ταυτόχρονα και πολύ έντιμος συνομιλητής με
όλους τους σημαντικούς παίκτες στην ευρύτερη
γειτονιά μας. Η Ελλάδα από την πρώτη στιγμή υπε-
ρασπίστηκε και υποστήριξε το δικαίωμα του Ισ-
ραήλ στην αυτοάμυνα, αλλά σύμφωνα με το Διε-
θνές και Ανθρωπιστικό Δίκαιο. Είναι σαφές επί-
σης ότι η Χαμάς είναι μια τρομοκρατική οργάνωση
που προκαλεί ανείπωτη οδύνη τόσο στους Ισραη-

λινούς όσο και στους Παλαιστίνιους. Θα πρέπει να λο-
γοδοτήσει. Η Χαμάς δεν είναι ο παλαιστινιακός λαός. Ο
πρόεδρος Αμπάς, ο οποίος ηγείται της Παλαιστινιακής

Αρχής, ορθώς και με γενναιότητα μίλησε κατά της βίας
από την πρώτη κιόλας ημέρα της κρίσης. Οι όμηροι
πρέπει να απελευθερωθούν και να επιστρέψουν στις
οικογένειές τους, επίσης πρέπει να διασφαλιστεί η
άμεση και απρόσκοπτη παροχή ανθρωπιστικής βοή-
θειας στη Λωρίδα της Γάζας. Η Ελλάδα βρίσκεται σε
συντονισμό με τους εταίρους της στην ΕΕ και είναι έτοι-
μη να συμβάλει σε κάθε ειρηνευτική πρωτοβουλία.
Ένα μέλλον βιώσιμης ειρήνης, σταθερότητας και ευη-
μερίας μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την επανέναρξη
της Ειρηνευτικής Διαδικασίας στη βάση της λύσης δύο
κρατών. Όπως τόνισε πρόσφατα ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, «καμία στρατιωτική επέμβαση δεν
μπορεί να αντικαταστήσει μια βιώσιμη πολιτική λύση». 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο πρωθυπουργός τόνισε 
με σαφήνεια ότι μεγάλες

πολυεθνικές δεν μπορούν 
να πουλάνε τα ίδια προϊόντα

στην Ελλάδα σε πολύ
ακριβότερες τιμές 

από ό,τι σε άλλες χώρες 
χωρίς να μας δικαιολογούν 

αυτή την αύξηση
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στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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«Ακόμη πιο αυστηροί 
έλεγχοι για τις τιμές»



Ο πρωθυπουργός δήλωσε πως η Ελλάδα δεν είναι μπα-
νανία, αναφερόμενος στις μεγάλες πολυεθνικές και
στις τιμές. Τελικά είναι εφικτή η μάχη με την αισχρο-
κέρδεια; Ποια εργαλεία θα χρησιμοποιήσει η κυβέρ-
νηση για να την αντιμετωπίσει;

Η ακρίβεια είναι αυτή τη στιγμή το μεγαλύτερο πρό-
βλημα για τους πολίτες. Ο πληθωρισμός δεν είναι μό-
νο ελληνικό φαινόμενο, άλλωστε η Ελλάδα έχει τον
τρίτο χαμηλότερο πληθωρισμό στην ΕΕ. Ο πληθωρι-
σμός υποχωρεί, αλλά στα τρόφιμα παραμένει πολύ
υψηλός, όπως και στις άλλες χώρες. Η κυβέρνηση
γνωρίζει πολύ καλά το πρόβλημα και προσπαθεί από
την αρχή να το αντιμετωπίσει με διάφορα μέτρα. Η
κυβέρνηση σε κάθε κρίση εξαντλεί κάθε περιθώριο
ώστε να βρίσκεται δίπλα στους πολίτες. Όταν εκτο-
ξεύτηκαν οι τιμές του ηλεκτρικού, υιοθέτησε έναν
μηχανισμό προκειμένου να παίρνει τα υπερέσοδα
«στην πηγή» και να τα επιστρέφει στους καταναλω-
τές. Μηχανισμό που ακολούθησαν κι άλλες ευρωπαϊ-
κές χώρες. Προχώρησε σε μόνιμα μέτρα με την αύ-
ξηση μισθών και συντάξεων και σε στοχευμένα μέ-
τρα (market pass) και μέτρα για τους πιο ευάλωτους.
Παράλληλα έλαβε συγκεκριμένα μέτρα για τη συγ-
κράτηση των τιμών (καλάθι του νοικοκυριού, μόνιμη
μείωση τιμής 5% για ένα εξάμηνο) και ταυτόχρονα
αύξησε τους ελέγχους και επιβλήθηκαν πρόστιμα σε
μεγάλες εταιρείες που αθροιστικά ξεπερνούν τα 5
εκατομμύρια ευρώ. Επίσης οι τιμές θα στέλνονται
πλέον στο υπουργείο Ανάπτυξης, όπου θα πρέπει να
δικαιολογείται κάθε αύξηση. Οι έλεγχοι θα γίνουν
ακόμη πιο αυστηροί. Ο πρωθυπουργός τόνισε με σα-
φήνεια ότι μεγάλες πολυεθνικές δεν μπορούν να
πουλάνε τα ίδια προϊόντα στην Ελλάδα σε πολύ ακρι-
βότερες τιμές από ό,τι σε άλλες χώρες χωρίς να μας
δικαιολογούν αυτή την αύξηση. Το υπουργείο Ανά-
πτυξης έχει επιληφθεί του θέματος και να περιμένε-
τε τις σχετικές ενέργειες.

Η κρίση στη Μέση Ανατολή ενδέχεται να επηρεάσει τις
τιμές πετρελαίου και φυσικού αερίου. Υπάρχει plan b
για την αντιμετώπιση μιας πιθανής κρίσης; Από πού θα
βρεθούν τα χρήματα;

Μέχρι στιγμής δεν έχουμε δει μεγάλες αναταράξεις
στην αγορά του πετρελαίου. Αυτό είναι θετικό, αλλά
μπορεί να αλλάξει ανάλογα με το ποια θα είναι η πο-
ρεία των εξελίξεων. Σε κάθε περίπτωση η ελληνική
κυβέρνηση είναι έτοιμη, όπως το έκανε και σε εξαι-
ρετικά δύσκολες συνθήκες, όταν ξέφυγαν οι τιμές
του φυσικού αερίου, να στηρίξει την ελληνική κοινω-
νία, τα ελληνικά νοικοκυριά, τις ελληνικές επιχειρή-
σεις. Ελπίζουμε να μη χρειαστεί, γιατί οι δυνατότητες
δεν είναι απεριόριστες. Πάντως τις επόμενες ημέρες
θα έχουμε ανακοινώσεις από τον αρμόδιο υπουργό
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη για πε-
ραιτέρω στήριξη, σε συνέχεια όλων των παρεμβάσε-
ων που έχουν γίνει, καθ’ όλη τη διάρκεια των εισαγό-
μενων ανατιμήσεων στο ρεύμα. Έχουμε επίσης μια
πλατφόρμα για το πετρέλαιο θέρμανσης, η οποία θα
καλύψει αρκετό κόσμο για τις ανάγκες θέρμανσης,
πολύ πιο εξειδικευμένη από αυτή που είχαμε στο πα-

ρελθόν. Όπως τόνισε ο πρωθυπουργός πρόσφατα,
«ελπίζουμε να μη χρειαστεί να ανατρέξουμε στις δη-
μοσιονομικές μας εφεδρείες για να διαχειριστούμε
μια τέτοια ενεργειακή κρίση».

Παρατηρείται αύξηση των μεταναστευτικών ροών τις
τελευταίες εβδομάδες, ειδικά μετά την ανάφλεξη του
πολέμου στο Ισραήλ. Είναι επαρκώς θωρακισμένη η
Ελλάδα στα σύνορά της; Μπορεί να διαχειριστεί νέα
κύματα προσφύγων;

Τις τελευταίες εβδομάδες όχι. Είχαμε μια αύξηση
των μεταναστευτικών ροών πριν ξεσπάσει αυτή η νέα
κρίση στη Μέση Ανατολή, αλλά όχι τέτοια που δεν
μπορούμε να ελέγξουμε. Τον τελευταίο μήνα, μάλι-
στα, έχουμε μικρότερες ροές. Αυτό δεν σημαίνει ότι
δεν πρέπει να είμαστε έτοιμοι. Οι Παλαιστίνιοι οι
οποίοι κατοικούν στη Γάζα δεν θέλουν να φύγουν
από τη Γάζα. Και θα φύγουν μόνο εάν αναγκαστούν
να το κάνουν υπό ασφυκτικές συνθήκες. Θα ήταν λά-
θος να ασπαστούμε την ιδέα ότι πρέπει να μετεγκα-
τασταθούν, ενδεχομένως, στην Αίγυπτο ή από την Αί-
γυπτο μετά να μετακινηθούν κάπου αλλού. Αυτό δεν
θα ήταν ούτε προς το συμφέρον των ιδίων και σίγου-
ρα δεν θα ήταν προς το συμφέρον της Ευρώπης.

Η πολιτική μας, της φύλαξης των συνόρων με αυστη-
ρότητα και δικαιοσύνη, όχι απλώς θα συνεχιστεί, αλλά
θα ενταθεί. Αυτή τη στιγμή έχουμε κατακτήσει να έχει
γίνει ευρωπαϊκή θέση ότι δεν θα καθορίζουν οι άθλιοι

διακινητές το ποιος θα μπαίνει στην Ευρώπη. Αυτό θα
το αποφασίζουμε εμείς ως κυρίαρχα κράτη, σε δεύτε-
ρο επίπεδο ως Ευρωπαϊκή Ένωση, με γνώμονα τι τελι-
κά είναι προς το συμφέρον των δικών μας χωρών.

Αν εμείς χρειαζόμαστε οικονομικούς μετανάστες,
παραδείγματος χάρη για να μαζέψουν τις ελιές μας,
αυτό θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα διμερών συμ-
φωνιών με κράτη τα οποία εμείς θα επιλέξουμε να
κάνουμε αυτές τις συμφωνίες και αυτοί οι άνθρωποι
να έρθουν νόμιμα, με ασφάλεια και να μπορούν στη
συνέχεια να επιστρέφουν στις χώρες τους.

Σας ανησυχεί το σενάριο μαχητές της Χαμάς να χρη-
σιμοποιήσουν τη χώρα μας για να ταξιδέψουν στην
Ευρώπη;

Δεν γνωρίζω αν θα το επιχειρήσουν, αλλά σε κάθε
περίπτωση οι υπηρεσίες ασφαλείας της χώρας, η Ελ-
ληνική Αστυνομία, η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών,
είναι σε εγρήγορση και κάνουν το καλύτερο για να
μπορούμε να ελέγχουμε και να αποτρέπουμε περι-
πτώσεις που ενδεχομένως να δημιουργούσαν προ-
βλήματα. Είμαστε επίσης σε στενότατη συνεργασία
με όλες τις υπηρεσίες ασφαλείας των ευρωπαϊκών
χωρών. Εμείς δεν είχαμε στην Ελλάδα χαρακτηριστι-
κά μουσουλμανικών πληθυσμών οι οποίοι είχαν ρι-
ζοσπαστικοποιηθεί, όπως έχει συμβεί σε άλλες ευ-
ρωπαϊκές χώρες. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει
να είμαστε σε απόλυτη εγρήγορση.

TETΑΡΤΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL 13 Δημήτρης Τσιόδρας
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Η Ελλάδα από την πρώτη στιγμή υπερασπίστηκε και υποστήριξε το δικαίωμα
του Ισραήλ στην αυτοάμυνα, αλλά σύμφωνα με το Διεθνές και Ανθρωπιστικό 
Δίκαιο. Είναι σαφές επίσης ότι η Χαμάς είναι μια τρομοκρατική οργάνωση που
προκαλεί ανείπωτη οδύνη τόσο στους Ισραηλινούς όσο και στους Παλαιστίνιους

«
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Μ
ε όλα τα όπλα που έχει στη φαρέτρα
της η κυβέρνηση συνεχίζει τον πό-
λεμο κατά της ακρίβειας. Μέγαρο

Μαξίμου και υπουργείο Οικονομικών προ-
στατεύουν ως κόρην οφθαλμού τις επιδό-
σεις της ελληνικής οικονομίας πάνω στις
οποίες στηρίζεται η θετική αξιολόγηση των
διεθνών οίκων που με διαδοχικές εκθέσεις

την κατατάσσουν στην επεν-
δυτική βαθμίδα. Ταυτόχρονα
προσθέτει συνεχώς τεκμήρια
αξιοπιστίας για την προσήλω-
σή της στην κεντρική προτε-
ραιότητα να δημιουργεί ανα-
χώματα προστασίας, από τις
κρίσεις, για το εισόδημα των
ασθενέστερων. Άλλωστε,

όπως έχει δεσμευτεί ο πρωθυπουργός, θα
ξυστεί ο πάτος του βαρελιού προκειμένου να
μη διαταραχθεί η στρατηγική της κυβέρνη-
σης, με βάση την οποία μόνο μέσα στο προ-
σεχές δίμηνο θα εκταμιευτούν πάνω από 1,1
δισ. ευρώ για τη στήριξη δικαιούχων από
διαφορετικές κατηγορίες.

Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται οι
ενισχύσεις για τους λογαριασμούς ρεύματος
που ανακοινώθηκαν, ενώ με εντατικότερους
ρυθμούς γίνεται η επεξεργασία σχεδίων που
θα μεγαλώνουν το δίχτυ προστασίας για να
καλυφθούν ανάγκες που αφορούν τον άμε-
σο ορίζοντα αλλά και για έκτακτες απαιτή-
σεις που θα προκύψουν από την πολεμική
κρίση στη Μέση Ανατολή. Μια πτυχή για την
οποία θα κρατηθούν οι απαραίτητες εφε-
δρείες καθιστώντας επιτακτική στους σχε-
διασμούς που γίνονται στον άξονα των οδών
Ηρώδου Αττικού και Νίκης την εξεύρεση
επιπλέον -πέραν του υπερπλεονάσματος-
πόρων. 

Παρεμβάσεις για φρένο στις τιμές
Κατά πληροφορίες, επιδιώκεται η δημι-

ουργία ενός πρόσθετου «μαξιλαριού
ασφαλείας» 400-500 εκατ. ευρώ που θα
αξιοποιηθεί σε νέες δράσεις στήριξης των
πιο ευάλωτων πολιτών. Ασφαλέστερη εικό-
να για τη συγκεκριμένη δυνατότητα θα δώ-
σουν τα στοιχεία από τη διαφαινόμενη υπε-
ραπόδοση του προϋπολογισμού κατά τον
τρέχοντα μήνα, στον οποίο θα συμπεριλη-
φθούν και τα δεδομένα της θερινής τουρι-
στικής περιόδου.

Ο προσανατολισμός τους, παρότι οι τελι-
κές αποφάσεις θα ληφθούν λίγο πριν από
την κατάθεση του προϋπολογισμού, φαίνε-
ται ότι θα μπορούσε να φέρει νέες παρεμβά-
σεις στο ράφι ή με μια νέα επιταγή, που συν-
δυαστικά με την εντατικοποίηση των ελέγ-
χων από τη ΔΙΜΕΑ του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης να ανεβάζει τον βαθμό αποτελεσματικό-
τητας των μέτρων αναχαίτισης της ακρίβειας
στα τρόφιμα.

Περαιτέρω και ανάλογα με την εξέλιξη της

πολεμικής σύρραξης στη Λωρίδα της Γάζας,
φαίνεται ότι υπό εξέταση και επεξεργασία
είναι στο μπουκέτο των μέτρων να συμπερι-
ληφθεί και η οικονομική στήριξη στην αντ-
λία αλλά και με ειδικές πρόνοιες στο ήδη
αυξημένο πετρέλαιο θέρμανσης για τους
ενεργειακά ευάλωτους.

Σε κάθε περίπτωση, για την ενέργεια και
δη τους λογαριασμούς ρεύματος αναζη-
τούνται λύσεις που θα απαντούν και στις αυ-
ξημένες τιμές από τη νέα χρονιά, όταν και
θα εκλείψει το τρέχον καθεστώς επιδοτήσε-
ων. Χάρη σε αυτό και την κινητοποίηση πό-
ρων συνολικά 32,2 εκατ. ευρώ, παρά τις αυ-
ξήσεις που ανακοινώθηκαν από τους παρό-
χους για τον επόμενο μήνα, η μεγαβατώρα
για το 90% των νοικοκυριών που έχουν κα-
τανάλωση μέχρι 500 κιλοβατώρες θα κοστί-
ζει 25 ευρώ. 

Επιπλέον, στα κοινωνικά τιμολόγια η κά-
λυψη θα φτάσει στο 100% οποιουδήποτε
αυξημένου κόστους. Ακόμη στους αγρότες
η στήριξη θα ανέλθει στα 25 ευρώ τη μεγα-
βατώρα, ενώ για όσους καταναλώνουν πε-
ρισσότερες από 500 κιλοβατώρες, προβλέ-
πεται αντίστοιχη με τα οικιακά τιμολόγια
κάλυψη. Για να ενεργοποιηθεί η συγκεκρι-
μένη κάλυψη υπάρχει η αίρεση της μει-
ωμένης κατά 15% κατανάλωσης σε σχέση
με πέρυσι. 

Πώς θα μοιραστεί
το... πακέτο ενίσχυσης

Οι κυβερνητικοί προβολείς πάντως είναι
στραμμένοι και στην κινητοποίηση του 1,1
δισ. ευρώ που θα διατεθούν έως το τέλος
του έτους. Εξ αυτών 450 εκατομμύρια θα
χρηματοδοτήσουν την κρατική αρωγή αλλά
και τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ για τους
πληγέντες από τα ακραία φυσικά φαινόμενα
που έπληξαν τη χώρα.

Προς την ίδια κατηγορία θα κατευθυν-
θούν 35 εκατ. ευρώ για το Market Pass, ενώ
76 εκατ. ευρώ έχουν δεσμευτεί για την επι-
στροφή του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο.
190 εκατ. ευρώ προορίζονται για το επίδομα
του πετρελαίου θέρμανσης που θα κατα-
βληθεί φέτος και ακόμη 47 εκατ. για τη νέα
χρονιά.

Περαιτέρω 150 εκατ. ευρώ θα εκταμιευ-
τούν για τη στήριξη των συνταξιούχων με
προσωπική διαφορά αλλά και για την κατα-
βολή του αυξημένου, ελάχιστου εγγυημέ-
νου εισοδήματος. Τέλος, 30 εκατ. ευρώ θα
πιστωθούν στους λογαριασμούς των δι-
καιούχων του Youth Pass. 

Συνεχίζει τη μάχη κατά 
της ακρίβειας φτιάχνοντας
«μαξιλάρι» 500 εκατ. ευρώ 
για νέα μέτρα στήριξης

ETOIMOΠΟΛΕΜΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Απλώνει δίχτυ
προστασίας

1,1 δισ. ευρώ

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Ο Νίκος Ανδρουλάκης επιχειρεί να
κρατά αποστάσεις από το πολιτικό παρα-
σκήνιο ειδικά σε ό,τι έχει να κάνει με τον
ΣΥΡΙΖΑ και βγαίνει μπροστά με θεματι-
κές περιοδείες σε όλη την Ελλάδα. Μετά
τα Ιωάννινα, όπου παρουσίασε τις θέσεις
του ΠΑΣΟΚ για την Παιδεία, χθες βρέθη-
κε στη Νάξο για να μιλήσει για τις προτά-
σεις του κόμματός του για την Υγεία. Με-
τά την επίσκεψή του στο Κέντρο Υγείας
του νησιού, έθεσε την αναβάθμιση των
υπηρεσιών δημόσιας υγείας ως ζωτικής
σημασίας ζήτημα για τον νησιωτικό πλη-
θυσμό της πατρίδας μας.

«Χρειαζόμαστε για τα μεγάλα νησιά
νοσοκομειακές μονάδες, οι οποίες θα
είναι πλήρως αναβαθμισμένες με ια-
τρικό προσωπικό. Πρέπει να υπάρξουν
θεσμικά και οικονομικά κίνητρα για
τους γιατρούς μας και βέβαια πρόβλε-
ψη επιδόματος στέγασης. Κέντρα
Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης στα με-
σαία νησιά και περιφερειακά ιατρεία

με μόνιμο γιατρό στα πολύ μικρά νη-
σιά», είπε ο κ. Ανδρουλάκης.

Κατά την ομιλία του επέμεινε πως για
το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής «είναι προ-

τεραιότητα η αναγέννηση του Εθνικού
Συστήματος Υγείας», σημειώνοντας ότι
«ο διάλογος ανοίγει από τη Νάξο στη
μνήμη της αείμνηστης προέδρου του
Κινήματος Φώφης Γεννηματά, με έμ-
φαση στα νησιά μας, που κάθε καλο-
καίρι δέχονται εκατομμύρια ταξιδιώ-
τες, ενώ τον χειμώνα υπάρχουν δύσκο-
λες συνθήκες για τους μόνιμους κατοί-
κους. Είναι χρέος μας -και αποτελεί
συμβόλαιο με τους πολίτες- το ΠΑΣΟΚ,
που ίδρυσε το Εθνικό Σύστημα Υγείας,
θα καταφέρει να το αναγεννήσει προς
όφελος της ελληνικής κοινωνίας».

Σήμερα με αφορμή τη συμπλήρωση
δύο χρόνων από τον θάνατο της Φώ-
φης Γεννηματά, στις 3 το μεσημέρι θα
βρεθούν στο Α’ Νεκροταφείο φίλοι,
συγγενείς και συνεργάτες της για «να
πούμε ένα ακόμα αντίο στην πολυα-
γαπημένη μας Φώφη», όπως έγραψε
στο Twitter ο σύζυγός της Αντρέας
Τσούνης. 

Χ
αμηλούς τόνους και προσήλωση στα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες στην καθη-
μερινότητά τους είναι η τακτική που ακολου-

θούν «ευλαβικά» στο ΠΑΣΟΚ με φόντο το πολιτικό χάος
που επικρατεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι προφανές ότι σε κα-
μία περίπτωση δεν θέλουν να δώσουν την εντύπωση

στην κοινή γνώμη ότι «τρίβουν τα χέρια
τους από ικανοποίηση» επειδή οι αρνητι-
κές εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ θα στρέψουν
ένα κομμάτι ψηφοφόρων αλλά και στελε-
χών από την Κουμουνδούρου στη Χαριλά-
ου Τρικούπη.

«Εμείς δεν θέλουμε να εμπλακούμε
στις εσωκομματικές διαδικασίες άλλων
κομμάτων. Είναι μια διαδικασία που θα
την περάσει ο ΣΥΡΙΖΑ έτσι κι αλλιώς. Όταν

τα κόμματα μαζεύουν κάθε καρυδιάς καρύδι στο στελε-
χιακό δυναμικό τους, θα έρθει η στιγμή που θα το πλη-
ρώσουν πολιτικά. Εύχομαι να βρουν έναν τρόπο να λύ-
σουν τα θέματά τους. Μας αφορά ως πολιτική εξέλιξη,
αλλά δεν εμπλεκόμαστε», ήταν το δηκτικό σχόλιο του
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου στον ΣΚΑΪ.

Συνέχισε μάλιστα λέγοντας ότι «κάποτε ο κ. Τσίπρας
ζητούσε από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να φύγουν
από το ΠΑΣΟΚ. Εμείς δεν πρόκειται να ακολουθήσουμε
τέτοιες τακτικές. Έχουμε μια διαφορετική κουλτούρα.
Έχω ζήσει τα τελευταία 14 χρόνια όλες τις δυσκολίες
του ΠΑΣΟΚ από το 43% μέχρι το 4,6% και ξανά στο 12%
και θέλω να πω ότι χρειάζονται υπομονή και επιμονή
στον στόχο».

Όχι σε επιστροφές... καταστροφές
Στο ίδιο πνεύμα και ο Μιχάλης Κατρίνης ανέφερε: «Είναι

σαφές ότι ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μπει σε μια έντονη εσωστρέφεια.
Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι πρέπει να υπάρξει κενό αντι-
πολίτευσης απέναντι σε μια κυβέρνηση που θέλει να πα-
ρουσιάζει την πολιτική της ως μονόδρομο», ισχυρίστηκε

μιλώντας στον ΑΝΤ1 και συμπλήρωσε: «Τους πολίτες αυ-
τής της χώρας τούς νοιάζουν πρωτίστως οι αυξήσεις τιμών
στην καθημερινότητά τους και όχι οι διαγραφές στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ και τα εσωκομματικά του. Βλέπουν το ρεύμα να αυξά-
νεται έως και 30% τον Νοέμβριο, τις τιμές στα τρόφιμα να
συνεχίζουν την ανοδική πορεία -παρά τις δεσμεύσεις του
πρωθυπουργού-, βλέπουν τους πλειστηριασμούς να σπά-
νε ρεκόρ, τα ενοίκια να εκτοξεύονται και μια κυβέρνηση να
παρακολουθεί απαθής χωρίς να κάνει τίποτα».

Ταυτόχρονα όμως έχει αρχίσει στο παρασκήνιο μια συ-
ζήτηση για το τι μέλλει γενέσθαι όταν στελέχη που είχαν
αποσκιρτήσει από το ΠΑΣΟΚ θελήσουν να ξαναχτυπήσουν
την πόρτα του κόμματος. Από την πρώτη στιγμή που είχε
αναλάβει το πηδάλιο του Κινήματος, ο κ. Ανδρουλάκης
ήταν κατηγορηματικός ότι δεν πρόκειται να δεχτεί «επι-
στροφές» στελεχών που έκαναν καριέρα με τον ΣΥΡΙΖΑ. Σε
κάθε περίπτωση πάντως ο κ. Κωνσταντινόπουλος, ο οποί-
ος είναι έμπειρος σε τέτοιες καταστάσεις, φροντίζει να
στέλνει τα μηνύματά του. «Όλοι δεσμευόμαστε από αυτό
που είπε ο πρόεδρος στο συνέδριο του κόμματος και απο-
τελεί δέσμευση ότι δεν θα επιστρέψουν στο ΠΑΣΟΚ γενί-
τσαροι και γυρολόγοι».

Βέβαια, δεν συμβαίνει το ίδιο όμως με στελέχη μικρότε-
ρου βεληνεκούς, όπως έγινε με την υπόθεση της Γεωργίας
Γεννιά. Επίσης, είναι σίγουρο ότι μετά τη διάσπαση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, που είναι δεδομένη, μια σειρά από στελέχη του (όχι
πασοκογενή), κατά μόνας ή σε ομάδες, ενδέχεται να χτυ-
πήσουν την πόρτα του, βάζοντας επί τάπητος το θέμα του
«ανοίγματος» του Κινήματος και των συνεργασιών πιο επι-
τακτικά.  

Περιμένοντας να χτυπήσει το... κουδούνι

Η εικόνα διάλυσης του ΣΥΡΙΖΑ θέτει 
επί τάπητος το τι θα κάνει η Χαριλάου

Τρικούπη με στελέχη που θα αποχωρήσουν 
και ίσως βρεθούν στην πόρτα της 

Στη Νάξο ο Ανδρουλάκης, παρουσίασε τις προτάσεις για την Υγεία

ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Ο
πρώην πρωθυπουργός της Αλβα-
νίας Σαλί Μπερίσα κατηγόρησε
τον Έντι Ράμα ως εμπνευστή της

σκευωρίας για τη σύλληψη του εκλεγμέ-
νου δημάρχου Χιμάρας Φρέντι Μπελέρη.
Σε συνέντευξή του στον τηλεοπτικό σταθμό
syri.tv κατηγόρησε την αστυνομία και την

Εισαγγελία ότι έστησαν την
πλεκτάνη κατά του Μπελέ-
ρη και ότι συνεργάτης τους
πληρώθηκε από τα μυστικά
κονδύλια με το ποσό των
700.000 λεκ (περίπου 7.000

ευρώ) για να τον παγιδέψει.
Ο Αλβανός πρώην πρω-

θυπουργός μάλιστα κατονό-
μασε τον συνεργάτη της Αστυνομίας που
προσπάθησε να παγιδέψει τον Φρέντι
Μπελέρη, λέγοντας πως πρόκειται για τον
Αρσέν Ράμα, ο οποίος πληρώθηκε από τα
Ειδικά Μυστικά Κονδύλια της Αστυνομίας.

Κατονομάζοντας τον αστυνομικό διευ-
θυντή Αυλώνας και τον επικεφαλής του
Τομέα Δίωξης Εγκλήματος στην αλβανική
αστυνομία τούς κατηγόρησε ότι ενήργησαν
σε αντίθεση με τον νόμο για τη διαχείριση
των κονδυλίων.

Η αμοιβή του συγκεκριμένου συνεργάτη
καταβλήθηκε με ένταλμα πληρωμής από
το ταμείο της αστυνομίας και διαβαθμίστη-
κε σε κρατικό απόρρητο. Συνεπώς -όπως
υποστηρίζει ο Μπερίσα- ο τρόπος με τον
οποίο έδρασε ο Αρσέν Ράμα έναντι αμοι-
βής για να σκηνοθετήσει τη σύλληψη του
Μπελέρη καθιστά άκυρες τις καταθέσεις

του ενώπιον του δικαστηρίου. Επίσης, ο
Μπερίσα υποστηρίζει ότι βάσει συγκεκρι-
μένου άρθρου του Κώδικα Ποινικής Δικο-
νομίας προβλέπεται ότι δεν πρέπει να προ-
καλείται μια εγκληματική πράξη με υποκι-
νούμενες ενέργειες, ωθώντας ένα άτομο
να διαπράξει έγκλημα, το οποίο δεν θα το
έκανε εάν δεν υπήρχε υποκίνηση από
πλευράς της αστυνομίας μέσω κάποιου

συνεργάτη της. Ο Αλβανός πρώην πρωθυ-
πουργός παράλληλα ζητά να υπάρξει νομι-
κή διερεύνηση της υπόθεσης αυτής αλλά
και σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής στη
Βουλή για να ερευνήσει την υπόθεση η
οποία επηρέασε και τις σχέσεις με την Ελ-
λάδα, ενώ δήλωσε ότι πίσω από την παγίδα
σε βάρος του Μπελέρη βρίσκεται ο ίδιος ο
πρωθυπουργός Έντι Ράμα.

Σε διπλό ταμπλό 
ο Ερντογάν

Μπορεί ο Ταγίπ Ερντογάν να υπέγρα-
ψε το πρωτόκολλο για την ένταξη της
Σουηδίας στο ΝΑΤΟ, όμως ξέρει να
παίζει καλά το πολιτικό παιχνίδι, αφού
τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης στέλ-
νουν διαφορετικά μηνύματα. Τουρκι-
κές εφημερίδες όπως η «Yeni Safak»
καλλιεργεί ένα αντιδυτικό κλίμα κυ-
κλοφορώντας με ένα εμπρηστικό πρω-
τοσέλιδο με τους Ευρωπαίους που επι-
σκέφθηκαν το Ισραήλ και τίτλο «Οι δή-
μιοι της γενοκτονίας». 

Δηλαδή, η υπογραφή του πρωτοκόλ-
λου αποτελεί ένα βήμα προς την κατεύ-
θυνση της ένταξης της χώρας στο ΝΑ-
ΤΟ, ωστόσο, τώρα ξεκινά το παζάρι η
Τουρκία, αφού οι βουλευτές του κυ-
βερνώντος κόμ-
ματος μπορούν
ανά πάσα στιγμή
να μη δεχθούν
την ένταξη.

«Εδώ μιλάμε
για μια κρίσιμη
κατάσταση, δη-
λαδή αν η Σουη-
δία θα γίνει το 32ο μέλος του ΝΑΤΟ.
Την τελευταία κουβέντα θα την πουν η
Τουρκία και η Ουγγαρία, καθώς αυτές
οι δύο χώρες δεν έχουν δώσει την έγ-
κρισή τους. Τώρα την απόφαση θα την
πάρει το Κοινοβούλιο και το ερώτημα
είναι πόσο καιρό θα βρίσκεται σε ανα-
μονή το συγκεκριμένο πρωτόκολλο
που έστειλε ο Ερντογάν στο Κοινοβού-
λιο; Ποια θα είναι η τελική απόφαση
του Κοινοβουλίου; Επίσης μήπως ικα-
νοποιήθηκαν τα αιτήματα της Τουρκίας
ή όχι;», σχολίασε το τηλεοπτικό δίκτυο
CNN Turk. 

«O πρόεδρος είχε δηλώσει πως η
Σουηδία δεν μπορεί να γίνει μέλος και
δεν μπορούμε να την υποστηρίξουμε
όταν υποστηρίζει τρομοκρατική ορ-
γάνωση, μαζί μας δεν καταπολεμά την
τρομοκρατία και τροφοδοτεί με τα μα-
τωμένα όπλα. Όμως μέσα σε αυτό το
αναστατωμένο περιβάλλον υπάρχει
το θέμα της αποστολής του πρωτο-
κόλλου στο Κοινοβούλιο», δήλωσε η
παρουσιάστρια του Haber Global, Σα-
γνιούρ Τεζέλ.

«Η αποστολή του πρωτοκόλλου στο
Κοινοβούλιο δεν σημαίνει πως εγκρί-
θηκε η ένταξη. Το θέμα είναι μεταξύ
των ΗΠΑ και της Τουρκίας, και όχι με-
ταξύ της Σουηδίας και της Τουρκίας»,
ανέφερε ο Ιτούν Ορχάν, αναλυτής στο
Κέντρο Ερευνών της Μέσης Ανατολής.

Φόρμουλα συνεργασίας με την Τουρκία στο
θέμα του Μεταναστευτικού αναζητά η Αθήνα
και με αυτή την ατζέντα πραγματοποιήθηκε η
συνάντηση του υπουργού Μετανάστευσης και
Ασύλου Δημήτρη Καιρίδη με τον Τούρκο
υπουργό Εσωτερικών Αλί Γερλικαγιά στην Άγ-
κυρα. Στο κοινό ανακοινωθέν αναφέρεται ότι οι
δύο πλευρές «συμφώνησαν όπως ενισχύσουν
συνολικά τη συνεργασία τους κατά της παράτυ-
πης μετανάστευσης». 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου,
οι συνομιλίες διεξήχθησαν μέσα σε θετικό κλίμα. Ο κ. Γερλικαγιά παρου-
σίασε την πρόοδο που έχει σημειώσει η Τουρκία στην πάταξη της παράνο-
μης διακίνησης και εξέφρασε την αποφασιστικότητα της κυβέρνησής του
στην αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης. Ο κ. Καιρίδης εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για την πρόοδο που έχει σημειωθεί στον

Έβρο, αλλά επέστησε την προσοχή στον αριθμό
των παράνομων αναχωρήσεων από τη μικρασια-
τική ακτή προς τα ελληνικά νησιά του Ανατολικού
Αιγαίου. 

Αμφότεροι συμφώνησαν ότι παραμένουν απο-
λύτως δεσμευμένοι στην επίλυση του προβλή-
ματος της παράνομης διακίνησης και προχώρη-
σαν στη διερεύνηση επιπλέον μορφών συνεργα-
σίας μεταξύ των δύο χωρών, ενόψει της σύγκλη-
σης του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας που

θα διεξαχθεί στη Θεσσαλονίκη στις 4 Δεκεμβρίου. Η κατάσταση, άλλω-
στε, στη Μέση Ανατολή είναι εύθραυστη και μπορεί να επιδεινωθεί από-
τομα, για αυτό και υπάρχει ετοιμότητα από την Ελλάδα να αντιμετωπίσει
κάθε ενδεχόμενη κρίση και νέο προσφυγικό κύμα. Ο κ. Καιρίδης προ-
σκάλεσε στην Αθήνα τον κ. Γερλικαγιά, ο οποίος μετά χαράς αποδέχτηκε
την πρόσκληση.

Τι συμφώνησαν Καιρίδης - Γερλικαγιά για το Μεταναστευτικό

Ο Αλβανός πρώην πρωθυπουργός Σαλί Μπερίσα κατήγγειλε 
ότι η κυβέρνηση πλήρωσε αστυνομικό με €7.000 
για να παγιδέψει τον εκλεγμένο δήμαρχο Χιμάρας

«Προβοκάτσια Ράμα
η σύλληψη Μπελέρη»

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Σαλί Μπερίσα 
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Στον κόσμο των επιχειρήσεων του σή-
μερα που τρέχει με εξαιρετικά γρή-
γορους ρυθμούς, η αφοσίωση και η

ικανοποίηση των εργαζομένων δεν ήταν
ποτέ πιο κρίσιμες, καθώς για να αντεπε-
ξέλθουν στα ζητούμενα του ρόλου τους και
να συμβάλουν στο να καταφέρουν οι επι-
χειρήσεις τους να προλάβουν αυτούς τους
ρυθμούς και να είναι ανταγωνιστικές, χρει-
άζεται να δίνουν πολύ παραπάνω από το να
κάνουν απλώς μια δουλειά. Έτσι, ενώ πολ-
λές εταιρείες πιστεύουν ότι έχουν κάνει
βήματα στο να δίνουν έμφαση στην πολιτι-
κή της «ανοιχτής πόρτας» για τους εργαζο-
μένους, στην ενθάρρυνση να έχουν φωνή
και στην αναγνώριση της σημαντικότητας
του ατόμου εκτός από την ομάδα, ένα φαι-
νόμενο συνεχίζει να διαβρώνει σιωπηρά
τον ίδιο τον ιστό της οργανωσιακής κουλ-
τούρας: η σιωπηρή παραίτηση.

Στην όξυνση αυτού του φαινομένου συμ-
βάλλουν σημαντικά τα κλειστά αυτιά των
μάνατζερ και των εργοδοτών που δεν
ακούν ποτέ τις ανάγκες, τις ιδέες και τους
προβληματισμούς των ανθρώπων τους,
οδηγώντας τους σε μείωση της παραγωγι-
κότητας, της ικανοποίησης του ενδιαφέ-
ροντος για την εργασία τους, αλλά και της
ψυχικής τους υγείας στον χώρο εργασίας.

Η σιωπηρή παραίτηση δεν έχει να κάνει
με τους εργαζομένους που επιλέγουν τη
φυσική απουσία από τον χώρο εργασίας,
αλλά ούτε και είναι ένα καπρίτσιο με το
οποίο δείχνουν ως κακομαθημένα παιδιά
ότι δεν θέλουν να κάνουν κάτι ή γκρινιά-
ζουν και με μια επίπληξη θα τους φέρουμε

στα συγκαλά τους. Η σιωπηρή από-
συρση είναι κάτι βαθύ και πραγμα-
τικά ανησυχητικό και για αυτό έχει
σημασία οι εργοδότες και οι μάνα-
τζερ να κατανοήσουν τη σημαντικό-
τητα αυτού του φαινομένου και να
έχουν την ικανότητα να το εντοπί-
σουν, όταν υφίσταται στα μέλη της
ομάδας τους. Είναι μια πιο κρυφή
μορφή απεμπλοκής, όπου οι εργα-
ζόμενοι είναι σωματικά παρόντες
αλλά ψυχικά και συναισθηματικά
απόντες. Είναι ένα είδος εσωτερι-
κής απόσυρσης από τις ευθύνες και
τη συμμετοχή στο έργο μέσα από
τον εργασιακό ρόλο, η οποία συχνά
περνά απαρατήρητη μέχρι να γίνει
σημαντική ζημιά και πολλές φορές
χωρίς επιστροφή, όσον αφορά τον
εργαζόμενο και την απόφασή του να
συνεχίσει να εργάζεται στην επιχείρηση.

Στην καρδιά, λοιπόν, πολλές φορές αυ-
τού του προβλήματος της σιωπηρής παραί-
τησης βρίσκονται «ηγέτες» εργαζομένων
που δεν ξέρουν να ακούν πραγματικά και
ας πιστεύουν οι ίδιοι το αντίθετο. Τέτοιοι
ηγέτες χαρακτηρίζονται από την έλλειψη
γνήσιου ενδιαφέροντος για τις σκέψεις, τα
συναισθήματα, τους προβληματισμούς και
τις ανάγκες των εργαζομένων. Απορρί-
πτουν ιδέες, αγνοούν προτάσεις προς βελ-
τίωση της εργασίας ή του αποτελέσματος

που φέρνουν οι ίδιοι οι εργαζό-
μενοι από τη θέση εργασίας τους
ή από την άμεση επαφή που
έχουν με τους πελάτες ή την αγο-
ρά, ακυρώσουν ή μειώνουν τα
συναισθήματά τους ως λανθα-
σμένα ή ασήμαντα, καλλιεργών-
τας έτσι μια κουλτούρα όπου οι
εργαζόμενοι αισθάνονται ότι δεν
ακούγονται, δεν είναι σημαντικοί
και δεν εκτιμώνται.

Όταν λοιπόν εκείνοι που
ηγούνται εργαζομένων αποτυγ-
χάνουν να ακούσουν ουσιαστικά
και ας επαναλαμβάνουν τη φρά-
ση κλισέ της εποχής «το ακούω
αυτό», στέλνουν ένα σαφές μή-
νυμα ότι αυτά που έχουν σημασία
για τους εργαζομένους καθώς

και η ευημερία τους δεν έχουν σημασία.
Αυτό τελικά οδηγεί σε αισθήματα ασημαν-
τότητας, κάνοντας πολλούς να αμφισβητή-
σουν τη συμβολή της θέσης τους και του
ρόλου τους μέσα στον οργανισμό. Με την
πάροδο του χρόνου, αυτή η συναισθηματι-
κή αποσύνδεση κορυφώνεται με τη σιωπη-
ρή παραίτηση.

Στην εποχή μας, λοιπόν, η αγνόηση του
φαινομένου αποτελεί πολυτέλεια για τις
επιχειρήσεις. Μερικά εργαλεία ουσιαστι-
κής αντιμετώπισής του είναι τα παρακάτω:

• Ενεργητική ακρόαση: Οι ηγέτες θα πρέ-

πει να καλλιεργήσουν την ικανότητα της
ενεργητικής ακρόασης, η οποία περιλαμ-
βάνει όχι μόνο την ακρόαση των λέξεων
αλλά την κατανόηση και την επικύρωση
των συναισθημάτων πίσω από αυτές. Οι τα-
κτικές συνεδρίες ανατροφοδότησης είναι
κάτι παραπάνω από απαραίτητες.

• Εκπαίδευση και ανάπτυξη: Εξόπλιση των
ηγετών (ξεκινώντας από το top manage-
ment) με εργαλεία που χρειάζονται για να
αναπτύξουν σωστή ενσυναίσθηση και να
ανταποκρίνονται αποτελεσματικά ως
ακροατές.

• Ανάπτυξη μιας κουλτούρας αυθεντικής
ανοιχτότητας: Δημιουργία ενός περιβάλ-
λοντος, όπου οι εργαζόμενοι θα αισθάνον-
ται ασφαλείς να μοιράζονται τις ανησυχίες
τους, χωρίς φόβο αντιποίνων. Αυτό περι-
λαμβάνει τη δημιουργία μηχανισμών αμφι-
δρόμου feedback και τη διασφάλιση ου-
σιαστικής δράσης κατόπιν αυτού.

Η σιωπηρή παραίτηση είναι ένας σιωπη-
ρός σαμποτέρ στους οργανισμούς, μει-
ώνοντας την ενέργεια, τον ενθουσιασμό
και την αποτελεσματικότητά των εργαζο-
μένων. Αναγνωρίζοντας και αντιμετωπί-
ζοντας τις βασικές αιτίες, οι εταιρείες μπο-
ρούν να καλλιεργήσουν ένα πιο αφοσιωμέ-
νο, ζωντανό και παραγωγικό εργατικό δυ-
ναμικό. Ένα πρώτο βήμα που δεν κοστίζει
τίποτα, όμως μπορεί να κάνει μεγάλη θετι-
κή διαφορά, είναι να μάθουν και να έχουν
την πραγματική θέληση οι ηγέτες των ομά-
δων να ακούν ουσιαστικά τον κάθε εργαζό-
μενο, να αισθάνεται ότι ακούγεται, εκτιμά-
ται και υπολογίζεται ως πολύτιμο μέλος
στον οργανισμό μέσω του ρόλου του. 

Μία βασική αιτία που οδηγεί εργαζόμενους 
στη σιωπηρή παραίτηση 

Μάνατζερ με κλειστά αυτιά

της

Βαλεντίνας
Κόρδη

Σύμβουλος 
Ανάπτυξης 

Νοοτροπίας 
& Κουλτούρας

Υψηλής 
Απόδοσης 

Επιχειρήσεων
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Π
λέον τα ίδια τα γεγονότα δείχνουν

ότι έχει καταντήσει λασπώδης και

ψεύτικη η ανθρώπινη ζωή και

κοινωνία. Και δυστυχώς οι περισσότεροι

κοντεύουμε να θεωρούμε φυσιολογική

αυτή την εξέλιξη!

Λες και ο συνάνθρωπος είναι σκουλήκι
που τον πατάμε γιατί μας ενοχλεί η ύπαρ-
ξή του, λες και είμαστε κουτοί και μας πα-
ραμυθιάζουν, λες και έχουν σκληρύνει
τόσο πολύ οι καρδιές που πλέον κανένας
δεν υπολογίζει το αναφαίρετο δικαίωμα
του άλλου στη ζωή, λες και είναι ασταμά-
τητη η θυελλώδης τρικυμία στον βυθό των
ψυχών.

Όπως πολύ σοφά είπε πρόσφατα ο Αρ-
χιεπίσκοπος Αναστάσιος, «υπάρχει πάρα
πολύς πόνος στην κοινωνία. Χρειάζεται
περισσότερη στοργή, χρειάζονται περισ-
σότερες πρωτοβουλίες αγάπης. Αυτή εί-
ναι η δική μας αντίσταση στην παρακμή».

Και πρόσθεσε: «Στην εποχή μας υπάρ-
χουν πολλές ανάγκες, αλλά έχουμε την
τάση να περιγράφουμε τις ανάγκες, να

στεναχωριόμαστε για τις ανάγκες, να πα-
ραπονούμαστε για τις ανάγκες, ενώ η σω-
στή αντιμετώπιση είναι να παίρνουμε
πρωτοβουλίες, να πρωταγωνιστούμε σε
καλά έργα».

Και κατέληξε: «Μάθε αν η ζωή
σου θέλεις να είναι γεμάτη καρ-
πούς, να παίρνεις τέτοιες πρωτο-
βουλίες, όχι απλώς εκφράζοντας
μερικές ιδέες, αλλά πραγματοποι-
ώντας συγκεκριμένα καλά έργα».

Και σκεφτήκαμε όσα συμβαί-
νουν στην ελληνική κοινωνία,
που είναι πλήρως απογοητευτικά
και δημιουργούν μεγάλο σκεπτι-
κισμό.

Η κοινωνία υποφέρει και έχει ανάγκη
από στηρίγματα. Και στηρίγματα είναι τα
καλά έργα, σε αντίσταση προς το κακό κάθε
μορφής, που σπάει ρεκόρ στην εποχή μας.

Δεν υπάρχει πειστική απάντηση σε αυτό

τον αχαλίνωτο παραλογισμό που ζούμε,
μόνο θλίψη αναδύεται πάνω από παρανοϊ-
κές καταστάσεις και συμπεριφορές. Και
μόνο ροκανισμένες ψυχές τρεμοσβή-
νουν...

Φανερώνεται και είναι πολύ
ανησυχητικό και δεν το γράφου-
με με πνεύμα απαισιοδοξίας, αλ-
λά διαπιστωτικά και ενθαρρυντι-
κά για να αλλάξει κάτι, ότι ξεθω-
ριάζει το θεμέλιο της κοινωνίας
μας μέσα στο οποίο ζούμε και
από το οποίο εξαρτώνται η ευτυ-
χία μας, η ασφάλειά μας και η
ποιότητα της ζωής μας.

Έτσι, ο λόγος για μια επιτυχη-
μένη θεμελίωση της κοινωνίας μας παίρ-
νει αποκαλυπτικό, μαζί και υπαρξιακό χα-
ρακτήρα, με τεράστιες προεκτάσεις σε
όλες τις πτυχές τού είναι μας.

Το ερώτημα αναπηδά αμείλικτο: Ποιο

θεμέλιο έχει σήμερα η ελληνική κοινωνία

μας; Ποιες είναι οι ηθικές βάσεις, αρχές

και αξίες της;

Κάθε απροκατάληπτος παρατηρητής δια-

πιστώνει ότι κυριαρχεί πάνω στο θέμα μια

πραγματική σύγχυση, ένα μωσαϊκό αντιλή-

ψεων, απόψεων και θεωριών. Στη σημερινή

Ελλάδα φαίνεται να ισχύει μια ρηχή, επιπό-

λαιη και σαθρή θεμελίωση, που αν δεν ενι-

σχυθεί με ριζικές παρεμβάσεις, η αποτρο-

πή της εκτεταμένης ξεθεμελίωσης θα είναι

δύσκολη, αν όχι ακατόρθωτη.

Κρίνεται, από όποια άποψη και να το δει

κανείς, αναγκαίο, με τις τόσες τραυματι-

κές εμπειρίες που έχουμε συσσωρεύσει

ως κοινωνία, να συσπειρωθούμε πιο πολύ

και με ρεαλιστική αντίληψη να προστα-

τεύσουμε και να περιστοιχίσουμε τον κό-

σμο μας και τη ζωή μας.

Και να σταθούμε με άγρυπνη ευθύνη

και δύναμη στην κραυγή της αγωνίας, στο

κοινωνικό και ατομικό δράμα, ακολου-

θώντας τον δρόμο της επίγνωσης…

του

πατέρα 
Ηλία Μάκου

Αντίσταση στην παρακμή...

της

Αφροδίτης
Κράβαρη

Επικοινωνιολόγος,
Υπεύθυνη
Επικοινωνίας 
& Digital Media
Γραμματείας
Παραγωγικών
Τομέων ΝΔ

Α
ν και ζούμε το μεγαλύτερο big bang στην
ιστορία του ΣΥΡΙΖΑ με πολύ γέλιο και κλά-
μα ταυτόχρονα, κανείς δεν μπορεί να αρ-

νηθεί πως κάθε εταιρεία θα ήθελε για brand am-
bassador τον Κασσελάκη. Ο άνθρωπος είναι nati-
ve influencer. Ευχάριστος, αστραφτερός, νέος,
ωραίος, «διαφορετικός», πλούσιος, λαμπερός, με
χιούμορ, με έντονο lifestyle και styling. Και φυσι-
κά Κριός. Αυτό πού το πας; Αν ξέρατε τι σημαίνει
για τους γύρω γύρω να συναναστρέφεσαι με άν-
δρα Κριό, δεν θα γελούσατε όταν είπε πως είναι το
τρωτό του σημείο.

Ο Κασσελάκης είναι ο influencer που θα πλήρω-
νε αδρά κάθε brand για προώθηση των προϊόντων
του σε διεθνή αγορά. Προσωπικά τρελαίνομαι με
τον τρόπο που «στήνει» τις βόλτες του, τα ακροβα-
τικά του, τα δήθεν αυθόρμητα, τη λάμψη στην κά-
μερα, το αγκαζέ με τον σύντροφό του, τις βόλτες με
τον σκύλο και τις ενδυματολογικές του επιλογές.
Μ’ αρέσει φουλ.

Το οργανωμένο storytelling του «με λένε Στέφα-
νο», με το οποίο κέρδισε αλεξιπτωτικά τον κόσμο,
αποδεικνύει πόσο πίσω είμαστε στην Ελλάδα στο
branding και εύκολα καταπίνουμε αμάσητο οτιδή-
ποτε καινούργιο μάς δίνουν. Μας αρέσει το και-
νούργιο, πώς να το κάνουμε δηλαδή;

Τι γίνεται όμως όταν η αντιπροσώπευση μιας
χώρας δεν είναι Fame Story; Τι γίνεται όταν ο μα-
ραθώνιος γοητείας τού fitness και της αγγλικής
γλώσσας τερματίζει σε πολιτική κενότητα; Τι γίνε-
ται όταν η αμερικανοτραφής επιχειρηματικότητα

προσπαθεί σώνει και ντε να πείσει πως είναι ΣΥΡΙ-
ΖΑ της Αριστεράς και του λαού; Τέρμα τα χωρατά.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ουδέποτε μπόρεσε, ούτε θα μπορέσει
να διαβάσει την πραγματικότητα αν δεν το κλείσει
οριστικά το μαγαζί με re-launch υπό νέα άτομα,
διοίκηση και διαδικασίες. Αν δεν το κάνει άμεσα,
κινδυνεύει με αφάνεια.

Να θες να τα αλλάξεις όλα και να πρεσβεύεις το
νέο και εν συνεχεία να επιλέγεις τις βόμβες που
μέχρι σήμερα έκαναν να καταρρεύσει το προηγού-
μενο δημιούργημα, δεν το βλέπω και τόσο στρατη-
γική πολιτικά επιλογή. Η τοξικότητα, τα fake news,
ο λαϊκισμός και η αδιαβασιά αντιπροσώπευαν και
θα αντιπροσωπεύουν το κόμμα, αν δεν γκρεμιστεί
από τα θεμέλια. Αυτό που «συγκίνησε» αρχικά μια
μερίδα ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ δεν συγκινεί την
κοινωνία. Ο κόσμος έχει δείξει ότι μπορεί να βλέ-
πει τον Κασσελάκη με περιέργεια ή και με συμπά-
θεια, αλλά δεν εμπιστεύεται ούτε το πρόσωπο ούτε
το σχέδιο. Το σχέδιο που δεν υπάρχει δηλαδή. Σε
αυτούς τους λίγους μήνες είδαμε πολλές τηλεο-
πτικές παραγωγές προσωπικής εξωστρέφειας,
αλλά καμιά πολιτική κίνηση, κανέναν πολιτικό λό-
γο και κανένα πολιτικό σχέδιο. Σχέδιο που δεν
υπάρχει δηλαδή. Αντιπολίτευση, ανύπαρκτη. Ίσως
μερικές φορές απογοητευτική ή χιουμοριστική.

Αυτό όμως θα οδηγήσει με μαθηματική ακρί-
βεια σε διάλυση. Δεν ξέρω αν είμαι μάντισσα, αλλά
εξαρχής μόλις έσκασε η φούσκα είπα πως το ξε-
φούσκωμα θα είναι γοργό. Να υπενθυμίσω μόνο
πως αν ο ΣΥΡΙΖΑ συνεχίσει να χάνει βουλευτές ή ο

επικεφαλής να διαγράφει αβέρτα, οδεύει με βά-
δην σταθερό σε τρίτο ή τέταρτο κόμμα και αναδια-
μορφώνεται όλο το πολιτικό σκηνικό εν μια νυκτί.
Από κόμμα σε απόκομμα.

Κάτι άλλο πολύ σημαντικό να αναφερθεί είναι
ότι παρά αυτό τον μαραθώνιο γοητείας, ο ΣΥΡΙΖΑ
δεν έχει ανεβάσει τα ποσοστά του κόμματος. Η ει-
κόνα της αξιωματικής αντιπολίτευσης είναι χειρό-
τερη μετά τη νίκη Κασσελάκη. Ίσως να ήταν χειρό-
τερα και με την Αχτσιόγλου, αυτό δεν το ξέρουμε.
Τελικά μπορεί να μη φταίει ο αρχηγός, αλλά η απα-
ξίωση του ΣΥΡΙΖΑ στην κοινωνία.

Υπερέκθεση χωρίς σχέδιο είναι αυτοκτονία. Θα
αρέσεις πολύ, θα σε προσέξουν, αλλά δεν θα σε
πάρουν ποτέ στα σοβαρά. Ο Κασσελάκης είναι ο
καλύτερος πελάτης του Μητσοτάκη. Του ανοίγει το
δρόμο και τον βοηθά ως γνήσιος ambassador να
υλοποιήσει το πρόγραμμά του συγκροτημένα, με
σοβαρότητα και έργο. Να εμπνέει εμπιστοσύνη
στον ελληνικό λαό, να αυξάνει τη δημοτικότητά του
ως καταλληλότερου πρωθυπουργού και να αποτε-
λεί το πιο ισχυρό δίχτυ ασφαλείας απέναντι στην
ακυβερνησία και την επικινδυνότητα του ΣΥΡΙΖΑ
και των στελεχών του.

Συγγνώμη, αλλά εγώ σε αυτούς τους λίγους μή-
νες είναι σαν να παρακολουθώ reality show και να
περιμένω την αποχώρηση παίκτη την Κυριακή. Ο
Κασσελάκης είναι ο κατάλληλος για τα Media και
εξώφυλλα, αλλά όχι για πολιτική.

Sorry. Από μένα είναι ΟΧΙ.

Brand Κασσελάκης: «Political» digitaloπερσόνα!
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Μ
εγαλώνει η αγωνία για τους ομή-
ρους που κρατά η Χαμάς, με τους
συγγενείς να πιέζουν τον ισραηλι-

νό στρατό να λάβει μέτρα για την επιστροφή
των αιχμαλώτων στις οικογένειές τους. Σε δι-

πλωματικό επίπεδο οι Αμερι-
κανοί πραγματοποιούν συνέ-
χεια μαραθώνιες συναντή-
σεις και τηλεφωνήματα με
τους Ισραηλινούς ομολόγους
τους για να συζητήσουν σχε-

τικά με τη χερσαία επιχείρη-
ση, την οποία πολλοί πίστευαν
ότι το Ισραήλ θα είχε ήδη ξεκι-

νήσει, 19 μέρες πια μετά την τρομοκρατική
επίθεση της Χαμάς, κατά την οποία πάνω από
1.400 άνθρωποι σφαγιάστηκαν στο νότιο τμή-
μα της χώρας και περίπου 220 πιάστηκαν
όμηροι. Όμως, ο ισραηλινός στρατός συνεχί-
ζει έναν σχεδόν αδιάκοπο αεροπορικό βομ-
βαρδισμό που στοχεύει μεν τρομοκράτες και
υποδομές της Χαμάς, αλλά αφήνει πίσω του
χιλιάδες αμάχους νεκρούς. Σύμφωνα με το
υπουργείο Υγείας της Γάζας, οι νεκροί στον
θύλακα έχουν ξεπεράσει τους 5.000.

Ο αρχηγός του ισραηλινού στρατού Χέρτσι
Χαλέβι δήλωσε ότι η Χαμάς «μετανιώνει» που
ξεκίνησε έναν πόλεμο εναντίον του Ισραήλ,
ενώ παραδέχτηκε ότι η αναμενόμενη χερ-
σαία επίθεση καθυστερεί για «στρατηγικούς
λόγους». «Το Ισραήλ βρίσκεται στο μέσο ενός
πολέμου που ξεκίνησε από την τρομοκρατική
οργάνωση Χαμάς, που το μετανιώνει ήδη»,
δήλωσε χαρακτηριστικά ο Χαλέβι, ενώ πρό-
σθεσε ότι «ο στρατός είναι έτοιμος για τον
ελιγμό εδάφους και θα πάρουμε μια απόφα-
ση με το πολιτικό κλιμάκιο σχετικά με το σχή-
μα και το χρονοδιάγραμμα του επόμενου
σταδίου. Χρησιμοποιούμε κάθε λεπτό για να
είμαστε ακόμη πιο προετοιμασμένοι. Και κά-
θε λεπτό που περνάει από την άλλη πλευρά
χτυπάμε τον εχθρό ακόμη περισσότερο. Σκο-
τώνοντας τρομοκράτες, καταστρέφοντας
υποδομές, συλλέγοντας περισσότερες πλη-
ροφορίες για το επόμενο στάδιο», επισήμανε
ο αρχηγός του ισραηλινού στρατού.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα της ισραηλι-
νής εφημερίδας, ο Αμερικανός υπουργός
Άμυνας Λόιντ Όστιν έχει σχεδόν καθημερι-
νές τηλεφωνικές επαφές με τον Ισραηλινό
ομόλογό του Γιόαβ Γκάλαντ, κατά τη διάρκεια
των οποίων ο πρώτος τον προτρέπει να εξε-
τάσει πολύ προσεκτικά τον τρόπο με τον
οποίο τα στρατεύματα των ισραηλινών αμυν-
τικών δυνάμεων θα πραγματοποιήσουν την
εισβολή στη Γάζα, μια από τις πιο πυκνοκα-
τοικημένες περιοχές του πλανήτη και με ένα
τεράστιο δίκτυο υπόγειων τούνελ.

Μακρόν: «Η Γαλλία
αλληλέγγυα στον αγώνα σας»

Την «αλληλεγγύη» της Γαλλίας προς το Ισ-
ραήλ εξέφρασε χθες και ο πρόεδρος της Γαλ-

λίας Εμανουέλ Μακρόν από το Τελ Αβίβ, υπο-
γραμμίζοντας ότι τις δύο χώρες «ενώνει το
πένθος». «Αυτό που συνέβη δεν θα ξεχαστεί
ποτέ. Η Γαλλία θα σταθεί αλληλέγγυα με το
Ισραήλ στον αγώνα του κατά της τρομοκρα-
τίας», είπε χαρακτηριστικά. «Με το Ισραήλ
μάς ενώνει το πένθος. Τριάντα συμπατριώτες
μας δολοφονήθηκαν στις 7 Οκτωβρίου. Εν-
νέα άλλοι είναι ακόμη αγνοούμενοι ή κρα-
τούνται όμηροι. Στο Τελ Αβίβ, στις οικογένει-
ές τους, εξέφρασα την αλληλεγγύη του
Έθνους», έγραψε ο Γάλλος πρόεδρος στην
πλατφόρμα X. Την ίδια ώρα, ο ισραηλινός
στρατός προχώρησε σε μια νέα ενέργεια ρί-
χνοντας, σύμφωνα με μαρτυρίες, φυλλάδια
στη Λωρίδα της Γάζας από στρατιωτικά αερο-
πλάνα, με τα οποία έτσι καλεί τους κατοίκους
να γνωστοποιήσουν έναντι οικονομικής
αμοιβής οποιαδήποτε πληροφορία μπορεί να
έχουν για τους ομήρους που κρατούνται από
τη Χαμάς. Δημοσιογράφοι του Γαλλικού Πρα-
κτορείου είδαν τα φεϊγβολάν που έριξαν τα

ισραηλινά αεροσκάφη, που κατέληξαν στο
έδαφος της Χαν Γιουνίς, στο νότιο τμήμα της
Λωρίδας της Γάζας. «Αν θέλετε ένα καλύτερο
μέλλον για εσάς και τα παιδιά σας, κάντε το
καλό και στείλτε μας ασφαλείς και χρήσιμες
πληροφορίες για τα πρόσωπα που απήχθη-
σαν και βρίσκονται ενδεχομένως στη ζώνη
σας», έγραφαν στα αραβικά.

Η παρέμβαση Ομπάμα
Παρέμβαση έκανε και ο πρώην πρόεδρος

των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα, παραθέτοντας τις
σκέψεις του για τη στρατηγική του Ισραήλ
αναφορικά με την εξουδετέρωση της απειλής
της Χαμάς και τις αμερικανικές διπλωματικές
προσπάθειες στην περιοχή. Ο Ομπάμα τόνιζε
ότι ορθώς έπραξε ο Μπάιντεν να διακηρύξει
την αλληλεγγύη των ΗΠΑ προς το Ισραήλ,
υπογραμμίζοντας το «δικαίωμα» του τελευ-
ταίου «να προστατεύσει τους πολίτες του
έναντι μιας τέτοιας απρόκλητης βίας».

«Υποστηρίζω πλήρως την έκκληση του

προέδρου Μπάιντεν να υποστηρίξουν οι ΗΠΑ
τον επί μακρόν σύμμαχό μας να κυνηγήσει τη
Χαμάς και να καταστρέψει τις στρατιωτικές
της δυνατότητες. Αλλά ενώ υποστηρίζουμε το
Ισραήλ, θα πρέπει να μας είναι ξεκάθαρο ότι
έχει σημασία το πώς θα δώσει το Ισραήλ αυ-
τήν τη μάχη κατά της Χαμάς».

Ο Ομπάμα σημειώνει ότι «η ηγεσία της Χα-
μάς δείχνει να κρύβεται σκόπιμα μεταξύ
αμάχων, θέτοντας ως εκ τούτου σε κίνδυνο
τον ίδιο λαό που ισχυρίζεται ότι εκπροσω-
πεί», αλλά υπογραμμίζει ότι το Ισραήλ πρέπει
να κάνει ό,τι μπορεί για να αποφύγει να βλά-
ψει άμαχους Παλαιστίνιους: «Ο κόσμος πα-
ρακολουθεί από κοντά τις εξελίξεις στην πε-
ριοχή και όποια ισραηλινή στρατιωτική στρα-
τηγική αγνοεί το ανθρώπινο κόστος μπορεί
τελικά να γυρίσει μπούμερανγκ».

Αντιδράσεις υπάρχουν για τον γιο του Νε-
τανιάχου, τον 32χρονο Γιαΐρ, ο οποίος, σύμ-
φωνα με δημοσιεύματα των μέσων ενημέ-
ρωσης, βρίσκεται στη Φλόριντα από τον
Απρίλιο και δεν έχει παρουσιαστεί στον ισ-
ραηλινό στρατό, προκαλώντας την οργή. «Ο
Γιαΐρ απολαμβάνει τη ζωή του στο Μαϊάμι,
ενώ εγώ είμαι στην πρώτη γραμμή του μετώ-
που», ανέφερε στρατιώτης που υπηρετεί στο
βόρειο μέτωπο του Ισραήλ, σύμφωνα με
τους «Times».

Γιατί καθυστερεί το Ισραήλ
τη χερσαία επίθεση στη Γάζα

Τι λέει ο αρχηγός του στρατού για τη στρατηγική προετοιμασία
και τη Χαμάς που... μετανιώνει: «Κάθε λεπτό σκοτώνουμε 
τρομοκράτες και καταστρέφουμε υποδομές του εχθρού»

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η Χαμάς επιχείρησε 
να ξαναμπεί διά 
θαλάσσης στο Ισραήλ

Διά θαλάσσης επίθεση στο Ισραήλ
πραγματοποίησε χθες η Χαμάς στην
περιοχή Ζικίμ, βόρεια της Γάζας,
όμως αυτή η απόπειρα εισβολής
αποκρούστηκε από τους Ισραηλι-
νούς, οι οποίοι ήταν σε ετοιμότητα.
Οι άνδρες της Χαμάς προσπάθησαν
μέσω της θάλασσας να διεισδύσουν
στο μικρό κιμπούτς της περιοχής Ζι-
κίμ, αλλά έγιναν αντιληπτοί από το
Πολεμικό Ναυτικό, το οποίο επιτέ-
θηκε στους άνδρες της Χαμάς.

Μάλιστα, εκπρόσωπος του ισραη-
λινού στρατού δήλωσε ότι μαχητικά
αεροσκάφη εντόπισαν και βομβάρ-
δισαν στρατιωτική εγκατάσταση,
από την οποία έφυγαν οι τρομοκρά-
τες της Χαμάς για να εισβάλουν σε
ισραηλινό έδαφος, με τις πληροφο-
ρίες να αναφέρουν πως υπήρξαν
οκτώ νεκροί. 
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«Α
ντίστροφη μέτρηση», «θέμα ημερών», «θέ-
μα ωρών», «ώρα μηδέν»… Αυτές είναι μό-
νο ορισμένες από τις εκφράσεις που χρησι-

μοποιούνται καθημερινά στα ρεπορτάζ των Μέσων Ενημέ-
ρωσης για να περιγράψουν πως η χερσαία εισβολή των Ισ-
ραηλινών στη Γάζα είναι προ των πυλών. Η επιχείρηση,
ωστόσο, καθυστερεί και μέρα με τη μέρα αυξάνονται και οι

λόγοι που την μπλοκάρουν. Αρχικά ήταν η
συγκέντρωση των εφέδρων. Χιλιάδες άν-
δρες και γυναίκες που κλήθηκαν να μετα-
βούν στην πρώτη γραμμή χωρίς να είναι
έτοιμοι και πλήρως εξοπλισμένοι για τέ-
τοιες απαιτητικές αποστολές.

Ο δεύτερος λόγος ήταν η μετακίνηση των
αμάχων από τη βόρεια Γάζα προς τον νότο.
Μέχρι στιγμής, πάνω από 700.000 Παλαι-

στίνιοι έχουν εκτοπιστεί, ενώ απευθύνονται συνεχώς εκ-
κλήσεις να φύγουν όσοι παραμένουν στο βόρειο τμήμα. Αν
δεν απομακρυνθούν, τότε οι Ισραηλινοί θα βρεθούν να πο-
λεμούν με τη Χαμάς σε ένα περιβάλλον κατοικημένων πε-
ριοχών με αρκετούς πολίτες. 

Ο τρίτος λόγος είναι οι αεροπορικές επιδρομές. Οι Ισ-
ραηλινοί εκτιμούν ότι όσο περισσότερο βομβαρδίζουν τη
Γάζα από αέρος τόσο λιγότερες απώλειες θα έχουν τα
στρατεύματα όταν θα μπουν στη Λωρίδα, διότι οι εναπο-
μείνασες δυνάμεις της Χαμάς θα είναι σημαντικά αποδυ-
ναμωμένες. Μέχρι στιγμής, ωστόσο, κανείς δεν μπορεί να
πει με ασφάλεια πόσοι τρομοκράτες έχουν σκοτωθεί και
ποια είναι η δυναμική της οργάνωσης.

Φανατικοί και αποφασισμένοι
Αυτό που αποδεικνύεται είναι πως, παρά τις εκατοντά-

δες αεροπορικές επιθέσεις, η Χαμάς παραμένει σε θέση
να ρίχνει χιλιάδες ρουκέτες εναντίον του Ισραήλ, ενώ οι
αεροπορικές επιδρομές έχουν, μέχρι στιγμής, εξολοθρεύ-
σει μερικές δεκάδες μαχητές, με τις πληροφορίες να ανα-
φέρουν πως είναι χιλιάδες και καλά κρυμμένοι στα υπό-
γεια τούνελ της Γάζας. 

Τι σημαίνει αυτό; Πως όταν οι Ισραηλινοί μπουν στη Γάζα
θα έρθουν αντιμέτωποι με «αντάρτικο», με αποφασισμέ-
νους τρομοκράτες, άριστους γνώστες της πόλης και των
όπλων και φυσικά τρομερά φανατισμένους και αποφασι-
σμένους για όλα. Επομένως, απώλειες για τον ισραηλινό
στρατό θα υπάρξουν, το θέμα είναι πόσες… διότι δεν θα εί-
ναι εύκολα διαχειρίσιμο πολιτικά να επιστρέφουν μαζικά
στο Ισραήλ φέρετρα στρατιωτών. Υπάρχει, συνεπώς, ο πο-
λιτικός φόβος ή και η ενοχή για το τι θα συνεπάγεται μια
απόφαση για χερσαία επιχείρηση στην οποία ενδεχομέ-
νως πολλοί νέοι θα χάσουν τη ζωή τους. 

Στρατιωτικοί αναλυτές και βετεράνοι προειδοποιούν συ-
νεχώς την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του Ισραήλ πως
η Χαμάς δεν είναι απλώς μια ένοπλη οργάνωση με βόμβες
και ρουκέτες. Αντιθέτως, διαθέτει έμπειρους μαχητές,
ελαφρά όπλα που μπορεί να απειλήσουν πολλές μονάδες
(πχ, νάρκες) και ένα τεράστιο δίκτυο τούνελ μέσω του
οποίου μετακινούνται ανενόχλητοι στην περιοχή. 

Παράλληλα, φέρεται να έχει προετοιμαστεί στρατιωτικά
εδώ και καιρό, ενισχύοντας το οπλοστάσιό της με οπλικά
συστήματα που ακόμα και οι έμπειροι Ισραηλινοί στρατιω-
τικοί δεν περίμεναν να δουν. Ακόμα και οι ρουκέτες που
εξαπολύονται μαζικά καθημερινά -ελάχιστοι περίμεναν
πως η Χαμάς θα είχε τόσες χιλιάδες στη φαρέτρα της.

Το μεσημέρι της Δευτέρας, ο ισραηλινός στρατός ανα-
κοίνωσε για πρώτη φορά από την έναρξη του πολέμου την
εξουδετέρωση μη επανδρωμένων αεροσκαφών που απο-
γειώθηκαν από τη Λωρίδα της Γάζας και αναχαιτίστηκαν
αφού πέρασαν στο ισραηλινό έδαφος. Το ότι η Χαμάς δια-
θέτει drones ήταν γνωστό. Άλλωστε, αμέσως μετά τη θη-
ριωδία της 7ης Οκτωβρίου είχε φροντίσει να δημοσιοποι-
ήσει εικόνες από τα drones-καμικάζι. Η απόπειρα επίθε-
σης τη Δευτέρα, όμως, ήταν η πρώτη απέναντι στις ισραη-
λινές ένοπλες δυνάμεις. 

«Αόρατα» από τα ραντάρ
Το γεγονός ότι η Χαμάς διαθέτει drones προβληματίζει

έντονα το Ισραήλ και τους συμμάχους του. Πρόκειται για
αντικείμενα που φυσικά δεν αντιμετωπίζονται από την αε-
ράμυνα, το Iron Dome ή το Iron Sting, ενώ το χαμηλό τους
στίγμα τα κάνει σχεδόν «αόρατα» από τα ραντάρ. Επίσης,
σε αντίθεση με τις ρουκέτες που επιχειρούν «τυφλά»
πλήγματα, τα drones καθοδηγούνται πλήρως και μπορούν
να επιχειρήσουν επιθέσεις ακριβείας. 

Το Ισραήλ αντιμετωπίζει τα μη επανδρωμένα αεροσκά-
φη με ηλεκτρονικές παρεμβολές στα GPS, καθιστώντας
αδύνατη την πλοήγησή τους, όμως όλοι γνωρίζουν τη ζη-

μιά που μπορεί να προκαλέσουν τα drones αυτοκτονίας,
ειδικά αν σκεφτούμε τι έχουν προκαλέσει στον πόλεμο της
Ουκρανίας, φτάνοντας ακόμα και σχεδόν πάνω από το
Κρεμλίνο ή συντρίβοντας στόχους στο Κίεβο. 

Στο μεταξύ, με ένα προπαγανδιστικό βίντεο που έδωσε
στη δημοσιότητα η Χαμάς ισχυρίζεται πως διαθέτει σύγ-
χρονα αντιαρματικά συστήματα. Αν και η αυθεντικότητα του
βίντεο ελέγχεται, η Χαμάς επιχειρεί να κάνει επίδειξη δύ-
ναμης, «διαφημίζοντας» τις αντιαρματικές της ικανότητες
λίγο πριν από τη χερσαία επιχείρηση των ισραηλινών δυνά-
μεων. Το μόνο σίγουρο είναι πως το οπλοστάσιο της Χαμάς
είναι σαφέστατα ενισχυμένο, με χιλιάδες ρουκέτες, νάρ-
κες, εκρηκτικά, αντιαρματικά όπλα RPG ρωσοουκρανικής
προέλευσης και πλέον drones, τα οποία ενδέχεται να κατα-
σκευάζονται και από τους ίδιους τους τρομοκράτες. 

Το πλέον ανησυχητικό είναι πως το Ισραήλ ισχυρίζεται
ότι σε μαχητές της Χαμάς που εξουδετέρωσε ο στρατός
του εντοπίστηκαν οδηγίες της Αλ Κάιντα σχετικά με τη
χρήση χημικών όπλων. Ο Iσραηλινός πρόεδρος Ισαάκ Χέρ-
τζογκ μίλησε στο Sky News και δήλωσε ότι «είναι υλικό
της Αλ Κάιντα. Επίσημο υλικό της Αλ Κάιντα. Έχουμε να
κάνουμε με το ISIS, την Αλ Κάιντα και τη Χαμάς. Αυτό το
υλικό δείχνει πόσο σοκαριστική είναι η κατάσταση».

Οι ισλαμιστές τρομοκράτες
έχουν ενισχύσει 
το οπλοστάσιό τους 
με συστήματα που ακόμη 
και οι έμπειροι Ισραηλινοί
στρατιωτικοί 
δεν περίμεναν να δουν

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Αντιαρματικά, drones 
και χημικά όπλα 

στα χέρια της Χαμάς
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Η
κυβέρνηση Μπάιντεν φέρεται να
ανησυχεί ότι το Ισραήλ δεν έχει
επιτεύξιμους στρατιωτικούς

στόχους για τις επιχειρήσεις του στη Γά-
ζα, με αποτέλεσμα οι Αμερικανοί αξιω-
ματούχοι να πιστεύουν ότι ο Ισραηλινός
Στρατός (IDF) δεν είναι ακόμη έτοιμος για
χερσαία εισβολή στη Γάζα, γράφουν οι
«Times of Israel».

Αμερικανοί αξιωματούχοι πραγματοποί-
ησαν μαραθώνιες συναντήσεις και τηλε-
φωνήματα με τους Ισραηλινούς ομολόγους
τους για να συζητήσουν τη χερσαία επιχεί-
ρηση, την οποία πολλοί πίστευαν ότι
ο Ισραηλινός Στρατός θα είχε ξε-
κινήσει μέχρι τη Δευτέρα -17
ημέρες μετά τη σφαγή από τη
Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου. Στο
μεσοδιάστημα, ο Ισραηλινός
Στρατός συνέχισε έναν σχεδόν
αδιάκοπο βομβαρδισμό που υπο-
στηρίζει ότι στοχεύει τρομοκράτες και
υποδομές της Χαμάς και ο οποίος έχει
αφήσει χιλιάδες νεκρούς.

Ο υπουργός Άμυνας Λόιντ Όστιν (μικρή
φωτό) έχει σχεδόν καθημερινές τηλεφω-
νικές συνομιλίες με τον Ισραηλινό ομόλο-
γό του Γιοάβ Γκάλαντ, κατά τη διάρκεια
των οποίων ο πρώτος ανέδειξε τη σημασία
της προσεκτικής εξέτασης του τρόπου με
τον οποίο τα στρατεύματα του IDF διεξά-
γουν την εισβολή στη Γάζα, όπου οι τρομο-
κράτες θα επιχειρούν από σήραγγες και
πυκνοκατοικημένες περιοχές, σύμφωνα
με τους «NYT». 

«Η αστική μάχη»
Σε μια συνέντευξη την Κυριακή στην εκ-

πομπή του ABC «This Week», ο Όστιν είπε
ότι η χερσαία εισβολή που σχεδιάζει να
εξαπολύσει το Ισραήλ μπορεί κάλλιστα να
διαρκέσει περισσότερο από τον χρόνο που
χρειάστηκαν οι ΗΠΑ για να απομακρύνουν
το Ισλαμικό Κράτος από την εξουσία στη
Μοσούλη του Ιράκ, όταν ήταν ο ίδιος επι-
κεφαλής της Κεντρικής Διοίκησης του
στρατού των ΗΠΑ.

«Η αστική μάχη είναι εξαιρετικά δύσκο-
λη. Πηγαίνει με αργό ρυθμό», είπε. «Αυτό
μπορεί να είναι λίγο πιο δύσκολο λόγω του
υπόγειου δικτύου σηράγγων που έχει κα-
τασκευάσει η Χαμάς με την πάροδο του
χρόνου και του γεγονότος ότι είχαν πολύ
καιρό να προετοιμαστούν».

Χειρουργικά χτυπήματα
Αμερικανοί αξιωματούχοι είπαν στους

«Times» ότι το Ισραήλ πρέπει να αποφα-
σίσει εάν θέλει να εξοντώσει τους τρομο-
κράτες της Χαμάς μέσω ενός συνδυα-
σμού χειρουργικών χτυπημάτων και στο-
χευμένων επιδρομών ειδικών δυνάμεων,
όπως έκαναν οι ΗΠΑ με τους Ιρακινούς

και τους Κούρδους στρατιώτες στη Μο-
σούλη το 2017, ή να εξαπολύσουν μια πιο
μαζική χερσαία εισβολή, όπως έκαναν τα
αμερικανικά στρατεύματα με τις ιρακινές
και βρετανικές δυνάμεις στη Φαλούτζα
το 2004.

Ισραηλινός αξιωματούχος είπε στους
«Times of Israel» την Κυριακή ότι οι
υπουργοί του υπουργικού συμβουλίου
έχουν επανειλημμένα επισημάνει τη Φα-
λούτζα ως παράδειγμα του είδους της
επιχείρησης που θέλουν να κάνει ο IDF
στη Γάζα.

Και οι δύο στρατηγικές θα οδηγήσουν σε
μεγάλες απώλειες, αν και το μοντέλο της
Φαλούτζα θα ήταν πολύ πιο αιματηρό τόσο
για στρατιώτες όσο και για πολίτες, είπαν οι
Αμερικανοί αξιωματούχοι στους «Times»,

προσθέτοντας ότι πολλοί στο Πεντάγωνο
προτιμούν, συνεπώς, το σχέδιο της Μοσού-
λης. Αλλά ακόμη και σε εκείνη τη μάχη,
9.000 έως 11.000 άμαχοι σκοτώθηκαν,
σύμφωνα με το Associated Press.

Ανέφικτα σχέδια
Οι Αμερικανοί αξιωματούχοι είπαν στους

«Times» ότι από τις συνομιλίες με τους Ισ-
ραηλινούς ομολόγους τους αισθάνθηκαν
ότι δεν έχουν ακόμη ένα εφικτό σχέδιο
δράσης για την επίτευξη του δηλωμένου
στόχου του πρωθυπουργού Μπενιαμίν Νε-
τανιάχου για εξάλειψη της Χαμάς.

Το ρεπορτάζ ήρθε δύο ημέρες αφότου
ένας ανώτερος διπλωματικός αξιωματού-
χος είπε στους «Times of Israel» ότι οι
ΗΠΑ και πολλές ευρωπαϊκές χώρες πίεζαν

το Ισραήλ να μην προχωρήσει στη χερσαία
εισβολή για να δοθεί περισσότερος χρό-
νος, ώστε να γίνουν διαπραγματεύσεις για
την απελευθέρωση των 220 ομήρων στη
Γάζα. Τέσσερις έχουν απελευθερωθεί μέ-
χρι στιγμής μετά από προσπάθειες του Κα-
τάρ και της Αιγύπτου.

Οι «New York Times» ανέφεραν την Κυ-
ριακή ότι η κυβέρνηση Μπάιντεν θέλει επί-
σης χρόνο για να αυξήσει την ετοιμότητα
για ενδεχόμενες επιθέσεις εναντίον αμερι-
κανικών στόχων.

Το γοργόν και χάριν έχει
Τη Δευτέρα οι «Times of Israel» έγρα-

ψαν ότι ο Ισραηλινός Στρατός πιστεύει ότι
πρέπει να ξεκινήσει τη χερσαία επίθεσή
του το συντομότερο, προκειμένου να επι-
τύχει τους δηλωμένους στόχους της κυ-
βέρνησης. Ο στρατός έχει πει στην κυβέρ-
νηση ότι είναι πλήρως προετοιμασμένος
για μια χερσαία επίθεση στη Λωρίδα της
Γάζας και πιστεύει ότι μπορεί να επιτύχει
τους στόχους που έχουν τεθεί, ακόμη και
με τον κίνδυνο σοβαρών απωλειών στους
στρατιώτες, και εν μέσω συνεχιζόμενων
επιθέσεων της Χεζμπολάχ στα βόρεια.

Αλλά ο στρατός φοβάται ότι η κυβέρνηση
μπορεί να μη δώσει ποτέ την εντολή να ξε-
κινήσει η χερσαία επίθεση ή να την αναβά-
λει για μεγάλο χρονικό διάστημα. Ανησυ-
χεί, επίσης, ότι περαιτέρω απελευθερώ-
σεις ομήρων από τη Χαμάς θα μπορούσαν
να οδηγήσουν την πολιτική ηγεσία να κα-
θυστερήσει μια χερσαία εισβολή ή ακόμα
και να τη σταματήσει.

Ωστόσο, ο Ισραηλινός Στρατός πιστεύει
ότι μια επίθεση μπορεί πραγματικά να πιέ-
σει τη Χαμάς να απελευθερώσει άλλους
ομήρους.

Το δίλημμα για τον χρόνο και το είδος της χερσαίας επιχείρησης 
του Ισραήλ και ο έντονος προβληματισμός των ΗΠΑ

Η Γάζα… εάλω
με μοντέλο
Μοσούλης

ή Φαλούτζα;
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Τ
ρεις απόπειρες αρπαγής παιδιών
έχουν καταγραφεί τις τελευταίες
μέρες στην Εύβοια, όπως καταγγέλ-

λεται στην «Political». Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, τα δύο περιστατικά έχουν γίνει στο

Μαντούδι και το τρίτο στο
χωριό Τριάδα. Κάτοικοι των
περιοχών έχουν δει δύο
ύποπτα αυτοκίνητα να κι-
νούνται στα σημεία. 

Η εφημερίδα αποκαλύ-
πτει φωτογραφία από ένα
από τα σημεία όπου έγινε η
απόπειρα. Στο μικροσκόπιο

των Αρχών από αυτές τις καταγγελίες
έχουν μπει ένα γκρι βαν και ένα μαύρο
τζιπ, τα οποία φαίνονται να έχουν συμμετο-
χή στις δύο από τις τρεις περιπτώσεις που
έχουν καταγγελθεί.

Εξετάζουν φωτογραφίες
Αστυνομικές πηγές αναφέρουν πως έχει

ξεκινήσει η έρευνα για τον εντοπισμό του
δράστη ή των δραστών και αναζητούν τους
υπόπτους ακόμη και εξετάζοντας φωτο-
γραφίες. Το θέμα που απασχολεί τους
αξιωματικούς είναι πως δεν έχει ξεκαθα-
ρίσει ακόμη αν τα τρία περιστατικά συνδέ-
ονται μεταξύ τους.

«Γίνεται προσπάθεια να εντοπιστούν ο
δράστης ή οι δράστες από τις περιγραφές
των παιδιών. Σε δύο περιπτώσεις η προ-
σέγγιση έγινε με αυτοκίνητα, ενώ στην τρί-
τη έγινε με βαν, χωρίς ακόμη να έχουν εν-
τοπιστεί τα άτομα που οδηγούσαν», έλεγαν

χθες χαρακτηριστικά αστυνομικές πηγές.
Οι κάτοικοι είναι ανάστατοι και πλέον μι-

λούν για οργανωμένη σπείρα… «Γίνεται
προσπάθεια να εντοπιστούν ο δράστης ή οι
δράστες από τις περιγραφές των παιδιών.
Σε δύο περιπτώσεις η προσέγγιση έγινε με
αυτοκίνητα, ενώ στην τρίτη έγινε με βαν,
χωρίς ακόμη να έχουν εντοπιστεί τα άτομα
που οδηγούσαν», δήλωσαν χθες.

Ο αντιδήμαρχος Μαντουδίου Γιάννης
Καντζούρας (μικρή φωτό αριστερά), ο
οποίος βοηθά τις Αρχές να συλλέξουν
στοιχεία, μας τόνισε: «Είναι απαραίτητο να
διατηρούμε ιδιαίτερη ευαισθησία και προ-
σοχή σε τέτοιου είδους περιστατικά και ιδι-
αίτερα οι γονείς. Συνιστώ οι γονείς να συ-

νοδεύουν τα παιδιά τους και να υπάρχει
συνεργασία Αρχών και πολιτών για την
ασφάλεια όλων μας».

Όπως μας είπε, το ένα περιστατικό αφο-
ρά ένα κοριτσάκι 9,5 ετών το οποίο βρισκό-
ταν στον παράδρομο της πλατείας στο Μαν-
τούδι, όπου έχει ζαχαροπλαστείο η γιαγιά
της. «Το κορίτσι είχε φύγει από το μαγαζί
της γιαγιάς της και πήγαινε προς το σπίτι
της. Την πλησίασε ένα γκρι βαν που ήταν
αραγμένο στα δεξιά του δρόμου, σε έναν
παράδρομο, και ένας 50άρης εύσωμος τη
ρώτησε “πού πας, κορίτσι μου; Έλα να σε
πάω στο δικό μου που έχει πολλά πράγμα-
τα να παίξεις”. Το κορίτσι έτρεξε και κρύ-
φτηκε πίσω από ένα φορτηγό, αλλά εκεί δί-

πλα υπήρχε άλλο ένα ΙΧ, μια γκρι Mer-
cedes», ανέφερε. 

«Εμπιστοσύνη στην ΕΛΑΣ»
Η μητέρα του κοριτσιού δεν ήθελε να

δώσει συνέχεια, αλλά μας ξεκαθάρισε πως
έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες και
περιμένουν μόνο να εντοπιστούν οι δρά-
στες που έχουν γίνει ο φόβος και ο τρόμος
στις περιοχές της Εύβοιας. «Δεν θέλω να
δώσω συνέχεια γιατί όλες αυτές τις μέρες
γράφονται ανακρίβειες. Έχουμε εμπιστο-
σύνη στην Ελληνική Αστυνομία, που ξέρει
τι πρέπει να κάνει. Έχουμε πιεστεί ψυχο-
λογικά αυτές τις μέρες και δεν θα ήθελα να
κάνω άλλες δηλώσεις», ξεκαθάρισε.

Το δεύτερο περιστατικό αφορά ένα αγο-
ράκι 7 ετών που την ώρα που πήγαινε σπίτι
του, σταμάτησε ένα μαύρο αυτοκίνητο μάρ-
κας Mercedes και ο οδηγός τού έκανε πε-
ρίεργες ερωτήσεις. Οι περιπτώσεις αυτές
έχουν αξιολογηθεί ως πολύ σοβαρά περι-
στατικά και η ΕΛΑΣ έχει ξεκινήσει ανθρω-
ποκυνηγητό για τον εντοπισμό των οχημά-
των αλλά και των προσώπων που φέρεται
να είναι σε αυτά τα οχήματα…

Από τη πλευρά του ο δήμαρχος Διρφύων
- Μεσσαπίων Γιώργος Ψαθάς (μικρή φωτό
δεξιά) εξέδωσε ανακοίνωση για τα περι-
στατικά αρπαγής. «Είναι απαραίτητο να
διατηρούμε ιδιαίτερη ευαισθησία έναντι
τέτοιων περιστάσεων. Σε περίπτωση που
παρατηρήσετε οτιδήποτε αξιοπερίεργο ή
ύποπτο, παρακαλούμε να ενημερώνετε
άμεσα τις αρμόδιες αρχές», σημειώνεται
στην ανακοίνωση. 

Σε συναγερμό οι Αρχές για τον εντοπισμό εύσωμου 50άρη 
με γκρι βαν, ο οποίος προσπάθησε να παρασύρει 

κοριτσάκι 9,5 ετών, και οδηγού μαύρης Mercedes, 
ο οποίος παρενόχλησε 7χρονο αγόρι 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Τρόμος στην Εύβοια
από τρεις απόπειρες
απαγωγής παιδιών!

Η οδός 

Ιφιγενείας 

όπου οι άγνωστοι

προσπάθησαν 

να αρπάξουν 

το κοριτσάκι,

σύμφωνα με 

τις καταγγελίες 
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Τ
ρόμος των καρτέλ η ΕΛΑΣ. Δύο τόνους
ναρκωτικών κατάφερε να μπλοκάρει η
Δίωξη Ναρκωτικών και να χτυπήσει μεγά-

λα κυκλώματα. 
Το «βαρύ χτύπημα», όπως το αποκαλούν και οι

αξιωματικοί της Δίωξης, ήταν πολύ σημαντικό. Οι
ποσότητες ναρκωτικών ουσιών έχουν κα-
τασχεθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες της
Ελληνικής Αστυνομίας από την 1η Αυγού-
στου και ο υπουργός Γιάννης Οικονόμου
συναντήθηκε με τους επικεφαλής αξιωμα-
τικούς της ΕΛΑΣ για να τους συγχαρεί.

Ο αριθμός των συλλήψεων, οι ποσότητες
ναρκωτικών και τα «κέρδη» που έχασαν οι
έμποροι ναρκωτικών δείχνουν πόσο σημαντική
δουλειά γίνεται τα τελευταία χρόνια στη Δίωξη
Ναρκωτικών. Τα νούμερα λένε την αλήθεια: 2.856
συλλήψεις για ναρκωτικά σε 2,5 μήνες.

Αριθμοί που ζαλίζουν
Μπλόκο σε υπέρογκα κέρδη που ζαλίζουν.

Από την 1η Αυγούστου έως και τη 17η Οκτωβρί-
ου η ΕΛΑΣ προχώρησε σε 2.856 συλλήψεις σε
2.696 υποθέσεις, κατάσχεσε 732,5 κιλά κοκαΐ-
νης, 752,76 κιλά ακατέργαστης κάνναβης, 49,84
κιλά κατεργασμένης κάνναβης και 9.861 δεν-
δρύλλια κάνναβης. 

Το πιο εντυπωσιακό όμως που έχει επιτύχει
η Ελληνική Αστυνομία και ειδικότερα το Τμή-
μα Δίωξης Ναρκωτικών είναι η οικονομική
«ζημία» στα εγχώρια καρτέλ. Ο οικονομικός
αντίκτυπος των επιχειρήσεων που διενεργή-
θηκαν και στέφθηκαν με επιτυχία, καθώς το
παράνομο περιουσιακό όφελος που θα απο-
κόμιζαν οι δράστες εκτιμάται περίπου σε 28
εκατομμύρια ευρώ. 

Ο κ. Οικονόμου συνεχάρη τα μέλη των δύο
Υποδιευθύνσεων Δίωξης Ναρκωτικών για το
αποτέλεσμα και συνομίλησε μαζί τους για το
πώς μπορεί να διευκολυνθεί το έργο τους και
να βελτιστοποιηθούν οι ήδη σημαντικές επι-
τυχίες τους.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης
Οικονόμου συναντήθηκε και συνεχάρη τους

αξιωματικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρ-
κωτικών Αθήνας και Θεσσαλονίκης, με αφορμή
τις πρόσφατες σημαντικές τους επιτυχίες και τό-
νισε τη σημασία του έργου τους. «Το εκτιμώμενο
περιουσιακό όφελος των δραστών πολλαπλασιά-
ζει την επιτυχία, αλλά και την ευθύνη μας να συ-

νεχίσουμε να βαδίζουμε σε αυτόν το δρό-
μο. Η Δίωξη Ναρκωτικών είναι μια σπου-
δαία υπηρεσία με σημαντικό αντίκτυπο
στην ελληνική κοινωνία και ιδίως τη νέα
γενιά. Θα συνεχίσουμε αταλάντευτα προς
την κατεύθυνση αυτή, από καθήκον και
υποχρέωση, να βρισκόμαστε σε διαρκή
μάχη και ρήξη με το έγκλημα και να εμπε-

δώσουμε και σε αυτόν τον τομέα αίσθημα ασφά-
λειας στην ελληνική κοινωνία. Συγχαρητήρια και
πάλι», κατέληξε ο υπουργός.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο αρχηγός της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, αντιστράτηγος Λάζαρος
Μαυρόπουλος, ο διευθυντής της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, υποστράτηγος Γεώρ-
γιος Παπαδόπουλος και ο διευθυντής της Διεύ-
θυνσης Ασφάλειας Αττικής, ταξίαρχος Ιωάννης
Σκούρας.

Πληροφορίες και συνεργασίες
Σημαντικό στοιχείο των επιτυχιών της Δίωξης

είναι η σωστή διαχείριση και αξιοποίηση πληρο-
φοριών. Σε αυτό να προστεθεί φυσικά και η ανα-
βάθμιση των συνεργασιών που έχουν προκύψει
με ξένες υπηρεσίες. Σύμφωνα με πηγές, τα χτυ-
πήματα ακριβείας σε καρτέλ θα έχουν συνέχεια
και μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη
Γιάννης Οικονόμου συνεχάρη 
τους αξιωματικούς της Δίωξης 
για τα καίρια χτυπήματα 
του τελευταίου καιρού 
στα καρτέλ των ναρκεμπόρων

Άριστα «δέκα» 
με... 2 τόνους
ναρκωτικών
στην ΕΛΑΣ! του Nίκου 

Τσιλιπουνιδάκη
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Μ
ε ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε την Κυριακή
22 Οκτωβρίου ο αγιασμός του Ωδείου της Ιεράς
Μητροπόλεως Πειραιώς από τον σεβασμιότατο

Μητροπολίτη κ.κ. Σεραφείμ.
Πλήθος κόσμου, σπουδαστές και γονείς έδωσαν το «πα-

ρών» σε μια ξεχωριστή εκδήλωση στο πλαίσιο της οποίας
δόθηκε το  όνομα του Γιώργου Τσούκαλη στην αίθουσα
πνευστών-κρουστών.

Ο γνωστός ιδιωτικός ερευνητής και συγγραφέας κουβα-
λά μέσα του το αθάνατο και μοναδικό DNA των Ηπειρωτών
που έχει άμεση σχέση με την προσφορά προς τον συνάν-
θρωπο και με την παροχή βοήθειας και φροντίδας στο κοι-
νωνικό σύνολο. Γεμάτος ενέργεια και διάθεση να καταπο-
λεμήσει τους ιερόσυλους και τους πατριδοκάπηλους, απο-
φασισμένος διώκτης των αρχαιοκαπήλων εδώ και τριάντα
και πλέον χρόνια με τις άοκνες προσπάθειές του και με ιδι-
αίτερη μέριμνα και φροντίδα ενίσχυσε με το παραπάνω και
συνέβαλε στην αποπεράτωση της νέας αίθουσας κρου-
στών του Μητροπολιτικού Ωδείου (Αίθουσα Γεώργιος
Τσούκαλης).

Μετά το πέρας του αγιασμού και των απονομών των τίτ-
λων σπουδών, βραβεύτηκε για την πολυετή του προσφορά
στην τέχνη και τον πολιτισμό της πατρίδας μας ο κορυφαί-
ος Έλληνας λυράρης Βασίλης Σκουλάς. Ο αγαπημένος
καλλιτέχνης αναγορεύθηκε παράλληλα επίτιμος καθηγη-
τής του Μητροπολιτικού Ωδείου. Ο διευθυντής του Ωδείου
Νικόλαος Αμοργιανός μιλώντας για το έργο του Βασίλη
Σκουλά αναφέρθηκε εκτενώς στην οικουμενική προσφο-
ρά του αλλά και στην καθολική αποδοχή του.

Η προσφορά του Σκουλά
Ο σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ

εξήρε από την πλευρά του το τεράστιο έργο αλλά και τη γε-
νικότερη προσφορά του Βασίλη Σκουλά, τονίζοντας με
συγκινητικά λόγια το μέγεθος της προσφοράς του στην ελ-
ληνική μουσική παράδοση.

Ο θρύλος της κρητικής μουσικής μετά τη βράβευσή του
έδωσε τον δικό του χαιρετισμό, ευχαριστώντας για την
απρόσμενη αυτή τιμή όπως είπε αλλά και για την αναγό-
ρευσή του σε επίτιμο καθηγητή ευχαριστώντας τον Μητρο-
πολίτη Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ και τον γενικό διευθυντή
Νικόλαο Αμοργιανό.

Πνευματική «ομπρέλα»
Ο Γιώργος Τσούκαλης ακολούθως με τη σειρά του έκα-

νε έναν σύντομο χαιρετισμό μιλώντας για το τεράστιο καλ-
λιτεχνικό έργο που επιτελείται στο Μητροπολιτικό Μουσι-
κό Ίδρυμα, ενώ χαρακτήρισε τον ποιμενάρχη κ.κ. Σερα-
φείμ ως πνευματική «ομπρέλα» για το κοινωνικό σύνολο.

Ανάμεσα στους επίτιμους καλεσμένους του ωδείου
ήταν ο Κώστας Κατσαφάδος, υφυπουργός Προστασίας
του Πολίτη, η δρ Ασπασία Αλιγιζάκη, αντιδήμαρχος
Παιδείας, διεθνολόγος και δικηγόρος, και η δρ Ρενάτα
Δαλιανούδη, αν. καθηγήτρια του Ιονίου Πανεπιστημίου,
μουσικολόγος και εθνομουσικολόγος, οι οποίοι εξέ-

φρασαν την ευαρέσκειά τους για την ευταξία και ανέλι-
ξη του Ωδείου.

Στο τέλος της ξεχωριστής για το Ωδείο της ΙΜΠ αυτής
βραδιάς ακολούθησε μικρή δεξίωση, ενώ ακούστηκαν
κρητικές μελωδίες από τους καθηγητές και τη χορωδία,
με αποκορύφωμα το τραγούδι «Γεια σου χαρά σου Βενε-
τιά» του Σταύρου Ξαρχάκου. Τις εντυπώσεις έκλεψε ο
σπουδαστής της τάξης κρητικής λύρας Βασίλης Δημακά-
κος, ερμηνεύοντας με τη λύρα του τη μελωδία «Ο αργα-
λειός» καταχειροκροτούμενος από το πλήθος του κόσμου
αλλά και από τον ίδιο τον Βασίλη Σκουλά, που έμεινε εν-
θουσιασμένος από τη μουσική απόδοση του έργου.

Με πινέλα στα χέρια, συμβολικά, η γενι-
κή πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλο-
νίκη Σίβυλλα Μπέντικ και ο πρόεδρος του
Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου και
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονί-
κης Δαβίδ Σαλτιέλ έσβησαν τα συνθήματα
που έγραψαν άγνωστοι στην τοιχογραφία
του Ολοκαυτώματος των Εβραίων στη Θεσ-
σαλονίκη.

«Είμαι σοκαρισμένη, ο αντισημιτισμός
είναι απαράδεκτος και ειδικά σε αυτή την
πόλη», επισήμανε η Γερμανίδα πρόξενος
στη Θεσσαλονίκη και τόνισε πως «η Γερμα-
νία στέκεται στο πλευρό της εβραϊκής κοι-
νότητας εδώ και σε ολόκληρο τον κόσμο.
Αυτοί που βανδάλισαν την τοιχογραφία

πρέπει να τιμωρη-
θούν».

«Ήρθαμε συμβολι-
κά να σβήσουμε αυτά
τα αντισημιτικά λόγια
που έγραψαν στην
τοιχογραφία του Ολο-
καυτώματος των
Εβραίων, που έχει γί-
νει σύμβολο για την πόλη. Θέλουμε να δεί-
ξουμε πως είμαστε εναντίον του αντισημιτι-
σμού και του ρατσισμού. Είμαστε άνθρωποι
ελεύθεροι και θέλουμε να συνυπάρχουμε
μαζί με αγάπη», υπογράμμισε ο πρόεδρος
του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου και
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης

Δαβίδ Σαλτιέλ. Αναφε-
ρόμενος σε όσα δια-
δραματίζονται στο Ισ-
ραήλ, σημείωσε: «Το
Ισραήλ για εμάς είναι η
δεύτερη πατρίδα μας.
Στηρίζουμε τον αγώνα
του Ισραήλ για επιβίω-
ση. Σκοτώθηκαν βίαια

αθώοι άνθρωποι, περισσότεροι από 1.400
και ήταν ένα γεγονός που δεν το είχαν προ-
βλέψει και αυτό σημαίνει πως πάντα πρέπει
να είμαστε σε εγρήγορση. Γίνεται ένα μακε-
λειό». Τόνισε, δε, πως «την ισραηλιτική κοι-
νότητα δεν τη στηρίζουν μόνο η Γερμανία και
η Ελλάδα, καθώς ο πρωθυπουργός επισκέ-

φθηκε χθες το Ισραήλ, αλλά και πάρα πολλά
κράτη, που με την επίσκεψη των προέδρων
και πρωθυπουργών τους στήριξαν τον δί-
καιο αγώνα του Ισραήλ για ύπαρξη. Δυστυ-
χώς θέλουν να εξαλείψουν αυτό το κράτος
και αυτό δεν είναι δυνατόν να το επιστρέ-
ψουμε».

Συνεργεία του δήμου έχουν ξεκινήσει
από νωρίς το πρωί την αποκατάσταση της
τοιχογραφίας που τιμά τα θύματα της
εβραϊκής κοινότητας στη Θεσσαλονίκη κα-
τά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Με κίτρινη
μπογιά, έσβησαν τα συνθήματα που έγρα-
ψαν με σπρέι άγνωστοι εναντίον των
Εβραίων και υπέρ της Γάζας («Free Gaza»
και «Εβραίοι=Ναζί»). 

Η πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη έσβησε με πινέλο αντισημιτικά συνθήματα 

Τιμή στον «εφιάλτη»
των αρχαιοκάπηλων

Το όνομα του ιδιωτικού ερευνητή και συγγραφέα Γιώργου Τσούκαλη πήρε 
η αίθουσα πνευστών-κρουστών του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 



Τ
α σημεία ενημέρωσης για τους πολίτες που υπέστη-
σαν καταστροφές από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρί-
ου στη Θεσσαλία είναι πλέον σε λειτουργία. Προκει-

μένου να ενημερωθούν οι πολίτες σχετικά με τη διαδικασία
και τα δικαιολογητικά υποβολής αίτησης για έκδοση άδειας
επισκευής και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την
αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων και δη την επισκευή
των ζημιών σε κτήρια, σε συνέχεια της καθημερινής παρου-
σίας των στελεχών της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών του υπουργείου Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχει ξεκινήσει η λει-
τουργία γραφείων ενημέρωσης σε συνεργασία με τους μη-
τροπολιτικούς δήμους της Θεσσαλίας.

Ενημερωτικό υλικό
Στα εν λόγω γραφεία βρίσκονται προς διάθεση των πολι-

τών πρότυπα αιτήσεων και σχετικό ενημερωτικό υλικό,
ενώ αρμόδιοι υπάλληλοι της Γενικής Διεύθυνσης Αποκα-
τάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών θα παρέ-
χουν και σχετικές πληροφορίες σε εργάσιμες ημέρες και
ώρες (08.00-15.00).

Ειδικότερα, όσον αφορά τις Περιφερειακές Ενότητες
της Θεσσαλίας:
• σστον Δήμο Τρικκαίων, το οικείο γραφείο θα λειτουργεί
στον ισόγειο χώρο του Δημαρχείου Τρικάλων, Ασκληπιού
18, Τρίκαλα, με τηλέφωνο επικοινωνίας 2431351239,
• στον Δήμο Καρδίτσας, το οικείο γραφείο θα λειτουργεί
στο Κέντρο Ποιοτικού Ελέγχου και Ταξινόμησης Βάμβα-
κος, Επαρχιακή Οδός Καρδίτσας - Καστανιάς, με τηλέφω-
νο επικοινωνίας 241080541,
• στον Δήμο Βόλου, το γραφείο θα λειτουργεί στο Δημαρ-
χείο Βόλου, Πλατεία Ρήγα Φεραίου, Βόλος, με τηλέφωνο
επικοινωνίας 2421350159 ή 2421350241, και
• στον Δήμο Λάρισας, το γραφείο θα λειτουργεί στο Δη-
μαρχείο Λάρισας, Ίωνος Δραγούμη 1, Λάρισα, με τηλέφω-
νο επικοινωνίας 2413500297.

Έντυπα και δικαιολογητικά
Στους ιστότοπους του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης

και Πολιτικής Προστασίας, civilprotection.gov.gr, και της
Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστρο-
φών και Κρατικής Αρωγής, arogi.gov.gr, είναι διαθέσιμα
τα έντυπα που πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβά-
λουν κατά περίπτωση οι πληγέντες και δη:
• η αίτηση για χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στην πε-
ρίπτωση μικρών επισκευαστικών εργασιών με σύνταξη
μελέτης από τους μηχανικούς της αρμόδιας υπηρεσίας
του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, όπου ο δικαιούχος δύναται να αποζημιωθεί με συγ-
κεκριμένο ποσό ανά τετραγωνικό μέτρο και τη χρήση του
κτηρίου,
• ο κατάλογος δικαιολογητικών που υποβάλλονται με την
αίτηση για τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στην περί-

πτωση μικρών επισκευαστικών εργασιών με σύνταξη με-
λέτης από τους μηχανικούς της αρμόδιας υπηρεσίας του
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,
• η απαιτούμενη υπεύθυνη δήλωση, και
• η αίτηση για χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στην πε-
ρίπτωση μικρών επισκευαστικών εργασιών που προτιμά-
ται -από τον δικαιούχο- η μελέτη ιδιώτη μηχανικού και
στην περίπτωση που απαιτείται μελέτη ιδιώτη μηχανικού
για την επισκευή κτηρίων που έχουν χαρακτηριστεί ως
προσωρινά ακατάλληλα για χρήση.

Τα παραπάνω έντυπα αφορούν τις περιπτώσεις επι-
σκευής των κτηρίων που υπέστησαν ζημιές από τα ακραία
πλημμυρικά φαινόμενα και όχι ανακατασκευής των κτη-
ρίων τα οποία και έχουν κριθεί ως επικίνδυνα για χρήση,
για τα οποία ενημερώνονται οι δικαιούχοι από τη Γενική
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Κατα-
στροφών του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας.

Υποβολή αιτήσεων
Οι πληγέντες μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους

με τα συνημμένα δικαιολογητικά στα κάτωθι:
Στη διεύθυνση Ι. Κόνιαρη 43 και Λ. Κατσώνη, ΤΚ 11471,

Αθήνα, Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών
Καταστροφών - Κεντρικής Ελλάδος (ΔΑΕΦΚ-ΚΕ), με τη-
λέφωνα για πρωτόκολλο 210 870 4700 - 4722 - 4723.

Στην ηλεκτρονική διεύθυνση daefkke@civilprotection.gr,
με τις αιτήσεις να φέρουν ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου μέ-
σω του gov.gr και τις υπεύθυνες δηλώσεις να εκδίδονται μέ-
σω του gov.gr.

Τέλος, σημειώνεται πως η γραμμή τηλεφωνικής ενημέ-
ρωσης της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών
Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, για τα ζητήματα πέ-
ραν της στεγαστικής συνδρομής, είναι διαθέσιμη για τους
πολίτες στο 213 133 1300 σε εργάσιμες ημέρες και ώρες
08.00-15.00.
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Σε λειτουργία τα σημεία ενημέρωσης 
των πολιτών της Θεσσαλίας που υπέστησαν 

καταστροφές από τις θεομηνίες του Σεπτεμβρίου
για να ξαναφτιάξουν τα σπίτια τους

«Σωσίβιο» για τους πλημμυροπαθείς



Η
οριστική παύση της ποινικής δίωξης σε βάρος των
αδελφών Ψωμιάδη για τις προσλήψεις 81 υπαλλήλων
με συμβάσεις μίσθωσης έργου για την εκτέλεση έρ-

γων στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης, κατά το
διάστημα 2007-2010, αποφασίστηκε από το Τριμελές Εφετείο
Κακουργημάτων Θεσσαλονίκης.

Κάνοντας δεκτή την επίκληση του εισαγγελέα της έδρας στο
άρθρο 67 του Νόμου 4735/2020 περί «δαπανών ενταλμάτων
γενομένων επί τη βάσει ελέγχων Υπηρεσιών Δημοσιονομικού
Ελέγχου και του Ελεγκτικού Συνεδρίου», οι δικαστές έκριναν
ότι θα πρέπει να αρθεί το αξιόποινο των πράξεων που καταλο-
γίζονταν στον Παναγιώτη και τον Διονύση Ψωμιάδη, στον πρώ-
το ως νομάρχη και στον δεύτερο ως αναπληρωτή του (κατηγο-
ρούνταν για υπηρεσιακή απιστία και ψευδή βεβαίωση).

Όπως εξήγησαν νομικοί στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρα-
κτορείο Ειδήσεων, με το συγκεκριμένο άρθρο αίρεται το αξιό-
ποινο των πράξεων αιρετών και υπαλλήλων των Οργανισμών

Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ Βαθμού που αφορούν πλη-
ρωμές ενταλμάτων που έλαβαν χώρα μέχρι την 31η Ιουλίου
2019 και οι οποίες διενεργήθηκαν επί τη βάσει ελέγχων των
Υπηρεσιών Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΥΔΕ) και του Ελεγκτι-
κού Συνεδρίου. Κατά συνέπεια, παύονται οριστικά οι ποινικές
και πειθαρχικές διώξεις εναντίον των προσώπων αυτών, κα-
θώς και κάθε διαδικασία καταλογισμού σε βάρος τους.

«Η αλήθεια έλαμψε»
Σε δήλωσή του αμέσως μετά την ετυμηγορία του δικαστηρί-

ου ο πρώην νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης,
εμφανώς συγκινημένος, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Δέκα χρόνια
καταγγελιών και συκοφαντιών έπεσαν στο κενό. Είχα δηλώσει
ότι έστω και αργά η αλήθεια θα λάμψει -και η αλήθεια έλαμψε.
Είμαι ευτυχής γιατί το έργο μου δεν πήγε χαμένο. Δυστυχώς
όμως τα τελευταία χρόνια καταστράφηκα οικονομικά, κοινω-
νικά και πολιτικά».

Παραιτείται, σύμφωνα με τις πληροφορίες, από δημοτικός σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης και επικεφαλής του συνδυασμού «Θεσσαλο-
νίκη Πόλη Ελληνική» ο Γιάννης Κουριαννίδης. Στη θέση του έως τη

λήξη της θητείας, στις 31 Δεκεμβρίου 2023, θα βρεθεί ο Κώστας Με-
λετιάδης. Ο κ. Κουριαννίδης κατέβηκε ως υποψήφιος δήμαρχος στις
πρόσφατες δημοτικές εκλογές, ωστόσο δεν κατάφερε να εκλεγεί.

Παραιτείται από δημοτικός σύμβουλος ο Κουριαννίδης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Αναβολή λόγω ιώσεων
Η έξαρση των ιώσεων και του κορονοϊ-

ού ανέβαλε τη συνεδρίαση της Νομαρχια-
κής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονί-
κης. Θα γινόταν μια αποτίμηση του εκλο-
γικού αποτελέσματος στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές, με τον γραμματέα να παίρνει
ρίσκο στηρίζοντας Αγγελούδη την ώρα
που το ΠΑΣΟΚ έμενε ουδέτερο. Ένα ρί-
σκο που τελικά βρήκε κερδισμένο όλο το
ΠΑΣΟΚ της πόλης.

«Σάρωσε» η 4η ΥΠΕ στα
Health Business Awards

Ούτε ένα ούτε δύο αλλά πέντε βραβεία
πήρε μαζί της η 4η Υγειονομική Περιφέ-
ρεια Μακεδονίας και Θράκης από τα φε-
τινά Health Business Awards 2023. Τόσο
οι κλινικές όσο και οι διοικήσεις τους
βραβεύθηκαν για τις προσπάθειές τους,
το μεράκι τους, την καινοτομία, τη στοχο-
προσήλωση, την αναβάθμιση των υπηρε-
σιών και τελικά για την καθημερινή προ-
σφορά προς τον ασθενή με κάθε τρόπο.

Συνάντηση 
αυτοδιοικητικών

Στο ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης ετοιμάζουν
μια μεγάλη συνάντηση αυτοδιοικητικών
εκλεγμένων στελεχών που προέκυψαν
μετά τις εκλογές. Υπενθυμίζεται ότι το
ΠΑΣΟΚ καταγράφει πέντε δήμους σε όλο
τον νομό με δημάρχους που προέρχονται
από το δυναμικό του, ενώ αρκετές δεκά-
δες καταμετρούνται οι εκλεγμένοι. Θα
χρειαστεί ένας μεγάλος χώρος ο οποίος
αναζητείται. 

Θέμα χρόνου
Θέμα χρόνου είναι το κύμα φυγής στε-

λεχών από τον ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης. Η
σχετική συνάντηση έγινε στο δημαρχείο
της πόλης και οι διαγραφές των ιστορικών
στελεχών επιταχύνουν τις εξελίξεις. Πρό-
κειται για στελέχη της αριστερής πτέρυ-
γας και της «Ομπρέλας». Τα πρώην προ-
εδρικά στελέχη που τάχθηκαν υπέρ της
Έφης Αχτσιόγλου ακολουθούν άλλη τα-
κτική μέχρι το Συνέδριο.

Έπαυσε οριστικά η ποινική δίωξη
σε βάρος των αδελφών Ψωμιάδη 

«Μαρτυριάρης» 
ο Στρ. Σιμόπουλος 

Γενέθλια για τον Στράτο Σιμόπουλο, ο
οποίος έκλεισε τα 64. Μη φανταστείτε
ότι μετρήσαμε τίποτα κεράκια στην
τούρτα… Ο ίδιος το μαρτύρησε με πρωι-
νή του ανάρτηση στον προσωπικό του
λογαριασμό στο Facebook. «64 χρόνια
κλεισμένα από σήμερα! Δεν τα λες και
λίγα! Πάντα όμως με την ίδια όρεξη
όπως και πριν 45 χρόνια. Πάντα στη
Θεσσαλονίκη», έγραψε ο βουλευτής της
ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης στη λεζάντα
κάτω από τη φωτογραφία που τον δεί-
χνει με μια τούρτα στα χέρια. 

Μπαράζ επαφών 
Αγγελούδη

Μετά τον πρωθυπουργό και πρω-
τοκλασάτους υπουργούς, ο Στέλιος
Αγγελούδης επιστρέφει στη Θεσσα-
λονίκη, όπου θα συναντηθεί με τον
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδο-
νίας Απόστολο Τζιτζικώστα. Η επα-
φή των δύο ανδρών έχει οριστεί για
σήμερα το μεσημέρι στο κτήριο της
παλιάς νομαρχίας.

Εκδηλώσεις 
παρουσία Δένδια

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-
διας θα παραστεί στο τριήμερο εκδηλώσε-
ων της Θεσσαλονίκης. Την Πέμπτη 26
Οκτωβρίου, ο πρωθυπουργός θα μεταβεί
στις Βρυξέλλες όπου θα συμμετάσχει στις
εργασίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Αυ-
τό ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος Παύλος Μαρινάκης κατά την ενημέρω-
ση των πολιτικών συντακτών. Συνεπώς, στη
δοξολογία στον Άγιο Δημήτριο την κυβέρ-
νηση θα εκπροσωπήσει ο υπουργός Εθνι-
κής Άμυνας Νίκος Δένδιας, ο οποίος σύμ-
φωνα με πληροφορίες θα παραμείνει στην
πόλη μας μέχρι και την 28η Οκτωβρίου.
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Πλήρης ενημέρωση σε Κοσμοπούλου
Μέσω του γενικού γραμματέα του Δήμου
Πεντέλης Γ. Καρβουνάκη θα γίνει η πλήρης
ενημέρωση της νεοεκλεγείσας δημοτικής
αρχής, όπως αναφέρει η απερχόμενη δή-
μαρχος Δήμητρα Κεχαγιά σε επιστολή της
προς τη νέα δήμαρχο Νατάσσα Κοσμοπού-
λου. Τα αιτήματα προς ενημέρωση θα απευ-
θύνονται γραπτώς στον κ. Καρβουνάκη, ο
οποίος θα φροντίζει για την κατάλληλη προ-
ετοιμασία των υπηρεσιών του δήμου και θα

οργανώνει τις σχετικές συναντήσεις. Μάλιστα διατίθεται και γραφείο
στο δημαρχείο για διευκόλυνση της νεοεκλεγείσας αρχής.

Πρώτο τετ α τετ 
στον Διόνυσο 

Την πρώτη ενημερωτική συνάν-
τηση στο δημαρχείο Διονύσου από
τον απερχόμενο δήμαρχο Γιάννη
Καλαφατέλη είχε η Κατερίνα Μαϊ-
χόσογλου. Ο κ. Καλαφατέλης κα-
λωσόρισε τη νέα δήμαρχο και από
κοινού συμφώνησαν να υπάρξουν
στο προσεχές διάστημα οι απαραί-
τητες επαφές και διαδικασίες για
την ομαλή μετάβαση του δήμου
στην επόμενη μέρα.

Καμία καθυστέρηση
Ο απερχόμενος δήμαρχος Ηλιού-

πολης Γιώργος Χατζηδάκης απέστει-
λε έγγραφο στους διευθυντές Οικο-
νομικών και Τεχνικών Υπηρεσιών του
δήμου, καλώντας τους «…να προχω-
ρήσουν σε άμεση επαφή και συνερ-
γασία με τον νεοεκλεγέντα δήμαρχο
κ. Ψυρρόπουλο για τη σύνταξη του
προϋπολογισμού του οικονομικού
έτους 2024, τη σύνταξη του τεχνικού
προγράμματος, καθώς και τον καθο-
ρισμό του ύψους των ανταποδοτικών
τελών». Ξεκάθαρος ο δήμαρχος για
να μη χαθεί ούτε μία ημέρα. 

Κακόβουλη ενέργεια
Άγνωστος έριξε φόλα στο σκυλάκι

του απερχόμενου δημάρχου Ραφή-
νας-Πικερμίου Ευάγγελου Μπουρ-
νού. «Κάποιος νόμισε ότι το σκυλί
μπορεί να αποτελέσει το εξιλαστήριο
θύμα του θυμού του και των άλλων
εκδικητικών του αισθημάτων. Άφησε
και ένα απόκομμα από το άρθρο του
Παναγιώτη Πάνου περί ζωοφιλίας
και άλλα τινά, πίσω ως ενθύμιο στη
μάντρα του σπιτιού», ανέφερε στην
ανάρτησή του. 

Στη Νότια Αφρική ο Μπέος 
με τον Αργυρό 

Στο Γιοχάνεσμπουργκ
της Νότιας Αφρικής
βρέθηκε για λίγες ημέ-
ρες ο δήμαρχος Βόλου
Αχιλλέας Μπέος, καλε-
σμένος σύμφωνα με
πληροφορίες του τρα-
γουδιστή Κωνσταντίνου Αργυρού που είχε προγραμματίσει
συναυλία. Ο δήμαρχος ανέφερε και την πιο συγκινητική στιγ-
μή της περιοδείας όταν επισκέφτηκαν το ελληνικό σχολείο
στο Γιοχάνεσμπουργκ, «όπου ο Κωνσταντίνος μετέφερε
ήχους και χρώματα της πατρίδας σε Ελληνόπουλα ακόμη και
τρίτης γενιάς μεταναστών, αλλά και στα παιδιά γηγενών».

Σ
υνάντηση με τον αναπληρωτή
υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή
Λιβάνιο είχε τις προηγούμενες

μέρες στην Αθήνα ο δήμαρχος Καρδί-
τσας Βασίλης Τσιάκος, ο οποίος επισκέ-
φτηκε το υπουργείο για να θέσει μια
σειρά από ζητήματα που απασχολούν
τον δήμο. Στον κ. Λιβάνιο τόνισε το θέμα
της εξεύρεσης χρηματοδότησης μελέ-
της για τρεις περιοχές της πόλης της
Καρδίτσας που αντιμετωπίζουν πρόβλημα με το δίκτυο όμβριων υδάτων. Πρόκειται για τις
περιοχές Καροπλεσσίτικα - Παλέρμο, Καμινάδες και για την περιοχή μεταξύ των οδών Ακα-
δημίας και Τρικάλων κοντά στα σχολικά συγκροτήματα.

Ο δήμαρχος υπογράμμισε ότι για αυτές τις περιοχές θα πρέπει να βρεθεί λύση ώστε ακόμη
και με ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως αυτά που αντιμετωπίσαμε πρόσφατα, να μην παρα-
τηρούνται πλημμυρικά φαινόμενα. Ακόμη, έθεσε το θέμα της χρηματοδότησης για τη Δημο-
τική Πινακοθήκη ώστε να επιλυθούν προβλήματα που προϋπήρχαν αλλά και προβλήματα
που δημιούργησε ο «Ιανός». Παράλληλα, ζήτησε πιστώσεις για έργα αγροτικής οδοποιίας
και αποκαταστάσεων στις κοινότητες του δήμου. Και για τα τρία αιτήματα ο υπουργός ήταν
θετικός, ωστόσο δεσμεύτηκε να απαντήσει εφόσον πρώτα τα μελετήσει.

Ο Δήμος Αγράφων αποτελεί παρά-
δειγμα για την αντιμετώπιση της υπο-
γεννητικότητας της χώρας με σειρά
πρωτοβουλιών που συνεχίζει να παίρ-
νει και αφορούν την προώθηση της οι-
κογένειας και την ενίσχυση της τοπι-
κής κοινότητας.

Η δημοτική αρχή παροτρύνει νέα
ζευγάρια που θέλουν να ξεκινήσουν
τη δική τους οικογένεια, αν το επιθυ-
μούν, να εγκατασταθούν στον δήμο
της Περιφερειακής Ενότητας Ευρυτα-
νίας. Μέχρι τώρα για κάθε γέννηση

παιδιού ο δήμος χρηματοδοτούσε την οικογένεια με 1.500 ευρώ, ενώ όπως ανακοίνωσε ο δή-
μαρχος Αλέξης Καρδαμπίκης, το ποσό θα διπλασιαστεί το 2024, με την απόφαση να έχει ήδη
ληφθεί ομόφωνα στο δημοτικό συμβούλιο. «Εμείς αυτό που κάνουμε είναι το ελάχιστο. Θέ-
λουμε σχεδιασμό δημογραφικής πολιτικής στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το πρόγραμμα στο
οποίο συμμετέχουμε, όποιο παιδί γεννιέται στα Άγραφα, γεννιέται δωρεάν».

Δήμος-παράδειγμα στη δημιουργία οικογένειας 

Ποιος δήμαρχος της
Αττικής που

επανεξελέγη «αέρα»
ανταπέδωσε την προεκλογική
στήριξη που είχε στα μέλη των
ΚΑΠΗ της πόλης του,
εξασφαλίζοντάς τους διακοπές
στο πολυτελές ξενοδοχείο όπου
διέμεινε πρόσφατα η Αντζελίνα
Τζολί στην Ηλεία;

Τι ζήτησε ο δήμαρχος Καρδίτσας
από τον Θοδωρή Λιβάνιο

Drone στον 
Ερυθρό Σταυρό 

Μετά την Αστυνομία, το Λιμενικό και
την Πυροσβεστική, σειρά πήρε η ενί-
σχυση του έργου του Ερυθρού Σταυρού
από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας,
στον οποίο παραδόθηκε ένα drone. Το
μη επανδρωμένο αεροσκάφος μπορεί
να συνδράμει σε ανθρωπιστικές, περι-
βαλλοντικές και άλλες κρίσεις στο
πλαίσιο της Πολιτικής Προστασίας. 

Ποδοσφαιρόφιλος 
ο Χάρης Δούκας

Στα θετικά προσμέτρησαν οι φίλοι
του Παναθηναϊκού στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης το γεγονός ότι ο νέος
δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας
δηλώνει ανοιχτά την ομάδα που υπο-
στηρίζει. Ο κ. Δούκας σε συνέντευξή
του δήλωσε ποδοσφαιρόφιλος και
«πράσινος» φίλαθλος. Ωστόσο, στις τά-
ξεις των φίλων της αθηναϊκής ομάδας
το πρώτο και βασικότερο ζήτημα είναι
το γηπεδικό και ως προς αυτό, ο κ.
Δούκας ήταν σαφής: «Η Διπλή Ανά-
πλαση θα γίνει. Την έχω βάλει στο πρό-
γραμμά μου, έχω βάλει τον προϋπολο-
γισμό της». Για να δούμε…

Δημοπρατείται το νέο
Δικαστικό Μέγαρο

Το χρονίζον θέμα του νέου Δικαστι-
κού Μεγάρου Ηρακλείου οδεύει προς
επίλυση, με τον υπουργό Δικαιοσύνης
Γιώργο Φλωρίδη να ανακοινώνει τη
δημοπράτησή του εντός του ερχόμε-
νου μήνα. Ζήτημα που όπως τόνισε και
ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος
Αρναουτάκης, κατά τη συνάντηση των
δυο, είναι μεγάλης αναγκαιότητας η
υλοποίησή του. 



Χ
ωρίς ταλαιπωρία και εξ αποστά-
σεως θα γίνεται στο εξής η λήψη
της απαραίτητης φορολογικής

ενημερότητας από οφειλέτες που χρω-
στούν στην Εφορία. Η νέα ψηφιακή
εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων έρχεται να λύσει ένα

πολύ σημαντικό πρό-
βλημα των τελευταίων
ετών, καθώς χιλιάδες
φορολογούμενοι με
οφειλές συνωστίζονταν
σε ουρές για να ολοκλη-
ρώσουν εξαιρετικά κρί-
σιμες συναλλαγές που
είχαν να κάνουν με τη

φορολογική ενημερότητά τους. Με τη
νέα ψηφιακή εφαρμογή εκτιμάται ότι οι
ΔΟΥ θα γλιτώσουν από 200.000 επισκέ-
ψεις, γεγονός που σημαίνει ότι θα απε-
λευθερωθούν υπάλληλοι, προκειμένου
να αφοσιωθούν στο ελεγκτικό έργο
τους και να συνδράμουν στην προσπά-
θεια πάταξης της φοροδιαφυγής. 

Πότε δεν χρειάζεται 
επίσκεψη στη ΔΟΥ

Με την κοινή απόφαση του υφυ-
πουργού Οικονομικών Χάρη Θεοχάρη
και του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πι-
τσιλή, οι φορολογούμενοι μπορούν να
λαμβάνουν ψηφιακά το απαραίτητο για
τις συναλλαγές τους αποδεικτικό, χω-
ρίς να χρειάζεται να επισκεφτούν τη
ΔΟΥ, όταν:

1 Για την έκδοσή του απαιτείται να
παρακρατηθεί από το προς εί-

σπραξη ποσό μέρος των ρυθμισμένων
οφειλών τους.

2 Εκδίδεται για κάθε νόμιμη χρή-
ση και υφίστανται οφειλές σε

αναστολή είσπραξης.

3 Εκδίδεται για είσπραξη χρη-
μάτων με υφιστάμενες ληξι-

πρόθεσμες οφειλές σε αναστολή εί-
σπραξης και παρακρατείται το σύνο-
λο του εισπραττόμενου ποσού, έως το
ύψος των συνολικών βεβαιωμένων
οφειλών του αιτούντος.

4 Εκδίδεται για μεταβίβαση ακινή-
του ή σύσταση εμπράγματου δι-

καιώματος επ’ αυτού από επαχθή αιτία,
με παρακράτηση ποσού επί των ρυθμι-
σμένων οφειλών.

Με τη νέα ψηφιακή εφαρμογή διευ-
κολύνεται η έκδοση ενημερότητας για
μεταβίβαση ακινήτων όταν υπάρχουν
μη ληξιπρόθεσμες οφειλές, καθώς
πέρα από το ύψος των μη ληξιπρόθε-
σμων οφειλών, η χορήγηση της ενημε-
ρότητας συνδέεται και με το ύψος των
φόρων που καταβάλλει κάθε χρόνο ο
φορολογούμενος. Έτσι, ακόμα και αν
οι μη ληξιπρόθεσμες οφειλές ξεπερ-
νούν τα όρια που προβλέπονται, η ενη-

μερότητα χορηγείται, εάν ο φορολο-
γούμενος καταβάλλει ετησίως μέχρι
120% των μη ληξιπρόθεσμων οφειλών,
με αποτέλεσμα να υπάρχει η βεβαι-
ότητα ότι πρόκειται για συνεπή φορο-
λογούμενο. Επιπλέον, για την ασφά-
λεια, την εγκυρότητα και την ταυτοποί-
ηση των συναλλαγών, αλλάζει το πε-
ριεχόμενο της αίτησης στην ψηφιακή
εφαρμογή και ο τύπος του Αποδεικτι-
κού Ενημερότητας, με την προσθήκη
πεδίων, όπως το QR Code, για τον
έλεγχο γνησιότητας του αποδεικτικού
ενημερότητας, ο Μοναδικός Αριθμός
Καταχώρισης (ΜΑΡΚ) στο myDATA
του παραστατικού, του οποίου επιδιώ-

κεται η είσπραξη, και ο Αριθμός Ταυ-
τότητας Ακινήτου (ΑΤΑΚ), για τη μετα-
βίβαση του οποίου εκδίδεται το απο-
δεικτικό ενημερότητας.

Πώς λαμβάνεται
Οι φορολογούμενοι μπορούν να λαμ-

βάνουν το νέο ψηφιακό αποδεικτικό
ενημερότητας μέσα από την ψηφιακή
πύλη myAADE στη διαδρομή
myAADE.gov.gr / Εφαρμογές / Φορο-
λογικές Υπηρεσίες / Ενημερότητα / Έκ-
δοση Αποδεικτικού Ενημερότητας / Εί-
σοδος στην εφαρμογή. Κατά την πα-
ρουσίαση της εφαρμογής, τόσο ο υφυ-
πουργός Χάρης Θεοχάρης όσο και ο
επικεφαλής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πιτσι-
λής έκαναν λόγο για άλλο ένα χτύπημα
στη γραφειοκρατία και την ταλαιπωρία
των φορολογούμενων. 

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ28
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Διπλή προσαύξηση στο ημερομίσθιό τους θα έχουν
όσοι εργαστούν την 28η Οκτωβρίου, καθώς πρόκειται
για… διπλή αργία και ως εκ τούτου, η αμοιβή προσαρ-
μόζεται αναλόγως. 

Σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία, όσοι εργα-
στούν το προσεχές Σάββατο 28 Οκτωβρίου, αλλά εργά-
ζονται με πενθήμερο, τότε έχουν έξτρα απασχόληση
και αμείβονται με επιπλέον 75% επί του ημερομισθίου
και στο ποσό που προκύπτει υπολογίζεται προσαύξηση
κατά 40%. Παραδείγματος χάρη, αν το ημερομίσθιο εί-

ναι 40 ευρώ, προσαυξάνεται κατά 75% και ανεβαίνει στα
70 ευρώ και επ’ αυτού του ποσού υπολογίζεται επιπλέ-
ον 40% ως προσαύξηση (επιπλέον 28 ευρώ). Συνεπώς, ο
εργαζόμενος αυτής της κατηγορίας θα λάβει μεικτό
ημερομίσθιο 98 ευρώ, αν απασχοληθεί την αργία της
28ης Οκτωβρίου.

Για απασχόληση που εμπίπτει στην πενθήμερη εργα-
σία, η προσαύξηση είναι 75% και θα υπολογιστεί στο νό-
μιμο ωρομίσθιο του εργαζομένου, ενώ αν πρόκειται για
αμειβόμενο με μηνιαίο μισθό, τότε το 75% υπολογίζεται

επί του 1/25 του νόμιμου μισθού του για όσες ώρες απα-
σχοληθεί. Από την άλλη, εάν παρασχεθεί εργασία σε
επιχειρήσεις που αργούν κατά τις Κυριακές και ημέρες
αργίας και για έκτακτο λόγο λειτουργήσουν με τις νόμι-
μες διατυπώσεις το Σάββατο 28 Οκτωβρίου, τότε για
πλήρη απασχόληση ο εργαζόμενος που αμείβεται με
μισθό δικαιούται προσαύξηση κατά 1/25 και ο αμειβό-
μενος με ημερομίσθιο ένα ακόμα ημερομίσθιό του, επί
του ωρομισθίου του οποίου θα υπολογιστεί και η προ-
σαύξηση κατά 75% για την εργασία σε ημέρα αργίας.

Επισκέψεις τέλος στην Εφορία
για ενημερότητα λόγω χρεών 

Τι ισχύει για όσους δουλέψουν τη… διπλή αργία της 28ης Οκτωβρίου

Με τη νέα ψηφιακή εφαρμογή πιο εύκολες 
οι μεταβιβάσεις ακινήτων για όσους έχουν οφειλές 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



Τ
ην επέκταση του επιδόματος
θέρμανσης στο ρεύμα προωθεί
το υπουργείο Περιβάλλοντος

και Ενέργειας στο πλαίσιο των συνολι-
κότερων παρεμβάσεων που θα ανα-

κοινώσει την επόμενη
εβδομάδα και αφορά
εν συνόλω τη λιανική
αγορά ρεύματος. 

Σε αυτό εντάσσονται
και τα μέτρα στήριξης

στο ρεύμα για τους ευά-
λωτους καταναλωτές,
που θα ισχύσουν από

τον Ιανουάριο του 2024, όταν και προ-
βλέπεται να αρθούν τα έκτακτα μέτρα
και να πάψει το υφιστάμενο καθεστώς
των οριζόντιων επιδοτήσεων στους λο-
γαριασμούς ρεύματος. 

Ειδικότερα, η εισαγωγή και της κατα-
νάλωσης ρεύματος για θερμαντικούς
σκοπούς στους δικαιούχους του επιδό-
ματος θέρμανσης στόχο έχει να συγ-
κρατήσει το αυξημένο κόστος που συνε-
πάγεται για τη συγκεκριμένη κατηγορία
καταναλωτών κατά τους χειμερινούς
μήνες. Πρόκειται για καταναλωτές που
χρησιμοποιούν κλιματιστικά, αντλίες
θερμότητας ή άλλες ηλεκτρικές συ-
σκευές για να καλύψουν την ανάγκη σε
θέρμανση. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, το επίδο-
μα θα ακολουθεί σε μεγάλο βαθμό την
«αρχιτεκτονική» του μέτρου που ισχύει
σήμερα για τα υπόλοιπα καύσιμα θέρ-
μανσης, δηλαδή το πετρέλαιο, το φυσικό

αέριο, το υγραέριο, τα καυσόξυλα και τα
πέλετ. Αυτό σημαίνει καταρχάς πως θα
ισχύουν τα ίδια εισοδηματικά και περι-
ουσιακά κριτήρια. 

Έτσι, δικαίωμα ενίσχυσης θα έχουν οι
άγαμοι με εισόδημα έως 16.000 ευρώ
και οι έγγαμοι έως 24.000 ευρώ, το
οποίο θα αυξάνεται με 5.000 ευρώ για
κάθε τέκνο, για τις οικογένειες με παι-
διά. Επίσης, η συνολική αξία της ακίνη-
της περιουσίας δεν θα πρέπει να ξεπερ-
νά τις 200.000 ευρώ για τους άγαμους
και τις 300.000 ευρώ για τους έγγαμους
και τις μονογονεϊκές οικογένειες. 

Παρόμοια με το υφιστάμενο επίδομα
θέρμανσης θα είναι και τα όρια της ενί-
σχυσης, ξεκινώντας από τα 100 και φτά-
νοντας στα 800 ευρώ κατά μέγιστο. Το
ποσό του επιδόματος θα προκύπτει και
πάλι με βάση το καθεστώς των βαθμοη-
μερών (όπως ακριβώς και στο υφιστά-
μενο επίδομα), ώστε να αυξομειώνεται
ανάλογα με την περιοχή και τις καιρικές

συνθήκες που επικρατούν σε αυτήν.
Επίσης, και αυτή τη φορά θα προσαυξά-
νεται για κάθε εξαρτώμενο τέκνο του δι-
καιούχου κατά 20%.

Πρόβλεψη για αποφυγή 
διπλής ενίσχυσης

Το επίδομα θέρμανσης στο ρεύμα και
η ενίσχυση για τα άλλα καύσιμα θέρμαν-
σης θα είναι αλληλοαποκλειόμενες -δη-
λαδή ένας πολίτης θα μπορεί να υποβά-
λει αίτημα μόνο για μία από τις δύο ενι-
σχύσεις. Με αυτό τον έμμεσο τρόπο θα
τεκμαίρεται και η χρήση κάποιας ηλε-
κτρικής θερμαντικής συσκευής, αφού η
αίτηση για στήριξη στο ρεύμα θα απο-
κλείει τον καταναλωτή από επιδότηση
για κάποιο από τα άλλα καύσιμα. 

Λογαριασμοί διπλάσιου ύψους 
Η στήριξη θα αφορά ηλεκτρική ενέρ-

γεια που θα καταναλωθεί από τον Δε-
κέμβριο έως τον Απρίλιο (δηλαδή όλη τη

χειμερινή περίοδο) και επομένως λογα-
ριασμούς που περιλαμβάνουν κατανά-
λωση αυτής της χρονικής περιόδου. Για
τους δικαιούχους θα προβλέπεται η χο-
ρήγηση προκαταβολής, ενώ για τη χο-
ρήγηση του επιδόματος ο ωφελούμενος
θα πρέπει να «ανεβάσει» στην πλατφόρ-
μα δύο λογαριασμούς που έχουν εξο-
φληθεί και ανέρχονται συνολικά σε του-
λάχιστον διπλάσιο ποσό από το αναλο-
γούν επίδομα. 

Έτσι, αν παραδείγματος χάρη ο δι-
καιούχος έχει λαμβάνειν 500 ευρώ, οι
λογαριασμοί θα πρέπει να αθροίζουν
τουλάχιστον 1.000 ευρώ. Αν το άθροισμά
τους είναι μικρότερο, τότε θα αναπρο-
σαρμόζεται ανάλογα και το επίδομα -
παραδείγματος χάρη στην περίπτωση
που αθροίζουν 800 ευρώ, τότε η ενίσχυ-
ση θα απομειώνεται στα 400 ευρώ. Ο λό-
γος της ποσόστωσης είναι ότι με την
ηλεκτρική ενέργεια ένας καταναλωτής
ικανοποιεί και άλλες ανάγκες του νοικο-
κυριού του, ενώ σκοπός του επιδόματος
είναι να καλυφθούν οι κιλοβατώρες που
δαπανώνται για τη θέρμανση. 
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Στα 25 ευρώ ανά μεγαβατώρα ή 2,5 λεπτά του ευρώ ανά
κιλοβατώρα θα κυμανθεί η επιδότηση στους λογαρια-
σμούς ρεύματος για τον μήνα Νοέμβριο, σύμφωνα με όσα
ανακοίνωσε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
χθες, σε συνέχεια των ανακοινώσεων που έκαναν οι εται-
ρείες προμήθειας για τις χρεώσεις που θα έχουν τα τιμο-
λόγια ρεύματος τον επόμενο μήνα. 

Συγκεκριμένα, όσον αφορά τον Νοέμβριο, οι ενισχύσεις
για την ηλεκτρική ενέργεια σε οικιακά τιμολόγια και για
όλες τις παροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας, χωρίς

εισοδηματικά κριτήρια και ανεξαρτήτως παρόχου, δια-
μορφώνονται ως εξής:

Για μηνιαίες καταναλώσεις έως 500kWh, η ενίσχυση
αυξάνεται σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα και ανέρχε-
ται σε 25€/MWh. Η κατηγορία αυτή καταλαμβάνει το 90%
των νοικοκυριών στην Ελλάδα. Την ίδια ενίσχυση θα λά-
βουν και όσοι έχουν μηνιαία κατανάλωση πάνω από 500 k-
Wh, υπό την προϋπόθεση ότι θα μειώσουν κατά 15% τη μέ-
ση ημερήσια κατανάλωση ενέργειας σε σχέση με την αντί-
στοιχη περσινή. Στα νοικοκυριά που είναι ενταγμένα στο

Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ), η ενίσχυση ανέρχεται
στα 60€/MWh για το σύνολο της κατανάλωσης και απορ-
ροφά το 100% του αυξημένου κόστους.

Επιπλέον για τους αγρότες, ανεξαρτήτως ισχύος παρο-
χής και επιπέδου τάσης, η ενίσχυση αυξάνεται σε σχέση
με τον προηγούμενο μήνα και ανέρχεται σε 25€/MWh, για
το σύνολο της μηνιαίας κατανάλωσης.

Η αξία της ενίσχυσης του ρεύματος για νοικοκυριά
και αγρότες, τον Νοέμβριο, ξεπερνά συνολικά τα 32,2
εκατ. ευρώ. 

Αυξημένη η επιδότηση στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού τον Νοέμβριο

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Επίδομα
θέρμανσης
και στο ρεύμα

Αναλυτικά τα κριτήρια, οι δικαιούχοι και ο τρόπος απόδοσης -
Επίσημες ανακοινώσεις από το ΥΠΕΝ την επόμενη εβδομάδα
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Α
ναπτύσσεται ραγδαία ο το-
μέας του ultra luxury τουρι-
σμού στη χώρα μας, με την

Grivalia Hospitality να παρουσιάζει
το νέο της «απόκτημα» εκεί όπου πα-
λαιότερα βρίσκονταν τα Αστέρια της
Γλυφάδας. Το σημαντικό και σύνθε-
το αυτό υπερπολυτελές θέρετρο, το
One&Only Aesthesis, παρουσιάστη-
κε σε ειδική εκδήλωση λίγο πριν

ανοίξει τις πύλες του
στο κοινό.

Η συνεργασία της
Grivalia με την Kerzn-
er International, παγ-
κόσμιο ηγέτη στην

υπερπολυτελή φιλοξε-
νία, φέρνει το πρώτο

One&Only στη χώρα μας σε μια επέν-
δυση που άγγιξε τα 300 εκατομμύρια
ευρώ, δίνοντας νέα αναπτυξιακή προ-
οπτική στην Αθηναϊκή Ριβιέρα.

Στο master plan της Grivalia, εκτός
από το One&Only Aesthesis, περι-
λαμβάνονται και το εμβληματικό
«πράσινο» συγκρότημα κατοικιών
στον νότιο Ευβοϊκό, το Six Senses
Megalonisos στους Πεταλιούς, για
το οποίο έχει ήδη υπογραφεί η σχετι-
κή σύμβαση, το Voula Project, το 
Avantmar στην Πάρο και το Project
Blue στη Μύκονο.

Έργο-ορόσημο
Το έργο-ορόσημο για την Αθηναϊ-

κή Ριβιέρα φέρνει νέα δεδομένα
στον εγχώριο τουριστικό τομέα, ση-
ματοδοτώντας παράλληλα την είσο-
δο και λειτουργία του One&Only,
ενός από τα κορυφαία brands υπερ-
πολυτελών θερέτρων στον κόσμο. Σε
μια έκταση 278.000τμ, με ακτογραμ-
μή 2,2χλμ, το One&Only Aesthesis
με δυναμική 127 κλειδιών και 14
ιδιωτικών κατοικιών θα λειτουργεί
όλο τον χρόνο, δίνοντας έμφαση

στην ιδιωτικότητα ως το απόλυτο πα-
ραθαλάσσιο καταφύγιο, αλλά και σε
καινοτόμες εμπειρίες για τους επι-
σκέπτες. 

Η εταιρεία που επενδύει στη luxu-
ry φιλοξενία εστιάζει σε θέματα αει-
φορίας και βιωσιμότητας σε όλα τα
υπό ανάπτυξη έργα. Το One&Only
Aesthesis συνδυάζει την υψηλή αι-
σθητική με την περιβαλλοντικά
υπεύθυνη λειτουργία και φέρει την
πιστοποίηση Sustainable SITES και

LEED βαθμίδας Silver. «Το One&On-
ly Aesthesis αναβαθμίζει το τουρι-
στικό προϊόν της Ελλάδας και καθιε-
ρώνει την Αθηναϊκή Ριβιέρα ως κυ-
ρίαρχο προορισμό πολυτελούς φι-
λοξενίας διεθνώς. Ως Grivalia Hos-
pitality θα συνεχίσουμε να επεν-
δύουμε σε αναπτύξεις υψηλών προ-
διαγραφών, με έμφαση στην αειφο-
ρία, θέλοντας έτσι να καταστήσουμε
την Ελλάδα σημείο αναφοράς για
premium επισκέπτες από όλο τον

κόσμο», ανέφερε ο Γιώργος Χρυσι-
κός, πρόεδρος και CEO της Grivalia
Hospitality, κατά τη διάρκεια της εκ-
δήλωσης.

Το έργο συμβάλλει στην ενίσχυση
της απασχόλησης, καθώς κατά την
περίοδο της κατασκευής τα τελευ-
ταία έξι χρόνια εργάστηκαν πάνω
από 450 άτομα, ενώ για τις ανάγκες
λειτουργίας του resort έχουν ήδη
δημιουργηθεί πάνω από 500 νέες
θέσεις απασχόλησης.

Στην εκδήλωση για την επίσημη
παρουσίαση του One&Only Aesthe-
sis μεταξύ άλλων το «παρών» έδωσε
και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης.

Σταδιακή πληρωμή για τους επισκέπτες στην Ελ-
λάδα προσφέρει η συνεργασία της Airbnb και της 
Klarna. Πρόκειται για έναν νέο τρόπο πληρωμής για
τους επισκέπτες καταλυμάτων στην Ελλάδα, ώστε να
πληρώνουν το κόστος της κράτησής τους σταδιακά. 

Η συνεργασία των δύο εταιρειών προσφέρει έναν
εναλλακτικό τρόπο πληρωμής σε είκοσι χώρες σε
τρεις ηπείρους έως τις αρχές του 2024, ανάμεσά
τους και η χώρα μας.

Η δυνατότητα σταδιακής πληρωμής μέσω της K-
larna επιτρέπει στους επισκέπτες στην Ελλάδα να
υποβάλουν αίτηση για να πληρώσουν την επόμενη
διαμονή τους σε τρεις άτοκες δόσεις σε διάστημα

δύο μηνών. «Είμαστε στην ευχάριστη θέση να φέ-
ρουμε τη σταδιακή πληρωμή με την Klarna στην Ελ-
λάδα, δίνοντας στους επισκέπτες μεγαλύτερη ευελι-
ξία να κατανείμουν τις πληρωμές τους σε αρκετές
εβδομάδες ή μήνες. Είτε κάνετε κράτηση για ένα με-
μονωμένο ταξίδι είτε οργανώνετε μια συνάντηση με
φίλους, η επιλογή του σωστού προγράμματος πλη-
ρωμής δεν ήταν ποτέ πιο εύκολη», δήλωσε ο Giaco-
mo Trovato, Country Manager της Ελλάδας για την
Airbnb.

Οι επισκέπτες έχουν την επιλογή στο checkout είτε
να πληρώσουν για την κράτησή τους στο ακέραιο τη
στιγμή της κράτησης είτε να πληρώσουν μέσα στη

διάρκεια ενός χρονικού διαστήματος με τη σταδιακή
πληρωμή με την Klarna και μεταφέρονται εύκολα
στην πλατφόρμα πληρωμών.

«Η Airbnb αναφέρει ότι ένα από τα σημαντικότερα
αιτήματα των επισκεπτών καταλυμάτων είναι να
έχουν περισσότερες επιλογές πληρωμής. Είμαστε
ενθουσιασμένοι που μπορούμε να φέρουμε τις ευέ-
λικτες λύσεις πληρωμών της Klarna και στους επι-
σκέπτες στην Ελλάδα», τόνισε ο Ηλίας Πίτσαβος, επι-
κεφαλής της Klarna στην Ελλάδα.

Η νέα διαδικασία είναι ήδη διαθέσιμη στους επι-
σκέπτες στην Ελλάδα για κρατήσεις με τιμή μεταξύ
35 και 1.500 ευρώ.

Airbnb και Klarna προσφέρουν σταδιακές πληρωμές στους επισκέπτες

Η Grivalia Hospitality παρουσίασε το One&Only 
Aesthesis στη Γλυφάδα, ένα ακόμη «κόσμημα» 

που αναβαθμίζει τον ελληνικό τουρισμό

Υπερπολυτελές θέρετρο
στην Αθηναϊκή Ριβιέρα!

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Π
λατφόρμα συστάσεων προς
τις κυβερνήσεις με φόντο
μια ενδεχόμενη συστημική

κρίση στην ευρωζώνη λόγω του πο-
λέμου στη Μέση Ανατολή θα διαμορ-

φώσουν σήμερα και
αύριο τα μέλη του δι-
οικητικού συμβουλί-
ου της Ευρωπαϊκής
Κεντρικής Τράπεζας.

Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες της «Politi-
cal», το διοικητικό
συμβούλιο θα εμφα-

νιστεί υποστηρικτικό ως προς την πο-
ρεία των επιτοκίων, τονίζοντας ότι η
περίοδος δεν προσφέρεται για νέες
αυξήσεις, αλλά από την άλλη πλευρά
θα επισημανθούν οι κίνδυνοι νέων
πληθωριστικών τάσεων, καθώς οι τι-
μές της ενέργειας έχουν εκτιναχθεί
και επιπλέον οι αγορές αναμένουν
την τελευταία πράξη του... δράματος
στη Μέση Ανατολή με τις χερσαίες
επιχειρήσεις του Ισραήλ και τις πα-
ρενέργειες που θα προκαλέσει.

Συστάσεις
Από την άλλη πλευρά, θα διατυ-

πωθούν οι γνωστές συστάσεις για
συμμάζεμα των ελλειμμάτων και του
δημόσιου χρέους, καθώς από

1ης/1/2024 θα επανέλθουν οι περιο-
ρισμοί του Συμφώνου Σταθερότητας
και θα επισημανθούν οι κίνδυνοι
που μπορεί να προκληθούν στα τρα-
πεζικά συστήματα των χωρών, ενώ
θα τεθούν επί τάπητος και οι επόμε-
νες ενέργειες για το ψηφιακό ευρώ.
Ουσιαστικά, σήμερα η επικεφαλής
της ΕΚΤ Κριστίν Λαγκάρντ και οι
κεντρικοί τραπεζίτες, συνεδριάζον-
τας έπειτα από πάρα πολλά χρόνια
στην Ελλάδα, θα σημάνουν... συνα-
γερμό στην Ευρωζώνη, ενώ θα δια-
βεβαιώσουν ότι η ΕΚΤ είναι έτοιμη
να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα
για να υποστηρίξει τα κρατικά ομό-
λογα των χωρών. Ξεχωριστό κεφά-
λαιο θα αποτελέσει η προσαρμογή
που έχει επιτύχει στην Ελλάδα, η
οποία από ένας «κακός μαθητής»
εξελίσσεται σε ένα από τα πιο δυνα-
τά success stories στην Ευρωζώνη,
κάτι που θα αναδειχτεί στη συνε-
δρίαση των μελών του ΔΣ λόγω και
των αναβαθμίσεων του αξιόχρεου

της ελληνικής οικονομίας στην
επενδυτική βαθμίδα.

Η παραφωνία
Την ίδια στιγμή, η δυναμική της ελ-

ληνικής οικονομίας επιβεβαιώνεται
και από την πορεία των χορηγήσεων
δανείων προς τις επιχειρήσεις και τα
νοικοκυριά. Σύμφωνα με τα στοιχεία
της Τραπέζης Ελλάδος για το γ’ τρίμη-
νο του έτους, οι χορηγήσεις προς τις
επιχειρήσεις και τα καταναλωτικά δά-
νεια παρέμειναν αμετάβλητα, ενώ στα
ίδια επίπεδα αναμένεται να διαμορ-
φωθεί και στο δ’ τρίμηνο. Μοναδική...
παραφωνία αποτέλεσαν τα στεγαστι-
κά δάνεια, τα οποία κατά το γ’ τρίμηνο
παρουσίασαν σημαντική μείωση, κα-
θώς έληξε το πρόγραμμα «Σπίτι μου»,
το οποίο αποτέλεσε βασικό «αιμοδό-
τη» των πιστώσεων των τραπεζών κα-
τά το α’ εξάμηνο του έτους.

Τέλος, εξαιρετικά αισιόδοξος για
την πορεία της οικονομίας εμφανί-
στηκε χθες με συνέντευξή του στη
γερμανική οικονομική εφημερίδα
«Handelsblatt» ο υπουργός Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών Κω-
στής Χατζηδάκης, επισημαίνοντας τα
νέα δεδομένα που διαμορφώνονται
λόγω της αναβάθμισης στην επενδυ-
τική βαθμίδα. 
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Τι θα συζητήσουν 
οι κεντρικοί τραπεζίτες -

Στο προσκήνιο 
οι επιτυχίες της Ελλάδας

Κρίσιμη συνεδρίαση
της ΕΚΤ... εν Αθήναις

Μείωση τιμών 5% 
σε 213 προϊόντα 
και αυστηρό 
μήνυμα Σκρέκα 
προς πολυεθνικές

Μείωση κατά 5% σε 213 προϊόντα ανα-
κοίνωσαν χθες 17 εταιρείες, ενώ την ίδια
στιγμή ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας
Σκρέκας, εναρμονισμένος με την προ
ημερών δήλωση του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη στον ΑΝΤ1, προ-
ειδοποίησε τις πολυεθνικές εταιρείες
μέσω της ΕΡΤ ότι «η αγορά δεν είναι
“μπάτε, σκύλοι, αλέστε”». Σημειώνεται
ότι η μοναδική ξένη πολυεθνική εται-
ρεία που μείωσε τις τιμές και μάλιστα σε
περισσότερους κωδικούς από τις υπό-
λοιπες είναι η PROCTER & GAMPLE
(71), ενώ όλες οι υπόλοιπες είναι ελληνι-
κές. Ειδικότερα, μειώσεις τιμών σε 213
κωδικούς προϊόντων ανακοίνωσαν οι
εταιρείες ΟΛΥΜΠΟΣ, ΓΙΩΤΗΣ, Μύλοι
Λούλη, ΤΡΙΚΚΗ, Numil Hellas, ΠΑΛΙΡ-
ΡΟΙΑ, ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ, ΒΙΟ-
ΛΑΝΤΑ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ, MULTI FO-
AM, EURICOM, PROCTER & GAMPLE,
MELINDA, ARLA, ΜΑΝΔΡΕΚΑΣ, FLOS
και ΔΕΛΤΑ. Σύμφωνα με τον υπουργό
Ανάπτυξης, στόχος είναι να ενταχθούν
στο μέτρο της μόνιμης μείωσης τιμής
κατά 5% περίπου 500 προϊόντα. 

Παράταση αιτήσεων
για το market pass

Έως τις 8 Ιανουαρίου θα μπορούν όλοι
οι δικαιούχοι να υποβάλουν τις αιτήσεις
τους για τη χορήγηση του market pass
του τριμήνου Αυγούστου - Οκτωβρίου,
σύμφωνα με σχετική κοινή υπουργική
απόφαση. Επιπλέον, για όλους τους δι-
καιούχους η ισχύς των ψηφιακών καρ-
τών όπου καταβάλλεται η οικονομική
ενίσχυση παρατείνεται έως και τις 29
Φεβρουαρίου 2024. Υπενθυμίζεται ότι
για τους δικαιούχους που είχαν ήδη λά-
βει την οικονομική ενίσχυση τους προ-
ηγούμενους μήνες δεν απαιτείται εκ νέ-
ου υποβολή της αίτησης. Για τους αι-
τούντες που θα υποβάλλουν αίτηση έως
την 31η Οκτωβρίου, δίνεται η δυνατότη-
τα ακύρωσης ή μεταβολής των στοιχεί-
ων για τον τρόπο λήψης της ενίσχυσης
(μέσω κατάθεσης σε τραπεζικό λογα-
ριασμό ή πίστωσης σε ψηφιακή κάρτα)
έως και την 31η Οκτωβρίου, ενώ δεν εί-
ναι δυνατή η μεταβολή της σε μεταγενέ-
στερο χρόνο.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
ο Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευ-
σης με απορρόφηση της Ανώ-
νυμης Ναυτιλιακής Εταιρείας

Κρήτης ΑΕ (AΝΕΚ) ενέκρινε το Διοι-
κητικό Συμβούλιο της Attica ήταν σε
συνεδρίαση. Όπως αναφέρει η Attica
σε σχετική ανακοίνωση, οι μέτοχοι της
AΝΕΚ θα λάβουν 0,1217 νέες κοινές
ονομαστικές μετοχές της Attica, ονο-
μαστικής αξίας εκάστης μετοχής
τριάντα λεπτών του ευρώ (€0,30), για
καθεμία παλαιά, κοινή ή προνομιούχα,
ονομαστική μετοχή της AΝΕΚ, ονομα-
στικής αξίας εκάστης τριάντα λεπτών
του ευρώ (€0,30). Οι μέτοχοι της Attica
θα εξακολουθήσουν να κατέχουν τον
ίδιο αριθμό κοινών μετοχών της Atti-
ca, που κατείχαν πριν από την επέλευ-
ση των αποτελεσμάτων της συγχώ-
νευσης. Συνεπεία της έκδοσης νέων
μετοχών που θα διατεθούν στους με-
τόχους της AΝΕΚ, σύμφωνα με την ως

άνω σχέση ανταλλαγής, το μετοχικό
κεφάλαιο της Attica θα αυξηθεί κατά
το ποσό των €8.207.505 με την έκδοση
27.358.350 νέων άυλων, κοινών, ονο-
μαστικών μετά ψήφου μετοχών, ονο-
μαστικής αξίας εκάστης €0,30. Οι δα-
νειακές υποχρεώσεις της AΝΕΚ που
απορρέουν από το κοινό και το μετα-

τρέψιμο ομολογιακό δάνειο, καθώς
και τον λοιπό τραπεζικό δανεισμό της
AΝΕΚ, την αγορά των οποίων έχει
συμφωνήσει η Attica δυνάμει ιδιωτι-
κού συμφωνητικού της 23ης/9/2022,
θα αποσβεσθούν λόγω συγχύσεως με
την επέλευση των αποτελεσμάτων της
συγχώνευσης.

Unibios: Πώληση 
ακινήτου έναντι 3,7 εκατ.

Δεσμευτικό συμβολαιογραφικό
προσύμφωνο για την πώληση τμήματος
του ακινήτου ιδιοκτησίας της στην Α’
ΒΙΠΕ Βόλου συνυπέγραψε με επενδυ-
τή η εταιρεία Unibios. Το ακίνητο αυτό,
έκτασης περίπου 31 στρεμμάτων με
βιομηχανικό κτήριο, αποτελεί μέρος
της ευρύτερης ιδιοκτησίας της Unibios
συνολικής έκτασης 64 στρεμμάτων με
δύο κτήρια. Το τίμημα της πώλησης θα
ανέλθει σε €3.700.000. Διευκρινίζεται
ότι το ακίνητο του Βόλου με τα δύο επ’
αυτού κτήρια είναι αντικείμενο σύμβα-
σης χρηματοδοτικής μίσθωσης με εκ-
μισθωτή την Τράπεζα Eurobank. Στο
πλαίσιο της συναλλαγής, η εταιρεία θα
προχωρήσει στην εξαγορά του υπολοί-
που της χρηματοδοτικής μίσθωσης και
κατόπιν στην κατάτμηση και μεταβίβα-
ση του ημίσεος περίπου του οικοπέδου
με το επ’ αυτού κτήριο.

Μοτοδυναμική: 
Στα 25,4 εκατ. τα EBITDA

Συνεχίζεται για τον Όμιλο Μοτοδυνα-
μική η πορεία που έχει χαράξει τα τε-
λευταία χρόνια με σημαντική ανάπτυξη
σε όλα τα μεγέθη για το ενιάμηνο από 1/1
έως 30/9, σύμφωνα με ανακοίνωση. Πιο
συγκεκριμένα, οι πωλήσεις παρουσία-
σαν αύξηση 23,4% σε σύγκριση με την
αντίστοιχη περίοδο του 2022 και ανήλ-
θαν στα 126,5 εκατ. ευρώ. Τα κέρδη προ
φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBIT-
DA) ανήλθαν σε 25,4 εκατ. ευρώ, αυξη-
μένα κατά 13%, ενώ τα αποτελέσματα με-
τά από φόρους ανήλθαν στα 10,8 εκατ.
ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 23,2% σε
σύγκριση με το 2022. Τα κέρδη ανά με-
τοχή ανήλθαν σε 0,36 ευρώ από 0,30 για
την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Attica: «ΟΚ» από το ΔΣ στο σχέδιο 
συγχώνευσης με απορρόφηση της AΝΕΚ

Στην Epsilon Hospitali-
ty, την εξειδικευμένη θυ-
γατρική εταιρεία του Ομί-
λου Epsilon Net στον κλά-
δο της Φιλοξενίας και της
Εστίασης, απονεμήθηκε το
Gold βραβείο των Greek
Hospitality Awards 2023
στην κατηγορία «Best Ho-
tel IT, Web & Telecoms
Supplier». Η απονομή του
βραβείου αφορά το πλήρες portfolio λύσεων που δημιούρ-
γησε και εξελίσσει η εταιρεία στο πλαίσιο ενός ολοκληρω-
μένου σχεδίου ανάπτυξης τεχνολογικών λύσεων που περι-
λαμβάνουν, μεταξύ άλλων, PMS, Back office λογισμικό, Λο-
γιστικό Payroll/HRMS, Channel Manager, Booking engine

και υπηρεσίες Digital
Marketing. Όπως αναφέ-
ρει σχετική ανακοίνωση, η
εταιρεία ξεχώρισε συνο-
λικά στον θεσμό των Greek
Hospitality Awards 2023,
που πραγματοποιήθηκε
την Παρασκευή 20 Οκτω-
βρίου, αφού έλαβε συνολι-
κά 4 διακρίσεις/βραβεία.
Οι διακρίσεις αυτές επι-

βραβεύουν τον στόχο της εταιρείας και του Ομίλου της Ep-
silon Net για προσφορά τεχνολογικά ανώτερων, all-in-one
εφαρμογών και ολοκληρωμένων υπηρεσιών υποστήριξης
στους πελάτες του, ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις
της νέας ψηφιακής εποχής.

Η γερμανική τράπεζα Deutsche
Bank (DB) εκτιμά ότι η Alpha Bank εί-
ναι αυτή που θα επωφεληθεί περισσό-
τερο από τη συμφωνία με την ιταλική
τράπεζα UniCredit. H τιμή-στόχος που
δίνει ο γερμανικός οίκος είναι τα 2 ευ-
ρώ ανά μετοχή και η σύσταση είναι
«buy», ενώ η τιμή της Alpha Bank στο
ταμπλό του ΧΑ σήμερα σημειώνει άνο-

δο κατά 7% στα 1,362 ευρώ ανά μετο-
χή. Η DB θεωρεί σχεδόν δεδομένο ότι
η UniCredit θα αγοράσει το 9% που
διαθέτει το Ταμείο Χρηματοπιστωτι-
κής Σταθερότητας στην Alpha Bank,
το οποίο θα ήταν σαφές θετικό στοι-
χείο για την απομάκρυνση κάθε πιθα-
νής πτώσης στη μετοχή από την εκ-
ποίηση του ΤΧΣ.

Χρυσό βραβείο στην Epsilon Hospitality

DB: Γιατί η Alpha Bank «βγαίνει»
ωφελημένη από τη συμφωνία με UniCredit
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Νέο υποκατάστημα 
στην Κρήτη ίδρυσε η Softοne

Ο Όμιλος Εταιρειών Softone, κορυφαίος πά-
ροχος cloud-based business λύσεων στην Ελ-
λάδα, παρουσίασε το όραμά του για την επιτά-
χυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού στην
Κρήτη, όπως αυτό υλοποιείται από τη λειτουρ-
γία υποκαταστήματος στο νησί, σε ειδική εκ-
δήλωση που έλαβε χώρα στο Ηράκλειο την
Παρασκευή 20 Οκτωβρίου, παρουσία εκπρο-
σώπων 250+ τοπικών επιχειρήσεων από δια-
φορετικούς κλάδους, συμπεριλαμβανομένων
αυτών της εστίασης και του τουρισμού. Το νέο
υποκατάστημα του Ομίλου Softone, που προ-
έκυψε από την εξαγορά της AppSoft Software
and Services ΑΕ με έδρα το Ηράκλειο, αριθμεί
περισσότερους από 4.600 πελάτες, επιδει-
κνύοντας μια σταθερή ετήσια αύξηση πωλήσε-
ων της τάξεως του 30%.

Μεγάλη επιτυχία για τον Όμιλο
Σαράντη: Κέρδισε το βραβείο 
στα Best in Pharmacy Awards

Ο Όμιλος Σαράντη αναδείχτηκε με μεγάλη
επιτυχία στα Best in Pharmacy Awards
2023, κερδίζοντας συνολικά 10 βραβεία που
αναδεικνύουν την αφοσίωσή του στην αρι-
στεία και την καινοτομία στον τομέα της
φαρμακευτικής βιομηχανίας. Όπως αναφέ-
ρει σχετική ανακοίνωση, στα Best in Phar-
macy Awards 2023 διοργανώθηκαν για ακό-
μη μία χρονιά στην Ελλάδα από την BOUS-
SIAS events, παρέχοντας την ευκαιρία σε
εταιρείες, προϊόντα, πρακτικές marketing
και υπηρεσίες που ξεχωρίζουν στον χώρο
του φαρμακείου να αναδειχθούν και να απο-
λαύσουν την αναγνώριση που τους αξίζει.

Η tbi bank ανακοίνωσε ότι εισέρχεται στον χώρο της
ανοικτής τραπεζικής (open banking) ενώνοντας τις δυ-
νάμεις της με τη Finclude, μια νεοφυή επιχείρηση με
ελληνικό DNA που δραστηριοποιείται στον τομέα της
χρηματοοικονομικής τεχνολογίας (fintech). Όπως επι-
σημαίνεται, με τη συνεργασία εγκαινιάζεται μια νέα
εποχή στις τραπεζικές υπηρεσίες που έχει στόχο τη
βελτίωση της εμπειρίας του πελάτη, ενώ ταυτόχρονα
εξαλείφονται τα γραφειοκρατικά εμπόδια και βελτιώ-
νεται ο χρόνος ανταπόκρισης στα αιτήματά του. Πιο
συγκεκριμένα, η tbi bank προσφέρει εξατομικευμένες
χρηματοοικονομικές λύσεις, οι οποίες είναι προσαρ-
μοσμένες στις εκάστοτε ανάγκες και το προφίλ του κα-
ταναλωτή. Αυτή η πελατοκεντρική προσέγγιση διασφα-
λίζει ότι οι πελάτες μπορούν να διαχειρίζονται εύκολα
και χωρίς άγχος τις οικονομικές τους υποχρεώσεις.

Unipakhellas: Εγκαινίασε
μεγάλη επένδυση στη Φθιώτιδα

Το ταξίδι της για ένα μέλλον πιο βιώσιμο συνε-
χίζει η Unipakhellas, μέλος του διεθνούς ομίλου
Indevco, με την ολοκλήρωση της μεγάλης επέν-
δυσης επέκτασης των εγκαταστάσεών της στην
Πελασγία Φθιώτιδας. Η επέκταση αφορά την εγ-
κατάσταση και λειτουργία της νέας υπερσύγ-
χρονης χαρτοποιίας, η οποία θα ανακυκλώνει το
40% του παλαιοχάρτου κυματοειδούς συσκευα-
σίας στην Ελλάδα, ενισχύοντας σημαντικά την
κυκλική οικονομία και τη συμβάλλοντας στη
βιώσιμη ανάπτυξη. Πρόκειται για μια ακόμη ψή-
φο εμπιστοσύνης του Ομίλου Indevco στη Uni-
pakhellas και στην ελληνική αγορά, η οποία ανα-
μένεται να ενισχύσει όχι μόνο την παραγωγική
δυναμικότητα του εργοστασίου της εταιρείας
στη Φθιώτιδα αλλά και την τοπική κοινωνία, δη-
μιουργώντας νέες θέσεις εργασίας, όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση. Μέσω της νέας
επένδυσης η Ελλάδα γίνεται το κέντρο των δρα-
στηριοτήτων του ομίλου στην Ευρώπη.

tbi bank - Finclude ενώνουν
τις δυνάμεις τους για
την open banking εποχή

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Αυτόνομη είσοδος στην ελληνική
αγορά για την Campari

Την αυτόνομη είσοδό της στην ελληνική αγορά
ανακοίνωσε η Campari μετά το «διαζύγιο» με την
Coca Cola. Ειδικότερα, ο Όμιλος Campari ανακοί-
νωσε ότι από 1ης Ιανουαρίου 2024 λανσάρει επίσημα
την Campari Hellas και εισέρχεται δυναμικά στην
ελληνική αγορά. Μια εταιρεία πρωτοπόρος επενδύει
στη χώρα σε οικονομικό και εργασιακό επίπεδο με
στόχο να εδραιώσει τις σχέσεις της με το ελληνικό
καταναλωτικό κοινό. Η Ελλάδα είναι μια κομβική
αγορά για τον Όμιλο Campari, καθώς προσβλέπει
και στις προοπτικές που έχει ως χώρα ως ένας από
τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς. To
καλοκαίρι είναι συνώνυμο με τον ελληνικό τουρισμό
και είναι, ως επί το πλείστον, η εποχή των δροσερών
aperitifs, σήμα κατατεθέν του ομίλου. Συνεπώς η
επένδυση στη χώρα διευρύνει περαιτέρω τον ανα-
πτυξιακό σχεδιασμό και τον προσδιορισμό του σε
κορυφαίο πρωταγωνιστή του κλάδου.

EY: Χρηματοοικονομικός σύμβουλος
της Ελληνικό Μετρό ΑΕ

Η ΕΥ Ελλάδος ενήργησε ως χρηματοοικονομι-
κός σύμβουλος της Ελληνικό Μετρό ΑΕ, στο πλαί-
σιο Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
(ΣΔΙΤ) για τη λειτουργία και συντήρηση του Μετρό
Θεσσαλονίκης. Η υπογραφή της σύμβασης ΣΔΙΤ
πραγματοποιήθηκε, παρουσία του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη, σε τελετή που διοργάνωσε
η Ελληνικό Μετρό ΑΕ την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου. Το
έργο το οποίο εφαρμόζει για πρώτη φορά στην Ελ-
λάδα τη σύγχρονη, «driverless» (δηλαδή, χωρίς
την παρουσία οδηγών στους συρμούς) τεχνολογία
«GoA4» καλύπτει τους πυλώνες της εθνικής στρα-
τηγικής για κοινωνική, πράσινη και ψηφιακή ανά-
πτυξη. Η λειτουργία και η συντήρηση του δικτύου
του Μετρό Θεσσαλονίκης (μήκος περίπου 14,4
χλμ.) δημοπρατήθηκαν ως έργο «Ο&Μ» ΣΔΙΤ, κα-
τόπιν διεθνούς δημόσιου διαγωνισμού, σύμφωνα
με τις διεθνώς και πανελλαδικώς εγκεκριμένες
αρχές των έργων ΣΔΙΤ (Ν. 3389/2005).
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Σ
τα απόνερα του ντέρμπι Ολυμπιακός - Παναθηναϊ-
κός με τον τραυματισμό του Χουάνκαρ, θα περίμενε
κανείς η κόντρα να γιγαντωθεί με εκατέρωθεν ανα-

κοινώσεις σε «υψηλό» επίπεδο ανάμεσα στις δύο ΠΑΕ.
Του Μαρινάκη και του Αλαφούζου. Τίποτα απολύτως, η

υπόθεση αφέθηκε σε χαμηλής πολιτικής
αντιπαράθεση για το ποιος φταίει, κυρίως
από τους δημοσιογράφους και όχι όλους,
παρά σε όσους βρίσκονται υπό την εργα-
σιακή σκέπη των μιντιαρχών, Μαρινάκη και
Αλαφούζου. Μπορεί να βγουν ανακοινώ-
σεις, αλλά για το θεαθήναι, την επικοινωνία
και μόνο.

Γιατί δεν επεκτάθηκε σε επίπεδο κορυ-
φής η κόντρα; Διότι Μαρινάκης και Αλαφούζος έχουν συγ-
κροτήσει ένα αρραγές μέτωπο απέναντι στους Μελισσανί-
δη και Σαββίδη, το οποίο αν σπάσει, ο καθένας χάνει και τη
μισή δύναμή του. Οι δυο ηγέτες μετά από αρκετά χρόνια
στείρας αντιπαράθεσης, που πολλές φορές έφτασε στα

όρια του κυνισμού, τα βρήκαν μπροστά στον «κοινό εχθρό»
των Ποντίων. Για αυτό και σύμφωνα με πληροφορίες προ-
ωθείται μια απόφαση από τα αρμόδια δικαιοδοτικά όργανα
περί συνέχισης του αγώνα από το 50’ που διακόπηκε την
Κυριακή. Μια συμβιβαστική λύση, για να μην κρίνονται
παιχνίδια στα δικαστήρια αλλά πάνω στο χορτάρι. 

Αυτό, ωστόσο, δεν είναι και εύκολο, καθότι υπάρχουν
νόμοι και κανονισμοί. Μια κροτίδα πετάχτηκε από την κερ-
κίδα, έσκασε πέντε βήματα από τον Χουάνκαρ και το ματς
διακόπηκε, γιατί, όπως έγραψε στο Φύλλο Αγώνα ο Ιταλός
διαιτητής Μαρέσκα, ο Χουάνκαρ δεν ήταν σε θέση να συ-

νεχίσει, αν του ζητούσε ο προπονητής του να μπει στον
αγωνιστικό χώρο, αναπληρωματικός καθώς ήταν. Είχε ζα-
λάδες. Ο γιατρός του αγώνα Χρήστος Γώγος έτσι αποφάν-
θηκε, κατά τον Μαρέσκα. Οπότε, ο παίκτης μεταφέρθηκε
στο «Υγεία» και εκεί έγιναν διάφορες διαπιστώσεις από
τους γιατρούς, ότι πράγματι υπήρξε πρόβλημα. Να υπεν-
θυμίσουμε ότι παρόμοιο περιστατικό συνέβη και πέρσι σε
αγώνα ΑΕΚ - Παναθηναϊκός. Κροτίδα πετάχτηκε δίπλα
στον γκολκίπερ των «πρασίνων» Αλμπέρτο Μπρινιόλι, αυ-
τός έπεσε στο χορτάρι, αλλά σηκώθηκε και το παιχνίδι συ-
νεχίστηκε κανονικά. Η ΑΕΚ τιμωρήθηκε με πρόστιμο
16.500 ευρώ.

Ο Ολυμπιακός κινδυνεύει με αφαίρεση βαθμών, αν θεω-
ρηθεί ότι με δική του υπαιτιότητα διακόπηκε το ματς. Στον
Ολυμπιακό υποστηρίζουν ότι ο Παναθηναϊκός αρνήθηκε
να συνεχίσει το παιχνίδι. Δικαστικοί κύκλοι ανέφεραν ότι
είναι περίπου αδύνατο η έδρα να δεχτεί την επιθυμία των
αντιδίκων να συνεχιστεί το ματς από το λεπτό της διακοπής
χωρίς να υπάρξει μηδενισμός του υπευθύνου.

Φαίνεται να συμφωνούν Ολυμπιακός 
και Παναθηναϊκός που δεν έβγαλαν 
ανακοινώσεις σε επίπεδο κορυφής, 

αλλά η νομική επιστήμη θα επιτρέψει 
τον συμβιβασμό;

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Λύση για να συνεχιστεί 
το ντέρμπι



Ν
α ευχηθούμε «σε καλή με-
ριά» στον Γιάννη Αντετο-
κούνμπο τα 186 εκατ. δολά-

ρια που θα εισπράξει για τη νέα επέ-
κταση του  συμβολαίου του για τρία
χρόνια, που θα υπογράψει εντός των
ημερών. Θα μείνει στο Μιλγουόκι
έως το 2028, συμπληρώνοντας 15
ολόκληρα χρόνια από τότε που έφυγε
από την Ελλάδα. Ο Έλληνας σούπερ
σταρ διατηρεί το δικαίωμα να κάνει
opt out στον τελευταίο χρόνο του
συμβολαίου του, αλλά ακόμα είναι
νωρίς για τέτοια. Η αλήθεια, ωστόσο,
είναι πως ο Γιάννης έφτασε πιο κοντά
από ποτέ στην… έξοδο, αφού με δη-
λώσεις του άφηνε ανοιχτό το ενδεχό-
μενο αποχώρησης από τους Μπακς,
αν δεν φτιάξουν ομάδα πρωταθλητι-

σμού, όμως η έλευση του Ντάμιαν Λί-
λαρντ άλλαξε τα δεδομένα. Ο Γιάννης
έχει συμμετάσχει σε εφτά συνεχόμε-
να All Star Game από το 2017, κερδί-

ζοντας το βραβείο του MVP το 2019
και το 2020, ενώ έχει επιλεγεί πέντε
φορές στην πρώτη ομάδα του NBA
και δύο φορές στη δεύτερη.

Νέο συμβόλαιο για 186 εκατ. δολάρια Δευτέρα ο Ολυμπιακός, γιατί
όχι και ο Παναθηναϊκός;

Αίτημα στη Super League ο Ολυμπιακός για
αλλαγή στη μέρα διεξαγωγής του αγώνα με τον
ΟΦΗ στην Κρήτη για την 9η αγωνιστική κατέθεσε
ο Ολυμπιακός και για λόγους ισονομίας θα γίνει
δεκτό. Γιατί, όμως, δεν κατέθεσε παρόμοιο αίτη-
μα και ο Παναθηναϊκός; Οι τέσσερις, Ολυμπια-
κός, Παναθηναϊκός, ΑΕΚ, ΠΑΟΚ παίζουν αύριο,
Πέμπτη, στα ευρωπαϊκά Κύπελλα. Η Super
League αρχικά είχε ορίσει μόνο το ματς ΑΕΚ -
ΠΑΟΚ να γίνει Δευτέρα. Ο Ολυμπιακός από Κυ-
ριακή που ήταν θα παίξει κι αυτός Δευτέρα και
μένει να δούμε τι θα κάνει ο Παναθηναϊκός.

Παναθηναϊκός - Λαύριο
111-75

Ο Παναθηναϊκός έκανε την καλύτερή του εμ-
φάνιση μέχρι τώρα, πέτυχε νέο φετινό ρεκόρ
παραγωγής πόντων (111-75) κόντρα στο Λαύριο,
αλλά είχε και ατομικά κέρδη με τους Χουάντσο,
Κώστα Αντετοκούνμπο να προσφέρουν σκορ,
θέαμα και ενέργεια. Οι «πράσινοι» είχαν 6 παί-
κτες με διψήφιο αριθμό πόντων. Από 15 είχαν
Αντετοκούνμπο και Ερνάνγκομεθ, 14 προσέθε-
σε ο Μάριους Γκριγκόνις, 13 ο Κάιλ Γκάι και 10 ο
Λευτέρης Μαντζούκας. Για την ομάδα του Λαυ-
ρίου πρώτος σκόρερ ήταν ο Ντε Τζούλιους με
22 πόντους.

Ξέμεινε από στόπερ 
ο Ολυμπιακός

Με δυο στόπερ έμεινε ο Ολυμπιακός ενόψει
των αγώνων με τη Γουέστ Χαμ αύριο βράδυ στο
Φάληρο για το Europa League και με τον ΟΦΗ
στην Κρήτη την προσεχή Δευτέρα. Είναι ο Ρέτσος
με τον Πορόζο. Ο Ντόι είναι τιμωρημένος και ο
Φρέιρε αργεί να επανέλθει, χάνει και το ντέρμπι
με τον ΠΑΟΚ.

Ίλιτς πήρε ο Ατρόμητος
Σε συμφωνία με τον 45χρονο Σέρβο προπονη-

τή Σάσα Ίλιτς ήρθε ο Ατρόμητος για αντικατάστα-
ση του Ουαλού Κρις Κόουλμαν. Ο Σάσα Ίλιτς μό-
νο άγνωστος δεν είναι στο ελληνικό κοινό, αφού
το δεύτερο μισό της σεζόν 2008-09 φόρεσε τη
φανέλα της ΑΕΛ, με τον Σέρβο στην ποδοσφαιρι-
κή του καριέρα να έχει συνδέσει το όνομά του με
την Παρτιζάν.

Καλός για την Τότεναμ, 
κακός για την Παναχαϊκή

Ο Άγγελος Ποστέκογλου, ομογενής Έλληνας προπονητής της

Τότεναμ, την οποία οδηγεί στην κορυφή της Premier League και

έχει κερδίσει ήδη την αγάπη των οπαδών της ομάδας του Λονδί-

νου, μετά το νικητήριο ματς 2-0 με τη Φούλαμ αποθεώθηκε από

τους fans. Είναι ο ίδιος Ποστέκογλου, τον οποίο είχαν φέρει από

την Αυστραλία στην Παναχαϊκή και τον… έδιωξαν.

Απόσπασμα των δηλώσεων του γιατρού του αγώνα Ολυμπιακός - Παναθηναϊκός,
Χρήστου Γώγου, σε τηλεοπτική εκπομπή: «Bullying έχω στο τηλέφωνό μου, στα
παιδιά μου και απειλές για τη ζωή μου. Δεν μπορεί να με φυλάνε αστυνομικοί λες
και είμαι ο πρωθυπουργός ή ο μεγάλος εγκληματίας. Είναι απαράδεκτο. Είναι
καταγεγραμμένα τα μηνύματα. Τα έδειξα τα μηνύματα στην εισαγγελέα».
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Γώγος: «Απειλούν
τη ζωή μου»
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H
μαγική φωνή της Ιμανί θα πλημμυρίσει από-
ψε, Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, το Christmas
Theater σε μια μουσική μυσταγωγική εμ-

πειρία, συνοδεία οκτώ τσέλων. Η Αφρογαλλίδα τρα-
γουδοποιός θα εμφανισθεί μπροστά στο αγαπημέ-
νο της ελληνικό κοινό, μόλις πέντε μήνες μετά τη
sold out συναυλία στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών,
όπου αποθεώθηκε από τους θεατές που όρθιοι τη
χειροκροτούσαν με ενθουσιασμό.

Με τα διάσημα «Don’t Be So Shy» και το «You Will
Never Know» στην έναρξη του πολυαναμενόμενου
κονσέρτου με τίτλο «Voodoo Cello», η «ιέρεια» της
σόουλ θα ερμηνεύσει μια σειρά από σπουδαία τρα-
γούδια της ποπ μουσικής από ένα αχανές εύρος
επιλογών που κυμαίνονται από τη Νίνα Σιμόν, τους
Ράντιοχεντ, τον Κατ Στίβενς, την Ντόνα Σάμερ, τη
Μαντόνα, τον Εντ Σίραν και τον Μπομπ Μάρλεϊ, κα-
ταργώντας σύνορα και αντιλήψεις. 

Στην άψογα σκηνοθετημένη εντυπωσιακή perfor-
mance, η σαγηνευτική καλλιτέχνις μέσα από τη δυ-

ναμική ερμηνεία και τη μαγεία των εγχόρδων που
ενίοτε ροκάρουν σκληρά, εστιάζει θεματικά ως σύγ-
χρονη μάγισσα στη γυναικεία δύναμη και ενέργεια.
Όπως λέει η ίδια, το τσέλο όχι μόνο είναι κοντά στην
ανθρώπινη φωνή, αλλά έχει και θηλυκές καμπύλες!

Παράλληλα με τη μουσική, η Ιμανί βρίσκει χρόνο
για μια σειρά από πράξεις ευθύνης και ακτιβισμού
που είναι σύμφυτες με την ύπαρξή της. Είναι πρέ-
σβειρα της οργάνωσης «EndoMind Association»
που πολεμά την ασθένεια της ενδομητρίωσης,
υπέρμαχος των ίσων δικαιωμάτων των ανθρώπων -
απόρροια της καταγωγής της από τις Κομόρες- αλ-
λά και ενεργό μέλος σε εκδηλώσεις κατά της κλιμα-
τικής αλλαγής.

«Στην Ελλάδα κατέκτησα 
την κορυφή της επιτυχίας»

Λίγα 24ωρα πριν από τη συναυλιακή εμφάνιση
στη σκηνή, η λαμπερή σταρ και πρώην top model
Ιμανί αποκάλυψε πως χρωστά την καριέρα της στην

Ελλάδα. «Αισθάνομαι πολύ οικεία στην Αθήνα, οπό-
τε από τη στιγμή που μου ζητήθηκε να ξαναπαίξω,
δεν υπήρχε περίπτωση να μην έρθω. Η καριέρα μου
άνθησε χάρη στην Ελλάδα, οπότε υπάρχει μια πιο
προσωπική σχέση με τη χώρα σας, ενώ και ένας
από τους πιο αγαπημένους μου φίλους στη Γαλλία
είναι Έλληνας», δήλωσε σε συνέντευξή της. 

«Το λέω πάντα όταν έχω την ευκαιρία -συνέχισε-
για το πόσα χρωστάω στο ελληνικό κοινό: πολλοί δεν
το ξέρουν, όμως ήταν στην Ελλάδα που πρωτογεύτη-
κα τι σημαίνει να έχεις μια νούμερο ένα επιτυχία, κα-
θώς το “You Will Never Know” (2011) όχι μόνο έπιασε
κορυφή στη χώρα σας, μα έμεινε εκεί και για 100 μέ-
ρες -κάτι που μάθαμε, αφού είχε συμβεί. Δίχως προ-
ώθηση, δίχως τίποτα σε μάρκετινγκ, δίχως καν να
έχουμε Instagram. Μάλιστα, νομίζω ότι η αποδοχή
που γνώρισε στη συνέχεια στην Ιταλία ή την Πολωνία
οφείλεται σε ανθρώπους που ήρθαν για καλοκαιρι-
νές διακοπές στην Ελλάδα, άκουσαν το τραγούδι και
έπειτα το μετέφεραν στους τόπους τους».

Η σούπερ σταρ Ιμανί 
(και πάλι) στην Αθήνα

H μαγική φωνή της 
θα πλημμυρίσει απόψε
το Christmas Theater
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Σ
ούπερ βραδιά με VIP καλεσμένους στα 26α θεαματικά τη-
λεοπτικά γενέθλια του Fashion TV, του μεγαλύτερου τη-
λεοπτικού δικτύου μόδας στον κόσμο! Διασημότητες από

τον χώρο της ελληνικής και της διεθνούς μόδας καθώς και επι-
χειρηματίες από την Ευρώπη, τη Σαουδική Αραβία και το Άμ-
που Ντάμπι έδωσαν το «παρών» στο φαντασμαγορικό gala που
φιλοξενήθηκε στον εντυπωσιακό χώρο του Grand Hyatt Ath-
ens, με τον Νίκο Κοκλώνη και την international Fashion TV ho-
stess Ania J στην παρουσίαση.
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Φαντασμαγορικό
Fashion TV World’s

Excellence Gala

Λάκης Γαβαλάς, Νίκος Κοκλώνης, Σίσσυ Χρηστίδου,
Χάρης Σιανίδης, Φαίη Σκορδά Μαρία Στεριώτη, Mente Fuerte

Ευάγγελος Πούλιος, Αντώνης Ρέμος, Νίκος Κοκλώνης Kashiff Khan, Anton Giulio Grande, Ania J, Garrett Swann

Βίκυ Κουλιανού, 
Μάρλεν 
Ασημακοπούλου, 
Άννα Ζηρδέλη, 
Πηγή Δεβετζή, 
Γαλήνη Κιρμπόμπα

Μαρίνα 
Λαμπροπούλου,

Πάρης 
Βαλταδώρος

Rafiq Abu Hijleh, Vincent de Paul

Light, Άννα Θεοδωρίδη Αρετή Λις, Φαίη Σκορδά
Αλεξάνδρα Παναγιώταρου, 

Irene Angelopoulos, Νικολέτα Σερέτη

Σαμάνθα 
Μίσοβιτς, 

Πάνος Ζήνας, 
Μάρθα 

Παπαχρυσάνθου



Τ
ο άσθμα είναι μια νόσος που χαρακτηρίζε-
ται από χρόνια φλεγμονή των αεραγωγών
που προκαλεί περιορισμό του αέρα, με με-

ταβαλλόμενη στένωση των βρόγχων και συμπτώ-
ματα όπως ο βήχας, ο συριγμός κατά την εκπνοή,
η δύσπνοια κυρίως στην άσκηση αλλά και το αί-
σθημα βάρους ή σφιξίματος στο στήθος. Είναι μια
σχετικά συχνή νόσος παγκοσμίως, με σημαντικές
διαφορές μεταξύ των χωρών. Ορισμένες χώρες
παρουσιάζουν ασθενείς μέχρι και στο 20% του
πληθυσμού τους. 

Υπολογίζεται ότι 358 εκατομμύρια άνθρωποι
υποφέρουν από άσθμα παγκοσμίως, με το πο-
σοστό στη χώρα μας να κυμαίνεται στο 8%-9%.
Μπορεί να εμφανιστεί σε όλες τις ηλικίες και
στα δύο φύλα και σχετίζεται με γενετική προ-
διάθεση, όπως κληρονομικότητα και οικογενει-
ακό ιστορικό, αλλά και περιβαλλοντικούς παρά-
γοντες, όπως κάπνισμα, εισπνεόμενοι ρύποι,
αλλεργιογόνα, λοιμώξεις, άσκηση αλλά και
στρες. Στα παιδιά είναι η συχνότερη χρόνια πά-
θηση και εμφανίζεται σε 1 στα 10, με μια συνε-
χώς αυξανόμενη συχνότητα παγκοσμίως. «Χα-
ρακτηρίζεται από συμπτώματα όπως ο συριγ-
μός, το αίσθημα δύσπνοιας, συσφικτικό άλγος ή
πόνος στο στήθος, καθώς και από βήχα που κά-
ποιες φορές μπορεί να είναι ξηρός και άλλες
παραγωγικός. Αυτά τα συμπτώματα μπορεί να
συνοδεύονται και από παραγωγή πυέλων που
προκαλούν δυσκολίες κατά τον ύπνο λόγω του
βήχα ή του συριγμού.

Τα συμπτώματα αυτά συνήθως ποικίλλουν
μέσα στην ημέρα και γίνονται πιο έντονα στη

διάρκεια της νύχτας ή νωρίς το πρωί, ενώ μπο-
ρεί να διαρκούν περισσότερο κάποιες στιγμές
της ημέρας και να υποχωρούν αυτόματα ή να
χρειάζονται αγωγή», επισημαίνει ο πνευμονο-
λόγος Σπυρίδων Γκάτζιας. 

Ιατρικά η κατάσταση αυτή δημιουργεί προ-

βλήματα τόσο στους ασθενείς όσο και στους ίδι-
ους τους γιατρούς, οι οποίοι αντιμετωπίζουν
δυσχέρειες στην αξιολόγηση της νόσου. 

«Η διάγνωση στηρίζεται στο ιστορικό του
ασθενούς και επιβεβαιώνεται με παρακλινικό
έλεγχο, ο οποίος περιλαμβάνει κυρίως σπιρο-
μέτρηση, δηλαδή έλεγχο της λειτουργίας των
πνευμόνων και της ανταπόκρισής της στη βρογ-
χοδιαστολή. Πρόκειται για μια απλή αλλά βασι-
κή εξέταση που βοηθά στην ακριβή μέτρηση
του εισπνεόμενου και εκπνεόμενου όγκου αέρα
σε συνάρτηση με τον χρόνο. Με αυτό τον τρόπο,
ο πνευμονολόγος είναι σε θέση να γνωρίζει αν ο
εξεταζόμενος έχει φυσιολογική αναπνευστική
λειτουργία ή αν υπάρχει απόφραξη ή περιορι-
σμός. Παράλληλα, πραγματοποιείται έλεγχος
πιθανών αλλεργιών με δερματικά ή αιματολογι-
κά τεστ, αλλά και δοκιμασίες πρόκλησης ή
άσκησης», εξηγεί ο κ. Γκάτζιας. 

Παράγοντες που μπορεί να το πυροδοτήσουν
είναι η σκόνη, το τρίχωμα ορισμένων ζώων, η
ατμοσφαιρική ρύπανση, το κάπνισμα, η γύρη, η
μούχλα, ο ζεστός ατμός ή ο κρύος αέρας, το
στρες, η άσκηση και ορισμένα φάρμακα όπως
είναι η ασπιρίνη αλλά ακόμη και ιογενείς ή βα-
κτηριακές λοιμώξεις. 
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Υπολογίζεται ότι 358 εκατομμύρια
άνθρωποι υποφέρουν παγκοσμίως,
με το ποσοστό στη χώρα μας 
να κυμαίνεται στο 8%-9%

Νέες πρωτοποριακές
μέθοδοι
«Το μη ελεγχόμενο άσθμα συναντάται,
ευτυχώς, σε μια μικρή ομάδα ασθενών
που πάσχουν από άσθμα. Χαρακτηρίζε-
ται από καθημερινά συμπτώματα τα
οποία δεν ελέγχονται ικανοποιητικά με
τη χρήση πλήρους αγωγής. 
Σε αυτές τις περιπτώσεις, εκτός από τα
ανακουφιστικά φάρμακα που είναι τα
βρογχοδιασταλτικά εισπνεόμενα, αυτοί
οι ασθενείς καλούνται να χρησιμοποι-
ούν και ρυθμιστικά της νόσου που είναι
η κορτιζόνη, τόσο σε μορφή εισπνοών
όσο και από το στόμα σε ιδιαίτερα υψη-
λές δόσεις, και παρ’ όλα αυτά να συνε-
χίζουν να εκδηλώνουν συμπτωματολο-
γία. Πλέον, υπάρχουν νέες πρωτοπο-
ριακές μέθοδοι, οι οποίες περιλαμβά-
νουν φάρμακα που συγκαταλέγονται
στην κατηγορία των βιολογικών παρα-
γόντων και μπορούν να ελέγξουν ση-
μαντικά τη συμπτωματολογία», καταλή-
γει ο ειδικός.

Σπυρίδων Γκάτζιας,
πνευμονολόγος 

AΣΘΜΑ: Πότε 
είναι ελεγχόμενο 
και πότε όχι



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Καλό είναι να κάνετε ένα διάλειμμα από
το καθημερινό σας πρόγραμμα, να δείτε
τα γεγονότα υπό διαφορετικό πρίσμα
και να έχετε περισσότερο χρόνο για
εσάς. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε σε μια θετική στιγμή για να αντιλη-
φθείτε τη ζωή σας με περισσότερη αισιο-
δοξία και να πλησιάσετε τη διαφορετική
άποψη των άλλων, χωρίς να νιώθετε θυ-
μό και ανασφάλεια. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς που ανήκετε στο δεύτερο δε-
καήμερο θα υπάρξουν πολλά επαγγελ-
ματικά θέματα που θα πάρουν καλύτε-
ρη πορεία και αισιόδοξη εξέλιξη. Ιδίως
οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα έχουν
καινοτόμες ιδέες. Ένα πρόσωπο από το
παρελθόν μπαίνει και πάλι στη ζωή σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι καιρός να κάνετε κάποιες όμορ-
φες παρεμβάσεις στο περιβάλλον σας,
να προχωρήσετε με θάρρος σε μια συμ-
φωνία, αλλά και να βρεθείτε πιο κοντά
με τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες, η πίεση που
υπάρχει στα επαγγελματικά αλλά και
στα οικογενειακά θέματα σας προκα-
λεί αστάθεια και χρειάζεστε χρόνο για
να αποφύγετε τα λάθη. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Καλή μέρα για εσάς κυρίως του δεύ-
τερου δεκαημέρου, σε ό,τι αφορά τις
σχέσεις σας με το περιβάλλον και τα
συγγενικά σας πρόσωπα. Ανανεώστε
την ψυχολογία σας με όμορφους πε-
ριπάτους και εποικοδομητικές συζη-
τήσεις.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είστε σε μια ανήσυχη περίοδο και αυ-
τό που σήμερα θα σας φτιάξει τη διά-
θεση είναι να ασχοληθείτε με την προ-
σωπική σας φροντίδα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η πολυαστρία στο δικό σας ζώδιο
φέρνει και μια έντονη δραστηριότη-
τα, με γεγονότα και μεγάλες προσδο-
κίες από εσάς. Ίσως να είναι μια πολύ
σημαντική στιγμή να αναλογιστείτε
τα υπέρ και τα κατά των σχέσεών σας. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Αν και είστε έντονα εξωστρεφή άτομα,
αυτή την περίοδο παλεύετε με τις εσω-
τερικές σας ανησυχίες και τα έντονα πά-
θη σας. Ίσως πρέπει να χαλαρώσετε με
τη βοήθεια μιας καλής εκτόνωσης, ψυ-
χικής και σωματικής. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είστε αρκετά εξοικειωμένοι το τελευ-
ταίο διάστημα με πολλούς και διαφο-
ρετικούς τρόπους επικοινωνίας. Μα-
θαίνετε από τρίτους πράγματα που σας
αφορούν, έρχονται καλά νέα για τις
δραστηριότητές σας, ενώ είστε ξεση-
κωμένοι για ένα ταξίδι ή μια μαθησια-
κή σας προσπάθεια.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Μεγάλη πίεση υπάρχει για εσάς αυτή
την περίοδο, κάτι που έχει προκαλέσει
αναστατώσεις στον επαγγελματικό σας
χώρο. Καλό είναι σήμερα να μην εκτο-
νωθείτε αγοράζοντας πράγματα που
δεν τα χρειάζεστε άμεσα. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Σελήνη περπατά στο δικό σας ζώ-
διο, δημιουργώντας έντονες στιγμές
με τους άλλους και αναζητώντας μια
διέξοδο στο πλούσιο καθημερινό σας
πρόγραμμα, ώστε να χαλαρώσετε και
να βρεθείτε με αγαπημένα πρόσωπα.
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Η Σελήνη συνεχίζει να προχωρά στο ζώδιο των
Ιχθύων, όπου δημιουργούνται γλυκόπικρες
καταστάσεις, χωρίς σημαντικά γεγονότα, αλλά με
μια έντονη εσωτερική ανησυχία, για όσους έχουν

και την τάση να διαισθάνονται καταστάσεις.
• Για εσάς που έχετε γενέθλια σήμερα, η προσωπική σας
χρονιά θα φέρει μια τάση να ρυθμίζετε τις καταστάσεις, να
αναλογίζεστε το αποτέλεσμα και να διεκδικείτε, χωρίς να
βρίσκεστε σε διαμάχη με τους άλλους. 




